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Za razliko od svojih sosedov
Ben Alija in Mubaraka se libijski
diktator Gadafi pred ljudskimi
vstajami, ki preobražajo velik del
arabskega sveta, nikakor noče
umakniti, ampak se skuša obdrža-
ti na oblasti z nasiljem. Proti svo-
jim političnim nasprotnikom je
sprožil krvavo vojno, z letalskim
bombardiranjem vred. S tem pa je
zagrešil zločine, pred katerimi
mednarodna skupnost ni smela
ostati križem rok. In dejansko je
Varnostni svet ZN minuli četrtek
odobril resolucijo, ki zahteva ta-
kojšnje premirje in popolno usta-
vitev nasilja.

A če so zločini in njihovi sto-
rilci v libijski krizi dokaj jasni, pa
nastaja velika zmeda okrog vpra-
šanja, kako jih ustaviti. Resolucija
ZN je namreč dokaj ohlapna, saj
dovoljuje »vse potrebne ukrepe« za
prepoved letov nad Libijo in za za-
ščito civilnega prebivalstva, razen
kopenskega vojaškega posredova-
nja, kar je mogoče zelo različno tol-
mačiti. Italijanska letala na tej os-
novi npr. izvajajo le nadzor ob-
močja prepovedi letov, ameriška pa
so tudi že bombardirala Gadafijev
bunker v Tripoliju.

Še večja je zmeda okrog »po-
licajev«, ki naj bi nastopili v imenu
mednarodne skupnosti. Francija
skuša od vsega začetka igrati vo-
dilno vlogo, kar sproža trenja v zve-
zi Nato, EU in v ZN, kjer že tako ni
pravega soglasja. Obstoječi model
mirovnega oz. človekoljubnega po-
sredovanja v imenu mednarodne
skupnosti se je že večkrat izkazal za
nezadostnega, nazadnje v Iraku in
Afganistanu, v sedanji libijski kri-
zi pa bi lahko povsem odpovedal.
Postavlja se vprašanje, kdo sploh
sme biti mednarodni policaj.
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LIBIJSKA KRIZA - Dogovor med ZDA, Francijo in Veliko Britanijo

Nato bo prevzel ključno
vlogo v poveljniški strukturi
Medtem se nadaljujejo napadi na Gadafijeve sile - Padlo ameriško letalo

WASHINGTON, PARIZ, TRIPOLI
- Ameriški predsednik Barack Obama,
francoski predsednik Nicolas Sarkozy in
britanski premier David Cameron so se
strinjali, da bi morala zveza Nato igrati klju-
čno vlogo v poveljniški strukturi v vojaški
operaciji proti režimu libijskega voditelja
Moamerja Gadafija, so včeraj sporočili iz
Bele hiše. Novico so potrdili tudi v Parizu
in s tem omilili napetosti, ki so nastale
okrog vprašanja poveljstva koalicije proti
Gadafiju. Mednarodne sile so medtem tu-
di včeraj napadale sile libijskega voditelja in
izgubile prvo letalo, Gadafijeve sile pa so
nadaljevale napade na upornike.
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V Trstu skupščina
pristanišč zveze NAPA
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Gospodarske pobude
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živilskih izdelkov
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Na 16. strani

BRDO PRI KRANJU - Predsednik ruske vlade na obisku v Sloveniji

Putin in Pahor predvsem
o gospodarskem sodelovanju

BRDO PRI KRANJU - Ruski pre-
mier Vladimir Putin je včeraj s števil-
čno delegacijo prispel na dvodnevni
obisk v Slovenijo. Na Brdu pri Kranju
ga je z vojaškimi častmi sprejel premier
Borut Pahor. Obisk ruskega premiera

v Sloveniji naj bi bil sicer predvsem go-
spodarsko obarvan. V tem okviru je bil
včeraj podpisan sporazum o ustanovi-
tvi skupnega podjetja Južni tok Slove-
nija, ob tem pa še pet sporazumov med
državama, med drugim sporazum

med vladama o ustanovitvi in delova-
nju znanstveno-kulturnih centrov. Po-
poldne je Putina sprejel tudi predsed-
nik republike Danilo Türk, nato pa še
predsednik DZ Pavel Gantar.
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HRPELJE - Slavnostna akademija v Kulturnem domu

Zaključila so se praznovanja
ob 30-letnici Odprte meje

HRPELJE - Nad praznovanji jubi-
lejne 30-letnice Odprte meje je sinoči s
slavnostno akademijo v Kulturnem do-
mu v Hrpeljah, ki so se je udeležili šte-
vilni predstavniki oblasti in krajevnih ter
sosednjih občinskih uprav, padel zastor.
Osrednji govornik je bil minister Bošt-
jan Žekš, ki je napredno idejo ocenil kot
čudež.

Ob tej priložnosti sta župana občin
Hrpelje-Kozina in Dolina Zvonko Ben-
čič-Midre in Fulvia Premolin izročila pri-
znanja pobudnikoma Borisu Bernetiču
in Edvinu Švabu, njuno napredno idejo
pa razširila še na sosednjo, hrvaško Ob-
čino Lanišče (na fotografiji).
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JAPONSKA

V Fukušimi
se razmere
le umirjajo

TOKIO - Delavci, ki skušajo
vzpostaviti nadzor v poškodovani
japonski nuklearki Fukušima, so ob-
novili zunanjo električno povezavo
do vseh šestih reaktorjev, je sporo-
čil operater elektrarne Tepco. Re-
ševalci so tudi uspeli ohladiti bazen
z izrabljenim jedrskim gorivom v
drugem reaktorju. Zaradi naravne
katastrofe, v kateri je po dosedanjih
uradnih podatkih umrlo skoraj
9100 ljudi, skoraj 13.800 pa jih po-
grešajo, so morali Japonci zapreti 11
od 54 jedrskih elektrarn, poškodo-
vanih pa je bilo tudi več tovarn.

Na 5. strani
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BRDO PRI KRANJU - Predsednik ruske vlade Vladimir Putin včeraj na obisku v Sloveniji

Pahor in Putin pogovore namenila
predvsem gospodarskemu sodelovanju
Ruski premier zanikal nesoglasja v Kremlju glede Libije - Srečanja tudi s Türkom in Gantarjem

Severna liga dokončno
zaprla vrata FLI in UDC

VIDEM - Severna liga je dokončno
zaprla vrata zavezništvu s strankama
FLI in UDC na majskih upravnih vo-
litvah v Furlaniji-Julijski krajini. Odlo-
čitev je bila sicer pričakovana, dežel-
no vodstvo Lige se je tako tudi urad-
no prilagodilo sklepu državnih stran-
kinih teles. V brk toliko opevanemu
federalizmu, pravijo v stranki UDC.
V Trstu bo županski kandidat Lige
poslanec Massimiliano Fedriga.

Pogrešajo Zoro
Pavlovčič iz Hrpelj

HRPELJE - Vse od 18. februarja po-
grešajo 56-letno Zoro Pavlovčič iz
Hrpelj, ki je kljub koordinirani iskal-
ni akciji do danes niso našli. Koprski
policisti zato naprošajo vse, ki bi po-
grešano opazili ali karkoli vedeli o nje-
nem izginotju, da o tem obvestijo naj-
bližjo policijsko postajo ali pokličejo
na številko 113 oziroma anonimni te-
lefon policije 080 1200.

Aretirali štiri
mlade nasilneže

KOPER - Policisti so minulo noč po-
sredovali pred koprskim lokalom in
aretirali štiri moške, stare med 18 in
25 let. Mladeniči naj bi v lokalu pri-
čeli razgrajati in groziti, da bodo vse
razbili, ker jim niso več hoteli postreči
s pijačo. Zatem so se lotili dveh čeških
študentov in ju okradli, po prihodu
policistov pa so poskušali celo zbe-
žati.Češka študenta, ki začasno pre-
bivata na Obali, sta zaradi razgrajanja
četverice zapustila lokal, a so osum-
ljeni odšli za njima in ju pred lokalom
pretepli. Od njiju so zahtevali tudi de-
nar, enemu ukradli jakno in opasno
torbico z vsemi dokumenti, denarjem
in mobilnim telefonom. Lažje po-
škodovana študenta so kasneje od-
peljali na pregled v bolnišnico. Ukra-
dene predmete so policisti kasneje na-
šli pri ogledu avtomobila.
Osumljene so policisti privedli na
policijsko postajo, zdaj pa jih čaka
še zaslišanje. Eden od mladeničev je
bil ves čas med postopkom tudi ne-
sramen do policistov, se jim upiral
in resno grozil, zato so zoper njega
podali še predlog za pregon zaradi
ogrožanja varnosti, so sporočili iz
Policijske uprave Koper.

ENERGIJA - Spletni Primorski dnevnik

Večino sodelujočih v anketi
ne skrbi bližina Krškega

Večino tistih, ki so sodelovali v
anketi spletnega Primorskega dnev-
nika, ne skrbi bližina jedrske elek-
trarne v Krškem v Sloveniji (NEK).
Izid ankete pa je precej tesen. 57
odst. sodelujočih ne skrbi slovenska
jedrska centrala, 43. odst. pa je na-

sprotnega mnenja in bližina NEK te
anketirance še kar zaskrblja, pose-
bno po nedavnih tragičnih dogodkih
na Japonskem.

V Furlaniji-Julijski krajini se je
»problem« NEK prelevil v glasno
politično afero, ki je še ni videti kon-

ca. O tem vprašanju se namreč na-
povedujejo razprave v nekaterih ob-
činskih svetih ter tudi v deželni
skupščini, ki je o Krškem in jedrski
energiji v zadnjih mesecih že nekaj-
krat razpravljala. Brez otipljivih
sklepov, ki jih tudi ne more biti.

JUTRI - V Ljubljani ob 16. uri

Posvet Civilne iniciative
Kras o zaščitni
klavzuli na Primorskem

SEŽANA - Civilna iniciativa »Kras« že leta opozar-
ja in ugotavlja, da dosedanja politika nestrokovnih posegov
in stihijskega urejanja kraškega prostora, z neurejenim in
nepreglednim nepremičninskim trgom v zadnjih 20 letih,
dolgoročno vodi - poleg neurejenega prostora na območ-
ju celotnega Krasa - tudi v spreminjanje etnične strukture
prebivalstva ob zahodni slovenski meji. Tak odnos do pro-
stora povzroča neljube zaplete na medčloveški ravni pre-
bivalcev - bodisi domačinov, priseljencev iz notranjosti Slo-
venije ali iz tujine v tamkajšnjih krajih. Tem ugotovitvam
se pridružuje tudi Civilna iniciativa »Za Primorsko«. Ob tem
obe civilni iniciativi poudarjata, da ne gre za gonjo zoper
priseljence niti za prepoved prodaje nepremičnin in zem-
ljišč komurkoli, temveč za temeljno pravico omogočiti pre-
bivalstvu živeti v urejenem okolju in prijaznem odnosu z
vsemi sosedi, ne glede na to, od kod so ti prišli.

O vseh tovrstnih vprašanjih, o odnosu Slovenije do
razvoja celotnega območja Krasa kot naravne in kulturne
dediščine vseh Slovencev, še posebej Primorcev, bo te-
kla beseda na posvetu, ki bo jutri (četrtek 24. marca) ob
16. uri v dvorani Državnega sveta v stavbi parlamenta
na Šubičevi 4 v Ljubljani. Sodelovali Blaž Kavčič, pred-
sednik Državnega sveta Republike Slovenije, Rober RO-
GIČ, dr. Ljubo Lah, dr. Anton Prosen in dr. Ladislav Pla-
cer. Posvet bo povezoval mag. Bogo Šest.

AKTUALNO - Za prizadevanja na šolskem področju

Šolstvo: zahvala SSk Peterletu
in apel za usklajevanje v manjšini

TRST - Stranka Slovenska skupnost se za-
hvaljuje evropskemu poslancu Lojzetu Peterletu
(NSi-ELS) za številne pobude, ki jih je sam ali v so-
delovanju z evropskim poslancem Herbertom
Dorfmannom (SVP-ELS) izpeljal na osi Bruselj-
Rim. Zadnja po vrsti je konkretno bistveno pri-
pomogla k dvojnemu otipljivemu rezultatu, in si-
cer k zagotovitvi nespremenjenega organika učne-
ga osebja slovenskih šol tudi v prihodnjem šolskem
letu in prav tako nezanemarljivo dejstvo, da trža-
ška občinska uprava ne bo izselila slovenske šole
iz Škednja vsaj do zaključka šolskega leta.

Do ključnega preobrata je prišlo na tehnično-
političnem srečanju 18. februarja na ministrstvu
za šolstvo v Rimu, ki se ga je ob najvišjih mini-
strskih funkcionarjih in strokovnih sodelavcih Pe-
terletovega bruseljskega kabineta, kot izvedenec
na področju šolstva udeležil tudi pokrajinski taj-
nik SSk Peter Močnik. Po rešitvi problema je mi-
nistrstvo obvestilo razne pristojne osebe. Za pre-
mostitev zadnjih ovir je bilo po mnenju SSk še ka-
ko koristno Peterletovo članstvo v poslanski sku-
pini Evropske ljudske stranke, ki zaobjema tudi
parlamentarce vladajoče koalicije v Italiji.

Odprtih vprašanj in popolnih neznank gle-
de bodočnosti slovenskega šolstva v Italiji je še

veliko. Slovenska skupnost je sen. Tamari Blaži-
na že posredovala vrsto svojih ugovorov oz. po-
pravkov tudi k njenemu zakonskemu osnutku. Pri
tem slovenska stranka v Italiji zagovarja zlasti na-
čelo, da si Slovenci ne smemo sami omejevati raz-
vojnih možnosti. Prav tako ni razumljivo, da bi
odstopali od pravice, da ohranimo funkcionalno
razvejano in kakovostno šolsko mrežo, ki je v
vseh povojnih desetletjih slonela zlasti na nače-
lu spoštovanja mednarodnih dogovorov in s po-
gledom na nivo zaščite italijanske manjšine v Slo-
veniji. Zaščita slovenske narodne skupnosti mo-
ra ostati izvzeta iz sektorskih reform, zlasti ko se
te opirajo le na zahteve po krčenju obsega dolo-
čene storitve in zmanjševanju stroškov. Šolsko-
izobraževalni sistem je za slovensko narodno
skupnost življenjskega pomena, saj je od tega v
veliki meri odvisna uspešnost naše skupnosti tu-
di v prihodnjih desetletjih.

Slovenska skupnost tudi na področju preobli-
kovanja slovenskega šolstva obžaluje, da še vedno
ni zadostnega usklajevanja med vsemi soudeleže-
nimi subjekti. Zato SSk predlaga ustanovitev na-
menskega delovnega omizja, ki naj celovito zaob-
jame vprašanje prilagoditve slovenske šole v Italiji
ob upoštevanju njene vloge in namena.
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BRDO PRI KRANJU - Ruski premier
Vladimir Putin je včeraj s številčno dele-
gacijo prispel na dvodnevni obisk v Slove-
nijo. Na Brdu pri Kranju ga je z vojaškimi
častmi sprejel premier Borut Pahor. Obisk
ruskega premiera v Sloveniji je bil sicer
predvsem gospodarsko obarvan. V tem
okviru je bil včeraj podpisan sporazum o
ustanovitvi skupnega podjetja Južni tok
Slovenija, ob tem pa še pet sporazumov
med državama, med drugim sporazum
med vladama o ustanovitvi in delovanju
znanstveno-kulturnih centrov.

Popoldne je Putina sprejel tudi pred-
sednik republike Danilo Türk, nato pa še
predsednik DZ Pavel Gantar. Program obi-
ska se je sklenil s slovesno večerjo v gradu
Brdo, ki jo je gostil premier Pahor. Putin bo
danes odpotoval na obisk v Srbijo.

Premiera Slovenije in Rusije sta včeraj
pred začetkom pogovorov na štiri oči oce-
nila, da so odnosi med državama »tradicio-
nalno dobri«. Po Putinovih besedah je to os-
nova za gradnjo tako političnih kot gospo-
darskih in kulturnih odnosov. Pahor pa je
prepričan, da bo srečanje »odprlo novo po-
glavje med državama«.Pahor je Putina
označil kot prijatelja Slovenije, pa tudi kot
osebnega prijatelja. Poudaril je, da gre za »po-
litično zelo pomemben obisk. Poglobitev so-
delovanja in razumevanja med Slovenijo in
Rusijo je za nas strateškega pomena,« je iz-
postavil slovenski premier.

Predsednika vlad Slovenije in Rusije,
Borut Pahor in Vladimir Putin, sta včerajš-
nje pogovore na Brdu pri Kranju namenila
predvsem gospodarskim temam. Kot je po
srečanju povedal Putin, ki je tokrat na prvem
uradnem obisku v Sloveniji, Rusijo poleg so-
delovanja v energetiki zanima tudi visoka
tehnologija, Pahor pa je posebej omenil grad-
beništvo.Glede projekta plinovoda Južni
tok je Putin na skupni novinarski konferen-
ci po pogovorih dejal, da ta kljub pomisle-
kom Turčije ni ogrožen, je pa možnih več re-
zervnih variant. Sicer pa je prepričan, da bo
ta projekt »obojestransko koristen in bo za-
nesljivo oskrboval Slovenijo in druge ev-
ropske države z energenti«.

Pahor, ki je Rusijo označil za strateško
partnerico, pa je povedal, da sta se z gostom
dogovorila, da bosta storila vse, kar je v nju-
ni moči, da se dvostranska gospodarska me-
njava še poveča. Poleg zanesljive oskrbe z
energijo je po njegovih besedah za Sloveni-
jo zelo pomembna tudi oskrba s hrano, za-
to je predlagal, da bi oktobra letos pripravi-
li mednarodno konferenco o varni in zane-
sljivi preskrbi s hrano.

Oba premiera sta znova poudarila tra-
dicionalno dobre in prijateljske odnose med
državama ter spomnila na njune skupne slo-

vanske korenine. Putin je izrazil tudi hvalež-
nost za slovensko skrb za rusko kapelico pod
Vršičem. Po Putinovih ocenah se odnosi med
državama »razvijajo dobro«. Pozdravil je dej-
stvo, da so se gospodarski odnosi znova okre-

pili. »Praktično smo vzpostavili blagovno me-
njavo nazaj na raven, ki je bila pred krizo,« je
dejal. Spomnil je tudi, da je v Rusiji aktivnih
veliko slovenskih podjetij »in to na številnih
področjih«. »Mi to pozdravljamo,« je dejal.

Putin je izrazil tudi zadovoljstvo,
ker sta državi ob včerajšnjem obisku skle-
nili več sporazumov. Tudi to kaže na ra-
ven dobrih odnosov med državama, je še
ocenil ruski premier

Vladimir Putin je včeraj na Brdu pri
Kranju zanikal, da naj bi bili v Kremlju nee-
notni glede ocen mednarodnega posredo-
vanja v Libiji. Kot je dejal, zunanjo politi-
ko Rusije vodi predsednik Dmitrij Med-
vedjev. Vendar pa je zdaj bistveno pred-
vsem razmišljanje o rezultatih bombardi-
ranj in vse večjem številu žrtev, je pouda-
ril. Kot je poudaril Putin na novinarski kon-
ferenci po srečanju s slovenskim premie-
rom Borutom Pahorjem, ni nobene dvoj-
ne politike glede Libije. Putin je namreč v
ponedeljek resolucijo Varnostnega sveta
ZN, ki prepoveduje prelete nad Libijo in s
tem daje podlago za vojaško akcijo proti li-
bijskemu režimu, označil za »srednjeveški
poziv h križarski vojni«.

Medvedjev pa je te besede označil za
nesprejemljive.

A kot je pojasnil Putin, tu ni nobe-
nega spora. »Zunanjo politiko vodi Med-
vedjev in on bo moral oblikovati stališče
Rusije do tega vprašanja,« je dejal Putin, s
tem pa posredno odgovoril tudi na novi-
narsko vprašanje, kakšno bo stališče Rusi-
je na četrtkovem zasedanju VS ZN. (STA)

Vladimir Putin in
Borut Pahor med

včerajšnjim
razgovorom na
Brdu pri Kranju
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RABOJEZ (TS) - Dræ. cesta Farnei 40/b
TRST (TS) - ulica Valmaura 4

GORICA (GO) - ulica Terza Armata
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www.famila.it

Tekoči 
detergent za pralni 
strojbianco
solare SOLE
2 plastenki po  2,5 l

4,98

Testenine 
GAROFALO
več vrst, 500 g
( 1,58 € / kg)

0,79

Sir Asiago DOP 
FIOR DI MASO
cena za 100 g

0,65

Gel za prhanje 
BIONSEN
spicy energy/
za glajenje lasi,
plastenka,  250 ml

1,10

Do 30. marca 2011

Z nami si v druæinskem krogu.

vse za æar

1981-2011 ODPRTA MEJA - Slavnostna akademija v priredbi občin Hrpelje-Kozina in Dolina

Čudež v železni zavesi
Slavnostni govornik je bil minister Žekš - Izročitev priznanj pobudnikoma Bernetiču in Švabu

Vrtanje »lukenj« je
vodilo v danes
edino možno pot -
v povezovanje in
sodelovanje, je
ocenil slsovenski
minister Žekš, ki se
je tako kot vsi
ostali zahvalil
nekdanjima
županoma Švabu
in Bernetiču (na
fotografiji desno)
za to, kar sta storila
za boljši svet

KROMA

HRPELJE - »Kaj se je dogajalo pred
30 leti? Železna zavesa je stala, ob njej pa
policija, vojska in cariniki. Dva župana sta
se takrat odločila, da bosta v njej zvrtala lu-
knjo. Pa nikakor ne s silo, pač pa z organi-
zacijo in z dogovarjanjem. Za njima so pri-
šli ljudje in mejo prekoračili.« Pobudo Od-
prte meje, ki je pred tridesetimi leti ljudem
prvič dovolila svoboden prehod med ob-
činama Dolina in Škofije, je na sinočnji slav-
nostni akademiji v Kulturnem domu v
Hrpeljah minister za Slovence v zamejstvu
in po svetu Boštjan Žekš ocenil kot pravi
čudež, po katerem pa se je pozneje zgodil
še drugi, še večji, in sicer dokončna odpra-
va meja.

Nad praznovanji 30-letnice Odprte

meje je sinoči slovesno padel zastor. S slav-
nostno akademijo, ki so se je udeležili šte-
vilni predstavniki oblasti in krajevnih ter so-
sednjih občinskih uprav, so se na najprist-
nejši način zaključila praznovanja po-
membnega jubileja napredne ideje o Od-
prti meji. Seveda je bila meja, ki jo danes
počasi brišemo iz zemljevidov, protago-
nistka večera, meja kot simbol raznovrst-
nosti in bogastva med evropskimi narodi,
kot je pred italijansko, slovensko in evrop-
sko himno poudarila povezovalka Mairim
Cheber.

In o Odprti meji sta seveda sprego-
vorila tudi župana občin Hrpelje-Kozina in
Dolina Zvonko Benčič-Midre in Fulvia Pre-
molin. »O izjemnem dogodku izpred tride-

setih let namreč, ki je bil izraz klene volje lju-
di, jasnega zavedanja, da se s spoštovanjem
da odpreti vsa zaprta vrata,« kot je dejal žu-
pan Benčič, ki ni skrival kritične note do po-
bude Civilne iniciative Kras in za Primor-
sko o zaprtem trgu nepremičnin, »saj spet
ustvarja sovraštvo med sosedi.« O soobli-
kovanju skupnega prostora je nato sprego-
vorila Premolinova, ki je poudarila pred-
vsem delavnost naših ljudi v nelahkih ča-
sih in »naša prizadevanja, da bi na čim bolj-
ši način izvajali svoje poslanstvo in pleme-
nito idejo skupnega sveta širili dalje.« Pred-
sednica tržaške pokrajinske uprave Maria
Teresa Bassa Poropat pa je podčrtala veli-
ke spremembe na tem skupnem prostoru,
ki so ga ločevale umetno začrtane meje.

Kot rečeno se je slavnostni govornik
minister Žekš navezal na čudeže, ki pa se
uresničijo le, ko je situacija zrela. »Naloga
politike je torej ta, da skuša razumeti zna-
menja časa. Danes so to odprtost, povezo-
vanje, sodelovanje in bratstvo med ljudmi.
Tako, kakor nas Odprta meja uči sobivanja
s sosedom.« Tudi sam je potožil nad
»obrambnimi pogledi«, ki se danes poja-
vljajo ob meji: »Prav je, da čuvamo našo kul-
turo, vendar danes sovražnikov ni.«

Ob tej priložnosti sta župana Benčič
in Premolinova izročila priznanja pobud-
nikoma Odprte meje, takratnima župano-
ma Borisu Bernetiču in Edvinu Švabu. Oba
dva sta obudila takratne čase, od nepropu-
stne meje v prvem povojnem obdobju do

prepustnic in zavesti ljudi, ki so mejo ob-
čutili kot moro, krivico. »Naša naloga in na-
loga mladih je ta, da gojimo odnose med
ljudmi, da gojimo strpnost.«

Napredno idejo Odprte meje pa ve-
lja prenašati naprej, sta si bila edina Benčič
in Premolinova, ki sta jo predala sosedom,
ki trkajo na vrata skupne Evrope - mali
hrvaški Občini Lanišče. Njen župan Neven
Mikac je ponosno sprejel spomenico in pri-
segel, da bodo tudi oni hrabro sledili pred
30 leti začrtani poti.

Za kulturni program so poskrbeli
Kvartet Utrip, Klapa Rožice, Andreja Hrva-
tin in recitatorji, v avli pa je bila na ogled
priložnostna razstava o Odprti meji.

Sara Sternad

3Sreda, 23. marca 2011



L I B I J S K A  K R I Z A

LIBIJA - Medtem ko zveza Nato prevzema ključno vlogo v vojaški akciji proti Gadafiju 

Koalicija nadaljuje napade,
padlo prvo zavezniško letalo
Letalo vzletelo iz Aviana v FJK - Gadafi vztraja s svojo protiofenzivo in napoveduje zmago

TRIPOLI - Mednarodne sile so tudi
včeraj napadale sile libijskega voditelja
Moamerja Gadafija in izgubile prvo leta-
lo. Nad Libijo je namreč strmoglavil ame-
riški lovec. Koalicija je sicer napovedala, da
se bo vojaška akcija proti Gadafiju v pri-
hodnjih dneh umirila in da bo zveza Nato
prevzela ključno vlogo v njenem poveljstvu.
Gadafijeve sile so medtem nadaljevale na-
pade na upornike.

Mednarodne sile so v okviru uresni-
čevanja nadzora letov nad Libijo že tretjo
noč zapored napadale enote libijskega vo-
ditelja Moamerja Gadafija. Med drugim naj
bi bili tarča napadov oporišči libijske pro-
tiletalske obrambe vzhodno od Bengazija
ter mornariško oporišče v bližini Tripoli-
ja.

Po navedbah prič se je po napadu iz
oporišča, ki leži kakih deset kilometrov
vzhodno od Tripolija, dvigal gost dim, v sa-
mi prestolnici pa je bilo tudi minulo noč sli-
šati protiletalsko obrambo. Zahodna leta-
la so napadla tudi letališči v mestih Sirta in
Sebha. Napad je po trditvah libijskih pred-
stavnikov terjal smrtne žrtve med civilisti.

Mednarodne sile so tretji dan napa-
dov že izgubile prvo letalo. Nad Libijo je na-
mreč strmoglavil ameriški lovec F-15, ki je
vzletel iz Aviana v Furlaniji-Julijski krajini.
Oba pilota sta se uspela izstreliti in sta utr-
pela le manjše poškodbe. Po navedbah
ameriške vojske je letalo verjetno strmo-
glavilo zaradi mehanske napake. ZDA po
navedbah nemškega časnika Frankfurter
Allgemeine Zeitung v akciji uporabljajo 11
vojaških ladij in več vrst letal.

Gadafijeve sile so medtem v več me-
stih na zahodu države še naprej napadale
upornike. Kot so še sporočili uporniki, so
Gadafijeve enote v ponedeljek kljub voja-
ški operaciji zahodnih sil ubile veliko lju-
di. Libijskemu voditelju zveste sile so ob-
streljevale Zintan in poskušale s pomočjo
težkega topništva vstopiti v mesto, ki leži
okoli 160 kilometrov vzhodno od Tripoli-
ja. Tarča napadov Gadafijevih sil je bilo tu-
di mesto Misrata, v katerem je včeraj umr-
lo pet ljudi, od tega štirje otroci. V Misra-
ti so poleg tega po navedbah prebivalcev
blokirani komunikacijski sistemi, vode pa
ni že ves teden. Polkovnik Gadafi pa se je
sinoči pojavil pred svojo rezidenco v Tri-
poliju. Kot poroča italijanska tiskovna
agencija Ansa, je v nagovoru nekaj sto pri-
vržencem sporočil, da so "Evropejci in
Američani novi nacisti". "Toda jaz sem tu.
Na koncu bomo zmagali," je dejal.

Visoki komisariat ZN za begunce
(UNHCR) pa je sporočil, da je na vzhodu
Libije več tisoč ljudi zapustilo domove. Ve-
liko ljudi poleg tega še vedno zapušča drža-
vo prek meje z Egiptom, kjer je Svetovni
program ZN za hrano (WFP) v ta namen
okrepil svojo pomoč.

Ameriški obrambni sekretar Robert
Gates je medtem napovedal, da naj bi se vo-
jaška akcija mednarodnih sil v prihodnjih
dneh umirila. Kot je pojasnil med pogo-
vorom z ruskim kolegom Anatolijem Serd-
jukovim v Moskvi, bo potreba po letalskih
napadih manjša, ko bo uničena Gadafije-
va protiletalska obramba. Gates je zmanj-
šanje intenzivnosti vojaške akcije napove-
dal dan po tem, ko je ameriški predsednik
Barack Obama dejal, da bo Washington
kmalu zmanjšal svojo vlogo v vojaškem po-
sredovanju v Libiji. Dodal je tudi, da bo Na-
to pomagal pri koordinaciji prihodnje fa-
ze operacije, prenos poveljstva operacije z
ZDA pa pričakuje v nekaj dneh.

Države članice zveze Nato pa so se
dogovorile, da bodo mornariške sile za-
vezništva uveljavljale embargo na izvoz
orožja v Libijo v skladu z resolucijo Var-
nostnega sveta ZN. V ta namen bo Nato
aktiviral svoje ladje in letala v osrednjem
Sredozemlju.

Ameriški predsednik Barack Obama,
francoski predsednik Nicolas Sarkozy in
britanski premier David Cameron so se
včeraj strinjali, da bi morala zveza Nato
igrati ključno vlogo v poveljniški struktu-
ri v vojaški operaciji proti režimu libijske-
ga voditelja Moamerja Gadafija, so sporo-
čili iz Bele hiše. Obama, ki se mudi na obi-
sku v Salvadorju, je s Sarkozyjem in Ca-
meronom po telefonu govoril o razmerah

v Libiji, ki je tarča napadov koalicijskih sil
pod vodstvom ZDA, Francije in Velike Bri-
tanije. "Voditelji so ocenili znaten napredek,
ki je bil narejen glede ustavitve napredo-
vanja Gadafijevih sil proti Bengaziju kot tu-
di vzpostavitve območja prepovedi letov,"
je sporočil tiskovni predstavnik Bele hiše
Ben Rhodes.

Prav tako so se strinjali, da bi moral
Nato igrati ključno vlogo v poveljniški
strukturi operacije, je dodal Rhodes, ki
Obamo spremlja na njegovi turneji po La-
tinski Ameriki. V Parizu so potrdili, da sta
se Sarkozy in Obama v telefonskem pogo-
voru dogovorila o "načinih uporabe po-
veljniških struktur Nata v podporo koali-
ciji".

Britanski parlament je v ponedeljek
zvečer po dolgi razpravi z veliko večino
podprl sodelovanje britanskih sil v opera-
cijah proti Gadafiju. Za sodelovanje je gla-
sovalo 557 poslancev, 13 pa jih je bilo pro-
ti. Tudi španski parlament je z veliko veči-
no potrdil odločitev premiera Joseja Luisa
Rodrigueza Zapatera o sodelovanju Španije
v mednarodni vojaški akciji v Libiji. Za
odločitev je glasovalo 336 poslancev, trije
so glasovali proti, en poslanec pa se je gla-
sovanja vzdržal. (STA)

Zgoraj uničena
mornariška baza

blizu Tripolija,
spodaj francoska

letala Mirage 2000
se pripravljajo na

polet na Libijo

ANSA

ITALIJA - Polemika

Berlusconi
že pogreša
Gadafija?

RIM - »Žal mi je za Gada-
fija«, pravi Silvio Berlusconi in
njegove besede so po pričakova-
nju sprožile ostro politično po-
lemiko. »Gre za sramotno no-
stalgijo po diktatorju«, komenti-
ra vodja Demokratske stranke
Pier Luigi Bersani, ki zahteva
navzočnost ministrskega pred-
sednika na današnji parlamen-
tarni razpravi o dogajanjih v Li-
biji. Vlado naj bi v senatni skup-
ščini (jutri bo obravnava v po-
slanski zbornici) zastopal zuna-
nji minister Franco Frattini, ni pa
izključeno, da bo danes v senat
prišel tudi premier.

Predsednik Giorgio Napoli-
tano je medtem podprl zahtevo
italijanske vlade, naj poveljstvo
vseh vojaških operacij v Libiji
prevzame pakt Nato. S tem so-
glašajo tudi v levosredinski opo-
ziciji, ki je v parlamentu podpr-
la vladna stališča o Libiji, kar - kot
znano - ni naredila vladna stran-
ka Severna liga. Slednja je še ved-
no prepričana, da je bil zavezni-
ški vojaški poseg proti Gadafiju
prenagljen in da bo prinesel Ev-
ropi ter posebno Italiji le dodat-
ne begunce.

V državi vsekakor dviguje-
jo glas nasprotniki vojaškega po-
sega. Ustanovitelj zdravniške or-
ganizacije Emergency Gino Stra-
da je prepričan, da Evropa in
ZDA nista upoštevali hudih po-
sledic vojne v Libiji (Strada izre-
cno govori o vojni), potem ko so
mnoge evropske države še do
pred kratkim podpirale libijske-
ga diktatorja Gadafija. Oglasila so
se tudi nekatera mirovniška gi-
banja, ki za soboto v mnogih ita-
lijanskih mestih napovedujejo
protestne pobude in demonstra-
cije. Velike pomisleke nad voja-
škim posegom v Libiji je tudi vče-
raj izrazil vodja leve stranke SEL
Nichi Vendola, odločno proti pa
se je opredelila Zveza levice.

BEGUNCI - Kritične razmere na Lampedusi

ZN pozivajo EU
naj pomaga Italiji

RIM - Visoki komisariat Združenih
narodov za begunce (UNHCR) je včeraj
Evropsko unijo pozval, naj priskoči na po-
moč Italiji pri soočanju z valom beguncev
iz severnoafriških držav, še posebej zara-
di kritičnih razmer na Lampedusi. V
UNHCR so zaskrbljeni, da bi kritične raz-
mere na Lampedusi, kjer je po zadnjih po-
datkih že prek 5500 beguncev, Italijo uje-
le nepripravljene na morebiten val be-
guncev iz Libije.

Na Lampedusi so razmere nestabil-
ne, napetosti med domačini in begunci pa
se povečujejo, ocenjujejo v organizaciji in
navajajo, da ljudje spijo tudi pod tovornjaki.
Z otoka naj bi včeraj začela begunce od-
važati ena od italijanskih vojaških ladij.

Rim sicer že vse od začetka ljudskih
vstaj na afriški celini skuša prepričati EU,
da so tudi ostale članice dolžne prevzeti del
bremena. A na vlado v Rimu letijo tudi kri-
tike, da se je na begunsko krizo odzvala po-
vsem napačno oziroma, da je na krizo po-
vsem nepripravljena. Še posebej so do vla-
de kritični v organizaciji za spodbujanje so-
cialnega razvoja Arci, kjer so prepričani,

da bi vlada ob pravilnem ukrepanju brez
težav zagotovila ustrezno oskrbo begun-
cev, ki se zatekajo na Lampeduso. Filippo
Miraglia, ki je v organizaciji zadolžen za
migracijsko politiko, se je včeraj izjemno
kritično odzval tudi na napoved notranjega
ministra Roberta Maronija, da bodo po
državi poskrbeli za nastanitev 50.000 be-
guncev. Napoved je ocenil kot velik "blef",
še posebej zato, ker država begunce na
Lampedusi obravnava kot "hrano za to-
pove". Maroni bo sicer danes odpotoval v
Tunizijo, da bi se s tamkajšnjimi oblastmi
dogovoril o zajezitvi begunskega vala. Ita-
lija je pripravljena za zajezitev begunske-
ga vala dati na razpolago svojo opremo in
ljudi, Maroni pa je optimističen glede do-
govora, saj da sta Italija in Tunizija prija-
teljski državi.

Na Lampeduso se je letos od začet-
ka ljudske vstaje v Tuniziji zateklo že oko-
li 15.000 beguncev, večinoma Tunizijcev.
"Vsi so mladi in vsi moški. To je generaci-
ja na begu," je dejal Maroni in dodal, da bi
se v reševanje nastalih razmer morala
vključiti tudi EU.

EGIPT - Na sobotnem referendumu

Večina podprla
ustavne spremembe

KAIRO - Egipčani so na sobotnem
referendumu z veliko večino potrdili usta-
vne spremembe, ki odpirajo pot za izved-
bo parlamentarnih in predsedniških voli-
tev v prihodnjih šestih mesecih, kažejo
uradni izidi. Udeležba na referendumu je
bila 41-odstotna. Kot je sporočila komisi-
ja, ki je pripravila referendum, je več kot 14
milijonov Egipčanov oz. 77,2 odstotka gla-
sovalo za spremembe, medtem ko jih je šti-
ri milijone oz. 22,8 odstotka glasovalo pro-
ti. Referenduma se je udeležilo 18,5 mili-
jona od 45 milijonov volilnih upravičencev.

Egipčani so se v soboto izrekali o na-
črtih vojske za čim hitrejši prehod iz avto-
kratske vladavine v sodobno demokratično
državo. Le pet tednov po odstopu pred-
sednika Hosnija Mubaraka, ki je Egiptu s
trdo roko vladal več kot 30 let, je 45 mili-
jonov volilnih upravičencev odločalo o
svežnju ustavnih sprememb, ki naj bi v
arabski državi z največ prebivalci omogo-
čile parlamentarne in predsedniške volitve.

Vojaški svet, ki je prevzel oblast po
odstopu dolgoletnega predsednika Hosni-

ja Mubaraka, je obljubil, da bo v najkrajšem
času obnovil civilno oblast in se umaknil
iz političnega delovanja. Za pripravo spre-
memb ustave je imenoval skupino stro-
kovnjakov, ki je predloge pripravila v ko-
maj desetih dneh.

Hitenje in improviziranje pri pripravi
predlogov sprememb ustave, ki naj bi po-
stavile temelje novega demokratičnega
Egipta, je povzročilo nezadovoljstvo med
vodilnimi skupinami in osebnostmi pro-
demokratičnega gibanja, ki so zato pozva-
li h glasovanju proti spremembam. Tudi
dva najverjetnejša kandidata za novega
predsednika države - generalni sekretar
Arabske lige Amr Musa in bivši generalni
direktor Mednarodne agencije za jedrsko
energijo Mohamed El Baradej - sta pozvala
k preložitvi referenduma ali glasovanju pro-
ti. Le vplivna Muslimanska bratovščina, ki
je bila pod Mubarakom uradno prepove-
dana, a so oblasti dopuščale njeno delova-
nje, in člani nekdaj vladajoče Narodne de-
mokratske stranke so pozvali k potrditvi
sprememb. (STA)
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JAPONSKA - Medtem ko se uspešno nadaljujejo prizadevanja za njihovo ohladitev

V Fukušimi vzpostavljena
elektrika do vseh reaktorjev
Število mrtvih in pogrešanih po potresu blizu 23 tisoč - Japonska industrija postopoma spet v pogon

TOKIO - Delavci, ki skušajo vzpo-
staviti nadzor v poškodovani japonski nu-
klearki Fukušima, so obnovili zunanjo elek-
trično povezavo do vseh šestih reaktorjev,
je sporočil operater elektrarne Tepco. Re-
ševalci so tudi uspeli ohladiti bazen z iz-
rabljenim jedrskim gorivom v drugem
reaktorju na dobrih 50 stopinj Celzija.

Zunanja električna povezava do vseh
šestih reaktorjev je znova vzpostavljena, a
pred dejanskim priklopom napajanja in po-
skusom zagona vodnih črpalk za hlajenje
reaktorjev bo potrebnega še veliko dela, je
opozoril Tepco. So pa delavci medijev ob-
novili elektriko v nadzornem stolpu tret-
jega reaktorja, kjer so tako po dolgem ča-
su zagorele luči.

Razmere v drugem reaktorju, kjer je
temperatura v bazenu za hranjenje izra-
bljenega jedrskega goriva včeraj dosegla
vrelišče, so se medtem znova umirile. Na
reaktor so namreč reševalci zlili okoli 18 ton
morske vode in uspeli temperaturo v ba-
zenu spraviti na 53 stopinj Celzija.

Zaradi nevarnega segrevanja v ba-
zenu je v minulih dveh dneh iz drugega
reaktorja sicer uhajala vodna para, po vsej
verjetnosti radioaktivna. Z ohladitvijo se je
nevarnost radiacije zato zmanjšala. Na-
tančnih podatkov o temperaturi v vseh
ostalih reaktorjih zaenkrat ni, bi pa naj bi-
la povsod pod 100 stopinjami Celzija. Najn-
ižja, okoli 40 stopinj Celzija, je še naprej v
petem in šestem reaktorju.

Japonci so medtem vse bolj prestra-
šeni zaradi radioaktivne kontaminacije
hrane in vode. Oblasti so v ponedeljek pre-
povedale prodajo nekatere zelenjave in
mleka iz štirih prefektur, ministrstvo za
zdravje pa prebivalcem petih mest v pre-
fekturi Fukušima svetuje, naj pri pripravi
mlečnih in drugih napitkov za otroke ne
uporabljajo tekoče vode.

Radioaktivne delce so sicer odkrili v
tekoči vodi v devetih prefekturah, visoke
stopnje radioaktivnega joda - ponekod ce-
lo 80-krat višje od običajnih - pa so namerili
tudi v morski vodi v bližini nuklearke. Za-
to so pristojni organi odredili poseben nad-
zor nad morsko hrano z območja.

Uprava RS za jedrsko varnost je
medtem včeraj ponovila, da glede na zna-
ne informacije o izpustih in upoštevaje od-
daljenost Japonske ter vremenske razme-
re ni možnosti za radiološke vplive na na-
šo državo in celotno Evropo. Pričakujejo
tudi, da uporaba jodovih tablet za Slove-
nijo ne bo potrebna. Slovencem na Ja-
ponskem v upravi medtem svetujejo, da
se ravnajo po navodilih lokalnih oblasti ter
svoje načrte glede bivanja ali potovanja
prilagodijo obvestilom oblasti o stanju ra-

dioaktivne kontaminacije in napovedim
morebitnih sprememb vremenskih po-
gojev. Nujna evakuacija z Japonske za se-
daj ni potrebna.

Na Japonsko so se včeraj, ko se je po
koncu podaljšanega vikenda začel nov de-
lovni teden, vrnile redukcije elektrike, ki
so prizadele kakih deset milijonov domov,
javni promet in številna podjetja ter celo
krematorije.

Japonska proizvajalca avtomobilov
Toyota in Honda ter japonski proizvajalec
zabavne elektronike Sony so sporočili, da
bo njihova proizvodnja v deželi vzhajajo-
čega sonca še naprej omejena, saj jim po
nedavnem potresu in cunamijih še vedno
primanjkuje sestavnih delov, razlog pa so
tudi težave z dobavo električne energije.

Zaradi naravne katastrofe, v kateri je
po dosedanjih uradnih podatkih umrlo
skoraj 9100 ljudi, skoraj 13.800 pa jih po-
grešajo, so morali Japonci zapreti 11 od 54
jedrskih elektrarn, poškodovanih pa je bi-
lo tudi več tovarn avtomobilov in avto-
mobilskih delov, elektronske opreme ter in-
dustrijskih materialov.

Namestnik ruskega premiera Igor Se-
čin je včeraj sporočil, da bo Rusija podvo-
jila letošnji izvoz nafte na Japonsko na 18
milijonov ton in ji tako pomagala pri soo-
čanju s posledicami naravne nesreče. Ja-
ponskim podjetjem naj bi tudi ponudili, da
sodelujejo z ruskim energetskim gigantom
Gazprom pri raziskavah dveh ogromnih
ruskih plinskih polj. (STA)

Jedrska elektrarna
v Fukušimi

ANSA

ITALIJA - Za leto dni

Vlada bo zamrznila
svoj jedrski program

RIM - Italijanska vlada bo za le-
to dni zamrznila načrte o izgradnji je-
drskih elektrarn, je včeraj napovedal
minister za gospodarski razvoj Paolo
Romani. Odločitev bo vlada potrdila
na današnji seji.

Romani je pojasnil, da so odlo-
čitev sprejeli v luči pogovorov o jedr-
skih varnostnih standardih v Bruslju in
da se bo moratorij nanašal na vse odlo-
čitve v zvezi z jedrskim programom,
tudi na določanje lokacij.

Po tem, ko so mnoge evropske
države po katastrofi na Japonskem na-
povedale prevetritev svojih jedrskih
programov - Nemčija je na primer za-
časno ustavila sedem najstarejših je-
drskih elektrarn, je Italija sprva napo-
vedala, da jedrskih načrtov ne bo spre-
minjala. Odločitev Nemčije o zaprtju
elektrarn so takrat v italijanski vladi po-
spremili z oceno, da se je nemška vla-
da odločila na podlagi čustev.

A javnomnenjske raziskave so že
pred katastrofo na Japonskem poka-

zale, da skoraj 60 odstotkov Italijanov
nasprotuje izgradnji jedrskih elek-
trarn, kar je slaba napoved za referen-
dum o jedrskih elektrarnah, ki bo po-
tekal v začetku poletja. Italija se je je-
drskemu programu odpovedala po
černobilski katastrofi sredi 80. let.

Po načrtih bi naj Italija med le-
tom 2014 in 2030 zgradila 13 jedrskih
elektrarn in na ta način proizvedla če-
trtino potrebne električne energije. Kot
možna lokacija za eno od elektrarn je
bil predviden tudi Tržič (Monfalcone).

PAOLO ROMANI

ANSA

Bivši ukrajinski predsednik
osumljen umora novinarja

KIJEV - Ukrajinsko tožilstvo je spro-
žilo preiskavo proti nekdanjemu pred-
sedniku Leonidu Kučmi, ki je osum-
ljen sodelovanja pri umora novinar-
ja Georgija Gongadzeja. Kot je spo-
ročil namestnik generalnega tožilca
Renat Kuzmin, so Kučmi obenem za
čas preiskave prepovedali potovanje
iz države.
Kučma je bil na položaju predsedni-
ka Ukrajine v letih 1994-2005. Politi-
čni novinar Gongadze, ki je bil do
Kučme pogosto zelo kritičen, je bil
umorjen septembra 2000. Njegov
umor velja za najbolj zloglasen zločin
v posovjetski zgodovini Ukrajine.

Razlitje nafte v Atlantiku
ogrozilo na tisoče pingvinov

LONDON - Nafta, ki je stekla v ocean
po okvari tovorne ladje v južnem At-
lantiku blizu britanskega arhipelaga
Tristan da Cuhna, je ogrozila življe-
nja več tisoč pingvinov. Ogroženo je
tudi lovišče jastogov, ki je ključnega
pomena za preživetje prebivalcev ob-
močja, so sporočili okoljevarstveniki.
Tovorna ladja MS Olivia, ki je po-
tovala iz Brazilije v Singapur, je prejš-
nji teden nasedla na otoku Nightin-
gale Island, ki je del otočja Tristan da
Cuhna. Ladja je prevažala 1650 ton
surove nafte in 66.000 ton soje. Vseh
22 članov posadke se je rešilo, pre-
den je ladja razpadla na dva dela.
Predstavnik za zaščito narave na
otočju Tristan da Cuhna je dejal, da
je stanje grozno, ker se razlita nafta
širi okoli celotnega otoka Nightin-
gale Island. Saniranje posledic bro-
doloma otežuje težka dostopnost
otočja, ki se nahaja na pol poti med
Afriko in Južno Ameriko, 2800 ki-
lometrov od najbližje celine.

Požar razdejal gledališče,
zibelko kankana v Parizu

PARIZ - V dvesto let starem gledališču
na severu Pariza, ki velja za zibelko
kultnega francoskega plesa kankan, je
včeraj izbruhnil požar. V ognju je bi-
lo poslopje skoraj povsem uničeno,
ostalo je samo še kovinsko ogrodje, ki
ga je oblikoval Gustave Eiffel, znan po
konstrukciji Eifflovega stolpa.
Zaradi požara v gledališču Elysee
Montmartre je bilo malo pred 8. uro
zjutraj po lokalnem času z dimom
prekrito nebo celotne montmartrske
četrti, kjer se nahaja tudi znameni-
ti kabaret Moulin Rouge. Vzrok po-
žara, prve iskre katerega je opazila
hišna pomočnica, še ni znan. Poli-
cija domneva, da je zanj kriva na-
paka na električni napeljavi. Ogenj
je uničil streho in velik del notra-
njosti gledališča, preden je več kot
70 gasilcev v nekaj urah uspelo po-
gasiti požar. (STA)

NEMČIJA - Kriminal

»Nemškega Fritzla«
obsodili na 14 let
in pol zaporne kazni

BERLIN - Sodišče v nemškem Koblenzu je nekdanjega
voznika tovornjaka zaradi spolne zlorabe hčerke, pastorka
in pastorke obsodilo na 14 let in pol zapora ter na varno-
stni ukrep nadzora po prestani kazni. Primer je pretresel
Nemčijo in številni so 48-letnega Detlefa S. primerjali z razv-
pitim Josefom Fritzlom iz Avstrije.

Detlef S. je med sodnim procesom v Koblenzu na za-
hodu Nemčije priznal krivdo za 162 primerov spolnih na-
padov in hudih spolnih napadov na mladoletne osebe, ki
so se dogajali v družinski hiši v vasi Fluterschen, ki so ji mno-
gi že nadeli vzdevek hiša groze. Priznal je tudi očetovstvo
za osem otrok, od katerih je eden umrl, ki jih je rodila nje-
gova pastorka, zdaj stara 28-let. Priznal je tudi, da je svojo
pastorko in hčerko med leti 1987 in 2010 ponujal drugim
za spolne usluge, pri tem pa zaračunal najprej 40 nemških
mark, kasneje pa od 30 do 50 evrov. Tožilstvo je zanj zah-
tevalo 14 let in pol zapora, kar je pol leta manj od najvišje
zagrožene kazni v Nemčiji, ki je 15 let. Obramba je vztra-
jala, da bi morali zaporno kazen zmanjšati na devet let in
pol. Že v ponedeljek je Detlef v joku pred sodiščem dejal,
da se opravičuje žrtvam in da obžaluje svoja dejanja.

Številni nemški mediji so Detlefa S. primerjali s Frit-
zlom, ki je imel v kleti svoje hiše kot spolno sužnjo 24 let
zaprto svojo hčerko Elisabeth. Leta 2009 je bil obsojen na
dosmrtno ječo. (STA)

IZRAEL - Zaradi posilstva

Nekdanji predsednik
Kacav obsojen
na sedem let zapora

TEL AVIV - Sodišče v Tel Avi-
vu je nekdanjega izraelskega pred-
sednika Mošeja Kacava (na sliki) za-
radi posilstva in spolnega nadlegova-
nja uslužbenk obsodilo na sedemlet-
no zaporno kazen in dve leti pogoj-
no. Kacavu je sodišče naložilo tudi pla-
čilo odškodnine v višini 100.000 še-
kelov (19.661 evrov).

Sodišče je odločitev sprejelo tri
mesece po tem, ko so Kacava spoznali
krivega očitanih mu obtožb. Odloči-
tve sodniki niso sprejeli soglasno, saj je bil eden od treh sodni-
kov proti. Kacav je ves čas vztrajal, da je nedolžen in da gre za
politično gonjo proti njemu.

Afera je izbruhnila julija 2006, ko se je v javnosti pojavila
novica, da se je Kacav obrnil na tožilstvo, ker naj bi ga izsiljeva-
la nekdanja uslužbenka. Ta je Kacavu očitala spolno nadlegova-
nje. Afera se je nato kmalu spreobrnila v obtožbe na račun Ka-
cava, ki je prav zaradi tega odstopil kot minister in predsednik.

Štiri leta kasneje in po obtožbah desetih žensk ter Kaca-
vovih protiobtožbah, je bil nekdanji predsednik spoznan krive-
ga posilstva in spolnega nadlegovanja.

Ob objavi izreka kazni je Kacav včeraj planil v jok in za-
klical sodnikom: "Naredili ste napako. Vse je laž! Dekleta vedo,
da je laž!" (STA)

ITALIJA - Lactalis z 29-odstotnim deležem

Boj za prevzem
Parmalata se stopnjuje

MILAN - Francoski Lactalis je
včeraj svoj lastniški delež v itali-
janskem Parmalatu povečal na pri-
bližno 29 odstotkov, s čimer je po-
stal daleč največji posamični del-
ničar italijanskega prehranskega
velikana. Za delnico je odštel 2,80
evra, transakcijo, skupaj vredno 745
milijonov evrov, pa so na hitro za-
ključili včeraj.

Lactalis je pogodbo za odkup
dobrih 15 odstotkov delnic Par-
malata sklenil s tremi tujimi inve-
sticijskimi skladi Zenit Asset Ma-
nagement, Skagen in Mackenzie
Financial Corporation, so poroča-
li italijanski mediji. Lactalis je ta-
ko povečal lastniški delež tik pod
prevzemni prag. Po italijanski za-
konodaji mora vsakdo, ki preseže
30-odstotni lastniški delež na bor-
zi kotirajoče družbe, objaviti prev-
zemno ponudbo.

Delnica Parmalata je bila ob
koncu ponedeljkovega trgovanja na

milanski borzi vredna 2,47 evra, to-
rej nekaj manj, kot so v pogodbi do-
ločili Lactalis in tuji skladi. Razkri-
tje posla je sicer zahtevala milanska
borza, ki je tudi začasno zaustavila
trgovanje z delnico. Po odpravi
omejitve je Parmalatova delnica iz-
gubila tri odstotke vrednosti.

Najnovejša poteza Lactalisa je
bitko za eno najbolj prepoznavnih
italijanskih družb - tudi zaradi dolž-
niškega škandala v letu 2003, ki je
družbo pahnil v stečaj - zagotovo še
bolj zaostrila.

Italijanska vlada je namreč ko-
nec minulega tedna, ko je Lactalis
pridobil neposredni in posredni
nadzor nad dobrimi 14 odstotki del-
nic Parmalata, napovedala, da bo
poiskala način za zaščito družbe
pred francoskim prevzemom. Inte-
res za nakup Parmalata, v skladu z
željami po ohranitvi družbe v do-
mačem lastništvu, sta že izrazila
Ferrero in banka Intesa Sanpaolo.
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KMETIJSTVO - V Tipani občni zbor Kmečke zveze v videmski pokrajini

Kmetijstvo se lahko
razvija tudi v gorskih legah
Tako dokazuje uspešno delovanje slovenske kmečke organizacije v Čedadu

Z občnega zbora
čedajske Kmečke

zveze, ki je potekal
v Tipani

NM

TIPANA - Približno sto članov, šte-
vilni projekti, dobro sodelovanje z dru-
gimi društvi in organizacijami, stalni sti-
ki s političnimi predstavniki, da bi iz-
boljšali deželne zakone, ki urejajo kme-
tijsko področje. Tako bi lahko na kratko
povzeli delovanje čedajske Kmečke zve-
ze, ki je v nekaj letih dosegla zavidljive re-
zultate in tako dokazala, da se kmetijstvo
lahko uspešno razvija tudi v goratih pre-
delih naše dežele, kot so na primer Ter-
ska in Nadiške doline. Predstavniki
Kmečke zveze iz videmske pokrajine pa
že razmišljajo tudi o novih projektih, kot
je izšlo iz poročil novega predsednika
Giuseppeja Specogne in tajnika Stefana
Predana na letnem občnem zboru, ki je
bil tokrat v Tipani.

Specogna, ki je pred kratkim na
predsedniškem mestu nadomestil Luco
Maniga, je poudaril, da je število članov
Kmečke zveze iz Nadiških dolin vse več-
je, upajo pa, da bodo v prihodnje podobno
rast zabeležili tudi v Terski in Kanalski do-
lini. »Smo pred usodnim razpotjem, ki bo
ključno za preživetje naših dolin, težav
gorskih skupnosti pa ni mogoče rešiti s
komisarjem, ki skrbi samo za redno po-
slovanje,« je dodal Specogna.

Stefano Predan je orisal glavne lan-
ske dosežke Kmečke zveze in predstavil
program dejavnosti za tekoče leto. Med
pomembnejše sodijo razpis za razvoj
kmetijstva na Videmskem, na podlagi ka-
terega so dodelili del sredstev iz zaščitnega
zakona za slovensko manjšino, približno
devetdesetim kmetovalcem, udeležbo na
prazniku kostanja v Bardu (ponovili ga
bodo tudi letos, medtem ko so dokončno
odpovedali udeležbo na Burnjaku v Go-
renjem Tarbiju), čezmejni projekt v so-
delovanju s klavnico v Tolminu, ki je re-
zultat obiska slovenskega kmetijskega mi-
nistra Dejana Židana, sodelovanje pri ure-
ditvi proizvodne cone v Plestiščih. Ome-
niti je treba tudi vključevanje brezposel-
nih, srečanja z deželnim svetnikom Ba-
ritussiom, ki se zavzema za ponovno upo-
rabo neobdelanih kmetijskih površin,
sodelovanje na novih razpisih LAS in pro-
jekt za ohranitev jabolk vrste seuka.

V prihodnje bo Kmečka zveza sku-
šala še dodatno okrepiti sodelovanje z
društvom Srebrna kaplja in z organizaci-
jo Slowfood Cividale. In prav iskanje si-
nergij z drugimi ustanovami in organi-
zacijami je eden izmed temeljev delova-
nja Kmečke zveze, kot je poudaril dežel-
ni svetnik SSk Igor Gabrovec. Zvezi je
predlagal, naj prispeva k oblikovanju no-
vega načrta za ruralni razvoj 2014. Kar za-
deva reformo krajevnih uprav, pa je Ga-

brovec povedal, da zagovarjata trenutno
Severna liga in Ljudstvo svobode različna
stališča, tako da bo zadeva spet aktualna
šele jeseni. Župan Tipane, ki je gostila le-
tošnje zborovanje, je poudaril, da gorata

območja ne morejo preživeti brez kme-
tijsta, predsednica videmskega odbora
SKGZ Luigia Negro je izpostavila pove-
zavo med turizmom in kmetijstvom v Re-
ziji, Giorgio Banchig, predsednik SSO vi-

demske pokrajine, pa je dejal, da so kme-
tovalci edini, ki lahko govorijo o prihod-
nosti goratih krajev. Letnega občnega zbo-
ra Kmečke zveze sta se udeležila tudi Edi
Bukavec in Alojz Debelis. (NM)

KAVA - Serija pobud tržaškega kavnega grozda

Posvet o razširitvi verige kave
na zdravo prehrano in kozmetiko

TRST - Tržaški grozd kave - Trieste
Coffee Cluster je s sodelovanjem tržaške
Confindustrie organiziral prvo iz serije po-
bud za animiranje in promocijo okoliša ka-
ve, h kateri je povabil tudi izvedence za po-
membna vprašanja sektorja kave in drugih
gospodarskih področij. Cilj tega niza je po-
vezati številne kompetence in znanja -
znanstvena, tehnična in menedžerska -, s
katerimi razpolaga Trst v hitro rastočih sek-
torjih, kot so zdrava prehrana in dermo-
kozmetika, kar bi omogočilo takojšnji raz-
voj novih proizvodov, tehnologije in trgov.

Na prvi okrogli mizi, posvečeni pre-
hranskim izdelkom z blagodejnimi učinki
na zdravje (t.i. nutraceutici) in funkcional-
nim živilom, so sodelovali odgovorni za ra-
ziskovanje v podjetjih iz Trsta in Furlani-
je-Julijske krajine in univerzitetni docenti,
razpravo pa je vodil Luciano Navarini, ki

je odgovoren za raziskovanje v tržaškem
podjetju Illycaffè. Po besedah predsedni-
ka tržaškega grozda kave Furia Suggi Li-
veranija je šlo za multisektorsko tenično
srečanje, organizirano za iskanje možnih si-
nergij v perspektivi podaljšanja industrij-
ske verige kave. Ta danes šteje 50 podjetij
z več kot 1300 zaposlenimi in z mrežo kva-
lificiranih in akreditiranih laboratorijev.

Kot je bilo ugotovljeno na posvetu, bi
se lahko iz preučevanja naravnih učinko-
vin, ki koristijo organizmu in ki jih najde-
mo npr. v rastlinah in drevesih, v morskih
algah in zeleni kavi, rodili inovativni proiz-
vodi za živilski, farmacevtski in kozmeti-
čni sektor. Za trženje teh proizvodov je na-
mreč potrebno zahtevno klinično ekspe-
rimentiranje, na osnovi katerega izdelek
pridobi certifikat o učinkovitosti, kar bi bi-
lo v našem primeru zelo olajšano.

PRISTANIŠČA - Skupščina NAPA

Marina Monassi prevzela
šestmesečno vodenje naveze
pristanišč Severnega Jadrana

TRST - Na sedežu tržaške Pri-
staniške oblasti v Trstu je bila vče-
raj generalna skupščina združenja
severnojadranskih pristanišč NAPA
(North Adriatic Ports Association),
katerega ustanovni člani so prista-
nišča v Kopru, Trstu, Benetkah in
Ravenni, pred nekaj meseci pa se
jim je pridružila še hrvaška Reka.

Združenje je bilo ustanovlje-
no marca lani v Trstu, prvih šest
mesecev pa mu je predsedoval
predsednik uprave Luke Koper
Gregor Veselko. Nasledil mu je
predsednik pristaniške oblasti v
Ravenni Giuseppe Parrello, na
včerajšnji skupščini pa je predse-
dovanje prevzela predsednica
tržaške Pristaniške oblasti Marina
Monassi.

Združenje NAPA, ki je torej
dopolnilo prvo leto življenja, ima za
glavni cilj sodelovanje, ozemeljsko
promocijo in razvoj pomorsko-
pristaniških dejavnosti z name-

nom, da postane Severni Jadran ev-
ropska logistična ploščad za pro-
met med Daljnim vzhodom in
Srednjo oziroma Vzhodno Evropo.

Na včerajšnji skupščini so
predsedniki petih pristanišč pod-
pirali pismo o nameri za promoci-
jo strateških prioritet na področju
železniških povezav s čezevropski-
mi mrežami, o katerih teče razpra-
va v EU. Dogovorjen je bil tudi do-
kument, ki podpira zamisel, da bi
severnojadranska pristanišča vsto-
pila v krog prednostnih evropskih
pristanišč kot en sam večpristani-
ški izhod na morje.

Oba dokumenta bosta posla-
na evropskemu komisarju za tran-
sport Kallasu in evropskemu koor-
dinatorju za pomorske avtoceste
De Oliveiri, in to z namenom, da se
pristaniščem združenja NAPA pri-
zna status primarnih vstopnih točk
za dostop do čezevropskih tran-
sportnih mrež.

OBRAČUNI - Upravni svet v Trstu

AcegasAps podvojil
čisti dobiček in dividendo

TRST - Tržaško-padovanska multiservisna družba AcegasAps je poslovno leto 2010
sklenila s čistim dobičkom v vrednosti 22 milijonov evrov, kar je za 104,6 odstotka več
kot leto prej. Poslovni obračun je včeraj v Trstu odobril upravni svet družbe, ki mu pred-
seduje Massimo Paniccia in ki je tudi odobril predlog o razdelitvi dividende v višini 0,18
evra za delnico. Glede na leto 2009 sta se torej podvojila tako čisti dobiček kot dividen-
da za delničarje.

Čisti prihodki družbe AcegasAps so se lani povečali za 29,1 milijona evrov (+6,1%).
Povečanje prihodka gre pripisati predvsem poslovanju na področju okolja (odvoz in uni-
čevanje odpadkov) in storitev, kjer je AcegasAps dosegel 13,4 milijona (+12,1%) oziro-
ma 13,2 milijona evrov (+16,7%) prihodkov.

Na koncu je upravni svet multiservisne družbe odobril še načrt nakupa lastnih del-
nic, ki ga bo predložil na aprilski skupščini delničarjev.

AcegasAps je medtem sklenil pogajanja z družbo Linea Group Holding (LGH) o
morebitni integraciji, za katero pa očitno ni bilo pogojev. Družbi sta začeli dialog konec
leta 2009, potem ko sta njuna upravna sveta odobrila preučitev možnosti morebitne zdru-
žitve, ki bi v primeru uspeha privedla do ene največjih multiservisnih skupin v severni
Italiji. LGH je aktivna v pokrajinah Brescia, Cremona, Lodi, Pavia in Crema.

Ryanair prisiljen prestaviti polete za Trapani v Palermo
RONKE - Zaradi vojaških operacij, ki potekajo v Sredozemlju in začasnega zapr-

tja letališča v Trapaniju je morala letalska družba Ryanair preusmeriti svoje polete v si-
cilsko msto. V obdobju od 22. do 28. marca bodo poleti s št. FR8647 Trapani-Trst in FR8648
Trst-Trapani sicer aktivni, vendar bodo namesto iz Trapanija pristajali in vzletali s pa-
lermskega letališča Punta Raisi. Urniki poletov ostajajo nespremenjeni, dodatne infor-
macije pa so na voljo na spletni strani www.ryanair.com.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

22. marca 2011

22. marca 2011

22. marca 2011

22. marca 2011

22. marca 2011

22.3. 21.3.

+0,13

ameriški dolar 1,4211 1,4194
japonski jen 115,15 115,04
kitajski juan 9,3039 9,3184
ruski rubel 40,0990 40,1405
indijska rupija 63,8860 63,8870
danska krona 7,4572 7,4571
britanski funt 0,86780 0,87170
švedska krona 8,9320 8,9006
norveška krona 7,9060 7,8795
češka krona 24,450 24,473
švicarski frank 1,2843 1,2836
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 270,43 271,15
poljski zlot 4,0338 4,0436
kanadski dolar 1,3911 1,3860
avstralski dolar 1,4039 1,4114
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1288 4,1610
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7089 0,7089
braziljski real 2,3655 2,3592
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,2311 2,2398
hrvaška kuna 7,3750 7,3770

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 11,89 -
INTEREUROPA 2,85 -8,06
KRKA 60,41 -0,64
LUKA KOPER 12,70 -2,31
MERCATOR 171,00 -1,16
PETROL 229,00 -0,41
TELEKOM SLOVENIJE 78,50 +2,88

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 43,00 -1,15
AERODROM LJUBLJANA 14,50 -7,05
DELO PRODAJA 21,00 -8,70
ETOL 90,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 14,00 -
ISTRABENZ 4,00 -20,00
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 9,87 +1,18
MLINOTEST 4,50 -
KOMPAS MTS 7,20 -
NIKA 15,20 -
PIVOVARNA LAŠKO 13,00 +1,96
POZAVAROVALNICA SAVA 7,49 +6,54
PROBANKA 24,00 -
SALUS, LJUBLJANA 310,00 -0,32
SAVA 60,00 +0,02
TERME ČATEŽ 173,90 -
ŽITO 105,00 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 16,55 +0,61

A2A 1,094 -
ALLIANZ 96,80 +0,83
ATLANTIA 16,01 -1,17
BANCO POPOLARE 2,32 -0,94
BCA MPS 0,936 -0,27
BCA POP MILANO 2,986 +1,50
EDISON 0,76 -3,12
ENEL 4,212 +1,30
ENI 17,00 +1,01
FIAT 6,025 -1,07
FINMECCANICA 8,785 -0,45
GENERALI 15,11 +1,34
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,28 -
LOTTOMATICA 12,42 -0,16
LUXOTTICA 22,04 -0,18
MEDIASET 4,504 -0,27
MEDIOBANCA 7,235 -1,30
PARMALAT 2,292 -7,06
PIRELLI e C 6,02 -0,66
PRYSMIAN 14,52 -2,81
SAIPEM 35,63 +1,05
SNAM RETE GAS 3,832 +0,95
STMICROELECTRONICS 8,565 -
TELECOM ITALIA 1,079 -1,01
TENARIS 16,24 -0,12
TERNA 3,296 +1,17
TISCALI 0,0789 -0,63
UBI BANCA 7,07 -0,35
UNICREDIT 1,756 -0,68

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.282,48 +0,53
BIRS 1.098,01 -0,43
FIRS, Banjaluka 2.053,95 +0,53
Belex 15, Beograd 765,55 +0,49
SRX, Beograd 313,63 +0,37
BIFX, Sarajevo 1.781,12 -0,19
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.595,73 -0,79

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.018,63 -0,15
Nasdaq 100 2.257,96 -0,21
S&P 500, New York 1.293,77 -0,36
MSCI World, New York 1.307,42 +1,58
DAX 30, Frankfurt 6.780,97 -0,52
FTSE 100, London 5.762,71 -0,40
CAC 40, Pariz 3.892,71 -0,30
ATX, Dunaj 2.763,00 -2,26
PX, Praga 1.219,60 -0,28
EUROSTOXX 50 2.854,79 -0,21
Nikkei, Tokio 9.608,32 -
STI, Singapur 3.002,75 +0,64
Hang Seng, Hongkong - -
Composite, Šanghaj - -
Sensex, Mubaj 17.988,30 +0,84

LIBOR (USD) 0,25350 0,30900 0,46000 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,13667 0,17833 0,24667 -
EURIBOR (EUR) 0,890 1,172 1,479 -

EVRO

1,4211 $ +0,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.309,95 € +27,15

SOD NAFTE
(159 litrov)

104,53 $ +0,51

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 806,49 -0,18

G O S P O D A R S T V OSreda, 23. marca 20116



TTrrsstt
SVETI IVAN - Odločitev pristojnega odborništva

Dežela bo preverila stanje
stavbe Narodnega doma
Predhodni načrt bo izdelal strokovnjak -  Novico posredovali deželnemu tajniku SKGZ

OBČINA TRST

Racovelli
(Zeleni)
o nuklearki
v Krškem

Tržaški občinski svet bo - na
valu japonskega cunamija in vse-
ga, kar mu je hudega sledilo - v
kratkem razpravljal o slovenski je-
drski centrali v Krškem. Svetnik
UDC Roberto Sasco in svetnik ze-
lenih Alfredo Racovelli sta vložila
nujno resoluciji na to temo, o ka-
terih pa so načelniki svetniških
skupin v mestni skupščini menili,
da naj bi ne bili prav nujni in da bi
se morala o obeh prej izreči pri-
stojna občinska komisija, šele po-
tem pa občinski svet.

Iz obeh resolucij izhaja bo-
jazen o varnosti slovenske nu-
klearke. Racovelli je v zelo razčle-
njenem dokumentu spomnil, da je
jedrska centrala v Krškem začela
delovati leta 1983, da jo poganja
reaktor ameriške izdelave, enak ti-
stim, ki so eksplodirali v japonski
Fukušimi. Evropska unija je fi-
nancirala študijo o varnosti nu-
klearke, opravljena je bila leta
2000, rezultati pa niso bili obja-
vljeni.

Predstavnik Zelenih se je
obregnil ob izjave predsednika
deželne vlade Furlanije-Julijske
krajine Renza Tonda, ki se tudi po
jedrski katastrofi na Japonskem
zavzema za »podvojitev nuklear-
ke v Krškem, pri kateri naj bi so-
delovala tudi italijanska energetska
družba Enel.«

Racovelli je nadalje spomnil,
da je podtajnik za gospodarski raz-
voj Stefano Saglia nedavno potr-
dil, da je bila tudi Furlanija-Julij-
ska krajina vključena med dežele,
v katerih bi lahko zgradili jedrske
centrale. Izbrani sta bili dve ob-
močje: prvo pri Lignanu, drugo
med Spilimbergom in Latisano.

Svetnik Zelenih je v resolu-
ciji zahteval, naj župan Dipiazza
seznani prebivalstvo z načrtom o
posegih v primeru jedrskih nesreč,
obenem pa je zahteval sklicanje iz-
redne seje občinskega sveta, na ka-
teri naj bi predsednik Tondo in ob-
činski odbornik Riccardo Riccar-
di obvestili občane o deželnih na-
črtih o jedrski energiji.

DEVIN-NABREŽINA - Massimo Veronese

Uvesti zbiranje
odpadkov na domu

Konec junija bo v devinsko-nabre-
žinski občini zapadla pogodba podjetju,
ki ima v zakupu službo odvažanja od-
padkov. Občinski svetnik Demokratske
stranke Massimo Veronese je v tej zvezi
vložil resolucijo, v kateri poziva župana
in občinski odbor, naj v prihodnje uvede
sistem zbiranja odpadkov po domovih.

Veronese je opozoril, da bi morali
do konca leta 2012 v občini zbrati kar 65
odstotkov ločenih odpadkov, saj tako
predvideva državni zakon iz leta 2006.
Doslej je bilo ločeno zbiranje odpadkov
v občini dokaj skromno, saj dosega le 221
odstotkov. Ta odstotek je »absolutno ne-
zadosten in ob sedanjih pogojih bo zelo
težko doseči merilo 65 odstotkov do kon-
ca leta 2012« je zapisal Veronese, in do-
dal: »Na vsedržavni in mednarodni ravni
je splošno ugotovljeno, da samo sistem
zbiranja odpadkov po domovih lahko za-
jamči odstotek ločenega zbiranja, ki se
približuje 70 odstotkom. V tržaški po-
krajini pa samo občina Dolina dosega od-
stotek ločenega zbiranja v višini 50 od-
stotkov, to pa je dosegla potem, ko je ju-

lija 2007 uvedla zbiranje odpadkov po do-
movih.«

Na podlagi teh ugotovitev je svet-
nik demokratske stranke pozval župana
Giorgia Reta in njegov odbor, naj uvede
»postopno ali po delih občinskega ozem-
lja sistem zbiranja odpadkov po domo-
vih«, kar naj bo jasno obeleženo v razpi-
su natečaja za zakup službe zbiranja ko-
munalnih odpadkov.

Massimo Veronese

Narodni dom pri
Sv. Ivanu je v zelo

slabem stanju

KROMA

Deželna uprava je uradno poveri-
la strokovnjaku izdelavo načrta za ugo-
tovitev trenutnega stanja Narodnega
doma pri Sv. Ivanu. Novico o tem skle-
pu so pristojni z deželnega odborništva
za finance in premoženje posredovali
deželnemu tajniku Slovenske kulturno-
gospodarske zveze Liviu Semoliču, ki
neposredno spremlja dogajanja okrog
treh narodnih domov iz zaščitnega za-
kona za slovensko manjšino.

Gre za majhen, a vendarle kon-
kreten korak v zapleteni zgodbi sve-
toivanskega Narodnega doma. Stavba,
ki je last Dežele, se nahaja v zelo slabem
stanju, uprava pa bo vendarle sedaj do-
bila v roke »papir«, na osnovi katerega
bo lahko kvantificirala stroške za ob-
novitev poslopja. Kakšnim dejavnostim
bo namenjena stavba, ko bo enkrat ob-
novljena, če sploh bo, pa ostaja še po-
polnoma odprto vprašanje.

Na deželni ravni se je s proble-
mom svetoivanskega Narodnega doma
začel prvi ukvarjati pokojni deželni
svetnik Slovenske skupnosti Mirko
Špacapan. Dežela je po njegovi zasluži
poslopje vključila v svojo nepremi-
čninsko imovino, za njeno obnovo pa
kasneje namenila 1,7 milijona evrov. Ta
denar je trenutno še v deželni blagajni,
saj bo treba pred vsakršnim obnovit-
venim posegom odseliti športni center
društva Libertas. To trenutno nerešlji-
vo vprašanje blokira vsakršni načrt za
sanacijo okoli 1900 kv. metrov obsež-
nega objekta, ki ga je fašizem nasilno
odvzel tržaškim Slovencem.

Da je problematika zapletena je ob
10-letnici odobritve zaščitnega zakona
v našem dnevniku potrdila tudi pri-
stojna deželna odbornica Sandra Savi-
no. Počasi pa se je vendarle sedaj ne-
kaj premaknilo.

UL. VALDIRIVO - Podpora referendumu

Obudili tržaški odbor
proti jedrski energiji
WWF prireja jutri predavanje prof. Gianluce Ligija

Po černobilski nesreči leta 1986 so tu-
di v Trstu ustanovili odbor proti jedrski
energiji, ki se je s kampanjo in podatki o ra-
dioaktivnosti potegoval za zaprtje jedrskih
elektrarn. Podobni odbori so nastajali po
celi Italiji. Volivci so se leta 1987, pod emo-
tivnim vtisom černobilske tragedije, na re-
ferendumu z veliko večino opredelili za
opustitev jedrske tehnologije.

Zdaj se po jedrski nesreči v Fukuši-
mi (le-ta doslej k sreči ni terjala smrtnih
žrtev) ponavlja tedanji scenarij. V Italiji se
obeta nov referendum po odmevni ja-
ponski jedrski nesreči, tokrat se nasprot-
niki (pobudnik je Italija vrednot) zavzemajo
za zaustavitev vladnega jedrskega načrta.
Včeraj pa so v Ulici Valdirivo v Trstu obu-
dili krajevno protijedrsko gibanje in pred-
stavili Odbor podpornikov protijedrskega
referenduma. V njem so organizacije
WWF, Legambiente, Italia Nostra, Ya Ba-
sta!, ARCI, Bioest, Koordinacija tržaških
žensk ter odbor za mir, sožitje in solidar-
nost Danilo Dolci, gostitelj srečanja. Na-
stopili so Luciano Ferluga, Lino Santoro,

Luca Tornatore, Tiziana Cimolino, Lucia-
na Boschin in pater Antonio Santini, za-
stopnik gibanja Beati costruttori di pace
(Blaženi graditelji miru).

Pobudniki so nesrečo v japonski elek-
trarni povezali z libijsko vojno, ker naj bi
bila jedrska tehnologija v prvi vrsti pove-
zana z vojaškim sektorjem. V luči aktual-
nih dogodkov je po mnenju pobudnikov
nujno podpreti referendum proti jedrski
energiji, slednja naj bi bila po njihovi oce-
ni tudi ekonomsko neugodna. Vlado po-
zivajo, naj referendume, ki so napovedani
za 12. junij, združi z upravnimi volitvami
(15. in 16. maja) in tako prihrani 400 mili-
jonov evrov.

WWF prireja jutri ob 18. uri v dvo-
rani društva Società triestina canottieri
Adria 1877 (pri Sv. Andreju, Istrski mostič
2) predavanje, na katerem bo Gianluca Li-
gi, profesor socialne antropologije na Uni-
verzi v Benetkah in avtor knjige Antropo-
logia dei disastri, povezal svoje raziskave o
posledicah černobilske in drugih nesreč s
potresom in jedrsko nesrečo na Japonskem.

FAI - Pomladanski dan

V soboto in nedeljo na ogled 
palače na Velikem trgu

Ta vikend, ko bo na sporedu tradicionalna spomladanska
pobuda Fundacije za ambient - FAI (Fondo Ambiente italiano),
znana pod imenom Pomladanski dan, bo slavila tudi italijan-
ska kultura, ki bo bolj ali manj v številnih italijanskih mestih na
voljo brezplačno. Prvi pomladni vikend ima namreč že po tra-
diciji kulturno intonacijo, ko lahko obiskovalci spoznamo kul-
turno in arhitektonsko pomembna poslopja, ki so običajno na-
šim očem nedostopna. Več o 19. izvedbi Pomladanskega dne-
va so predstavnice tržaške delegacije organizacije FAI predsta-
vile na včerajšnji novinarski konferenci, na kateri je deželna pred-
sednica FAI Tiziana Sandrinelli poudarila, da cilj njihove Fun-
dacije še naprej ostaja ohranjanje italijanske umetniško-zgodo-
vinske in krajinske dediščine, ob tem pa je še apelirala na širšo
javnost, naj se včlani v njihovo organizacijo.

Govornica nam je tudi postregla s podatkom, ki priča o tem,
da se Italijani zelo radi odločajo za obisk nacionalnih in občinskih
kulturnih zavodov. Izvedeli smo, da je leta 1993, ko so izvedli prvi
Pomladanski dan, 50 kulturnih hramov v 30 italijanskih krajih obi-
skalo 30 tisoč ljudi. Lansko leto pa so organizatorji zabeležili kar
500 tisoč obiskovalcev, ki so si lahko ogledali 590 kulturnih usta-
nov. Letos bodo v 260 italijanskih mestih odprli 660 kulturnih usta-
nov, v katerih bo »predavalo« 13 tisoč mladih vodičev. Živahno
bo tudi v naši regiji, kjer bodo odprli 18 kulturnih ustanov, v ka-

terih bo sodelovalo 550 mladih vodičev. V Trstu bo letos pobliže
moč spoznati tri palače, ki se nahajajo na Velikem trgu. Svoje du-
ri bodo na stežaj odprli mestna hiša, vladna palača in predsedstvo
Dežele FJK, poleg teh pa bo moč obiskati tudi Mestni muzej pre-
poroda (Civico Museo del Risorgimento). Omenjena poslopja bo
moč obiskati to soboto in nedeljo, in sicer med 10. in 13. uro ter
med 15. in 18. uro. Naj kot zanimivost povemo, da pri projektu
sodelujejo tudi dijaki znanstvenega liceja F. Prešeren, ki bodo po-
skrbeli za slovenski in angleški vodeni ogled. Zgodovino in umet-
nost vseh treh palač na Velikem trgu bo v slovenskem jeziku moč
spoznavati v soboto ob 15. uri in nedeljo ob 16.30, angleški vo-
deni ogled pa dijaki istega liceja pripravljajo za soboto ob 12. uri.
Oba dneva bo zbirališče pred Lloydovo palačo.

Kulturna akcija, ki jo med drugimi podpira tudi Pokraji-
na Trst, se bo zaključila v nedeljo ob 18.15, ko bo v vladni pa-
lači na sporedu predstava Trieste e il risorgimento v režiji sku-
pine L’Argante. Obiskovalci, ki morajo vnaprej rezervirati me-
sta, bodo lahko prisluhnili branju literarnih in dokumentarnih
odlomkov, ki zadevajo italijansko preporodno gibanje v 19. sto-
letju. Čisto ob koncu naj povemo, da bodo vsi ogledi brezpla-
čni, a so kljub temu vsi obiskovalci vabljeni, da fundaciji FAI
namenijo prostovoljne prispevke, s katerimi ta fundacija skrbi
za ohranjanje kulturne in zgodovinske dediščine. (sč)

POKRAJINA

Predsednico
in evroposlanko
skrbi pristanišče

Infrastrukture, transport in
evropski projekti za promocijo
ozemlja so bile teme včerajšnjega
uradnega srečanja med predsedni-
co tržaške pokrajinske uprave Ma-
rio Tereso Bassa Poropat in evrop-
sko poslanko ter deželno tajnico De-
mokratske stranke Deboro Ser-
racchiani.

Na sedežu Pokrajine je Ser-
racchianijeva podčrtala, da pokra-
jinska uprava odlično promovira
svoje ozemlje in da je v teh letih zna-
la izkoristiti priložnosti, ki jih ponuja
Evropska unija. »V sodelovanju z
drugimi krajevnimi upravami je Po-
krajina ovrednotila Kras, njegovo
bogastvo in značilnosti,« je dejala.
Predsednica Bassa Poropat je na-
povedala, da bo v program druge-
ga mandata vključila načrt virtual-
nega muzeja o zgodovini druge sve-
tovne vojne v Trstu in okolici.

Sogovornici sta izrazili zaskr-
bljenost nad prihodnostjo tržaške-
ga pristanišča, »ker se Unicreditov
načrt seli v Koper, novo vodstvo pri-
staniške oblasti pa ne kaže zani-
manja za evropsko načrtovanje, saj
se nazadnje ni udeležilo srečanja o
jadransko-baltskem koridorju,« je
opozorila Debora Serracchiani.
Predsednica Pokrajine je izjavila, da
bi si »Trst zaslužil pristaniško poli-
tiko mednarodnega pridiha, brez
ponižujočih strogo krajevnih inte-
resov«.
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POKRAJINA - Pobuda gostincev, hotelirjev in kmetovalcev

V Devinu-Nabrežini računajo
na gospodarski preporod
Ustanovili združenji Devin Nabrežina Morje in Devin Nabrežina Kras

V sklopu projekta Center na ulici (Centro in
via) so v devinsko-nabrežinski občini ustanovili
združenji Devin Nabrežina Morje in Devin Na-
brežina Kras. Novoustanovljeni združenji si bosta

prizadevali za ovrednotenje podjetništva na po-
dročju gostinstva, hotelirstva in tipičnih domačih
proizvodov. Prvemu združenju predseduje Vero-
nika Logar, lastnica sesljanskega hotela Eden

(podpredsednik je Riccardo Ferfila), drugemu pa
Andrea Radina, ki je lastnik vrtnarije Serre Fiori-
te (podpredsednik Aleš Pacor). Združenji uživata
podporo Občine Devin-Nabrežina; projekt Center
na ulici je bil deležen podpore Dežele Furlanije-
Julijske krajine v višini 150 tisoč evrov.

Pobudo (v obe združenji je doslej pristopilo
nekaj več kot štirideset podjetnikov) so članom in
občanom predstavili v ponedeljek v nabrežinski
Kamnarski hiši oziroma rojstni hiši Iga Grudna.
Srečanje je uvedel Andrea Radina, ki je izpostavil
potrebo oziroma nujnost tesnejšega sodelovanja
podjetnikov in posebno trgovcev s celotnega ob-
činskega ozemlja. Medtem ko bo njegovo združe-
nje namenilo pozornost Nabrežini in zgornjemu
kraškemu predelu občine, bo združenje, ki mu
predseduje Veronika Logar, delovalo v obmorskih
krajih. »Sesljan se končno prebuja. Zanimanje, ki
jo je ta pobuda vzbudila zlasti med malimi pod-
jetniki, predstavlja pozitiven znak še posebno v teh
kriznih trenutkih,« je poudarila lastnica hotela
Eden.

Podžupan in odbornik za trgovino Massimo
Romita (zastopal je tudi župana Giorgia Reta) je po-
hvalil prizadevanja in zavzetost domačih podjet-
nikov. Občinska uprava jim bo stala ob strani, kot
jim je stala ob strani pri iskanju finančnih sredstev
za načrt Center na ulici. Novoustanovljeni zdru-
ženji je pozdravil tudi Pietro Farina, direktor zdru-
ženja Terziaria Trieste.

Na srečanju v Nabrežini so nekateri trgovci iz-
razili pomislek o umestnosti ustanovitve dveh no-
vih združenj in to na ozemlju, kjer že delujejo dru-
ge trgovske in stanovske gospodarske ustanove.
»Novoustanovljeni združenji predstavljata novost,
ker sta namenjeni predvsem lokalnim podjetnikom
in trgovcem za izvedbo zelo specifičnih in vsebin-
sko opredeljenih pobud. Naše ponudbe temeljijo
na kvaliteti ob dostopnih cenah,« sta poudarila Ve-
ronika Logar in Andrea Radina.

Na nabrežinskem
srečanju (levo) so
predstavili tudi
novo združenje
Devin Nabrežina
Morje, ki mu
predseduje
Veronika Logar

KROMA

DEVIN-NABREŽINA - Ogled del za gradnjo novega turističnega naselja

Župani v Sesljanu
Zavzeli so se za sistemsko ponudbo za ovrednotenje kraškega ozemlja in njegovih proizvodov

CGIL: Glede nedeljskih
odprtij politika odsotna

Sindikat CGIL obtožuje deželni od-
bor Furlanije-Julijske krajine, da ni
bil sposoben obravnavati vprašanja
nedeljskih in prazničnih odprtij
trgovin. »Na tem področju je poli-
tika povsem odsotna, ker ne zna
upravljati položaja, ki je nastal po
razsodbah deželnega upravnega so-
dišča. Politika ni sposobna dajati
konkretnih predlogov in inštituci-
jam so očitno bolj pri srcu interesi
velike distribucije kot soočenje z de-
lavci,« je bil rezek deželni tajnik
CGIL Franco Belci, ki se je včeraj
udeležil okrogle mize z naslovom
»Praznika ne prodamo«. Srečanje je
CGIL organiziral v hotelu Savoia v
Trstu. Susanna Pellegrini, deželna
tajnica sindikata trgovskega sektor-
ja FILCAMS-CGIL, je omenila, da
morajo odprtja trgovin slediti pra-
vilom, ker bi skrajna fleksibilnost
poslabšala delovne razmere v sek-
torju, ki ga že tako zaznamuje viso-
ka raven prekernega dela in atipi-
čnih pogodb.

Edinost prireja predavanje
o zaščiti Slovencev in camorri

Ob 10. obletnici začetka veljavnosti
zakona št. 38 z dne 23. februarja
2001 prireja družbeno politično
društvo Edinost danes ob 17. uri v
Narodnem domu v Trstu (Ul. Filzi
14) predavanje z naslovom »La tu-
tela minima delle minoranze lin-
guistiche riconosciute e il potere
della camorra nazionalista«. Preda-
vanje bo v italijanskem jeziku brez
prevoda v slovenski jezik. Društvo
Edinost prireja ob raznih obletnicah
predavanja o varstvu slovenske je-
zikovne in narodne manjšine, da nu-
di državljanom (predvsem pa pred-
stavnikom oblasti), ki ne poznajo
slovenskega jezika, osnovno po-
znavanje pravnih vidikov tega vpra-
šanja. Edinost poudarja, da je po-
znavanje pravnih vidikov skromno
tudi pri voditeljih slovenske manj-
šine.

Kaznovali »pilota«,
ki je drvel po Barkovljah

Nek tržiški avtomobilist je v pone-
deljek zjutraj med vožnjo po Mira-
marskem drevoredu v smeri iz Trsta
proti Sesljanu težko pritisnil na plin
in se prelevil v pilota. V Barkovljah
je s svojo mazdo švignil mimo Uli-
ce Boveto s hitrostjo 114 kilometrov
na uro, se pravi 64 kilometrov na uro
prehitro. Z laserjem ga je zasačila
patrulja tržaške občinske policije.
33-letnega voznika z začetnicama
M. C. je doletelo petsto evrov de-
narne kazni, vozniško dovoljenje so
mu začasno odvzeli, odbili pa so mu
šest vozniških točk.

Čeprav je za nami tudi prvi pomladanski dan, še ved-
no nimamo občutka, da bi nas greli tisti pravi pomladan-
ski sončni žarki. Nas pa na bližajočo pomlad spominja raz-
stava cvetja, ki je že nekaj dni na ogled na Drevoredu XX
Settembre. Kamor koli seže oko, povsod spomladansko cve-
tje, drevesa, grmovnice, tematska literatura … V okviru sej-
ma Trieste in fiore - Trst v cvetju, ki bo na ogled do pri-
hodnje nedelje, je moč občudovati in kupovati različno cve-
tje, ki cveti predvsem v tem letnem času.

Živahno je bilo že pretekli četrtek, ko se je sejem od-
prl, odličen obisk pa so razstavljavci zabeležili tudi pretekli
vikend, ko se je mnogo ljudi odločilo, da pa je vendarle na-
počil pravi čas za olepšavo vrtov ali teras. Številni razsta-
vljavci ponujajo čudovite begonije po zelo ugodnih cenah,
na svoj račun bodo prišli tudi ljubitelji hortenzij in kame-
lij, pa vrtnic in tulipanov. Kotiček okoli fontane ponuja siv-
ko vseh velikosti, malo bolj naprej pa je moč občudovati pra-
vi daljni zahod; kaktusi vseh oblik in velikosti bodo prav pri-
šli tistim, ki cvetje zelo radi pozabijo zaliti. Na nekaterih stoj-
nicah je moč kupiti orhideje različnih barv in velikosti, naj-
več pa gre v promet, kot nam je zagotovil eden od proda-
jalcev, sezonsko cvetje, ki se bo sadilo v prihodnjih tednih.
Celotno pisano podobo razstavišča pestrijo tudi stojnice, na
katerih je moč kupiti knjige na temo gojenja cvetja, v mno-
žici knjig pa se najdejo tudi take, ki bodo marsikomu po-
magale vrtu ali terasi dati harmonični videz. Kot zanimi-
vost naj povemo, da se na razstavi cvetja prodaja tudi zele-
njava. To je na sejem pripeljala kmetijska zadruga Orto-
frutticola Medea, ki na sejmu prodaja sezonsko zelenjavo,
kot so radič, solata, koromač, brokoli in drugo.

Za vse tiste, ki imajo radi cvetje, naj povemo, da je pro-
dajna razstava odprta vsak dan od jutra do večera. Ob tem
pa velja upoštevati tudi nasvet, da se najprej naredi obhod
med razstavljavci, šele nato pa se splača odločiti, pri komu
je možno opraviti najbolj ugoden nakup. (sč)

Novo turistično naselje, ki ga gradijo na ob-
močju nekdanjega kamnoloma blizu Sesljanske-
ga zaliva, bi lahko postalo odskočna deska za pro-
mocijo kraškega ozemlja in njegovih proizvodov.
Tako so menili župani občin tržaške pokrajine in
slovenskih obmejnih občin med včerajšnjim ogle-
dom objekta v gradnji. V Sesljanski zaliv jih je bil
na zadnjem srečanju županov občin Kraškega
okraja devinsko-nabrežinski župan Giorgio Ret.
Včeraj so obiskali območje ter se seznanili s turi-
stičnim potencialom nove strukture.

Ocenili so, da je projekt zelo zanimiv. Sesljan
bi lahko postal s svojo novo turistično ponudbo
nekakšna druga vhodna vrata za Kras. Z usklaje-
no sistemsko ponudbo bi postalo območje »za Se-
sljanom« zanimivo za odjemalce, kar bi bilo v obo-
jestransko korist, saj bi bil Sesljan s svojim kra-
škim zaledjem privlačen za turiste tudi po izteku
poletne sezone, v jesenskih mesecih, na primer
septembra in oktobra.

Župani so si ogledali maketo novega turi-
stičnega naselja, imenovanega Portopiccolo, pred-
stavniki lastnikov so izrazili pripravljenost pri-
stopiti kot partnerji v strateški projekt Marketing
Krasa, kar naj bi še bolj okrepilo sodelovanje z ob-
činami. Župani so si ogledali maketo novega turističnega naselja pri Sesljanu KROMA

Čas je nedvomno
primeren za

tovrstne nakupe

KROMA

TRST V CVETJU - Do nedelje

Razstavno-prodajna
pobuda in paša za oči
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DSI - Koroška v besedi in glasbi

»Pavle Kernjak je rešil pozabe
slovensko koroško glasbeno zapuščino«
Predstavili publikacije o skladatelju, ki so izšle pri KKZ - V drugem delu večera je nastopil kitarist J. Gregorič

Tokratni večer je bil
prvenstveno

namenjen glasbeni
ustvarjalnosti

Slovencem na
Koroškem

KROMA

Skladatelj, zborovodja in narodni
delavec Pavle Kernjak (1899-1979) je re-
šil pozabe slovensko koroško glasbeno
zapuščino, torej narodno pesem, njegov
velik pomen pa je tudi v tem, da je ustva-
ril umetno koroško pesem. Tako sta na
ponedeljkovem večeru Koroška v bese-
di in glasbi v Društvu slovenskih iz-
obražencev uokvirila najvidnejši zaslugi
velikega Korošca avtorica monografije
Pavle Kernjak Jasna Nemec Novak in
urednik zbirk Kernjakove I in II Ivo Je-
lerčič. Vse tri publikacije je lani in pred-
lanskim izdala Krščanska kulturna zve-
za, ki je med svoje prioritete uvrstila ra-
ziskave o vidnejših koroških osebnostih,
vodja projekta pa je predsednik KKZ Nu-
žej Tolmajer. V pozdravnem nagovoru se
je Tolmajer zaustavil ob pomenu razi-
skovanja naše polpretekle zgodovine in
predajanja tega bogastva sedanjim in bo-
dočim rodovom, zelo dobro pa je tudi
ocenil večdesetletno sodelovanje z roja-
ki na Tržaškem in Goriškem. Koroški ve-
čer v Trstu je v drugem delu obogatil
koncert kitarista Janeza Gregoriča, ki je
predstavil svojo zadnjo zgoščenko. Gla-
vna pozornost je bila torej posvečena
Pavlu Kernjaku, govor pa je bil tudi o nje-
govem sinu Miru (1926-2009) in o sod-
obnem skladatelju Jožetu Ropitzu, ki ga
je v Peterlinovi dvorani predstavil častni
predsednik KKZ Janko Zerzer.

Kernjak je bil samouk, rodil se je v
mežnarjevi družini v Šentilju ob Dravi v
Rožu, za samouka pa je dosegel never-
jetne dosežke, že za časa življenja je bil
izjemno znan in priljubljen, je poudari-
la Jasna Nemec Novak. Njegov sin Mi-
ro je šel tudi po očetovih stopinjah, za-
pustil pa je manjši opus, saj se je posve-
til kmetovanju in se tako v tej obliki pre-
dajal slovenski zemlji. Delovala sta na
okopih slovenstva in tega dela smo se lo-
tili tudi zato, da bi ju počastili, je skleni-
la misli Nemčeva.

Več let dela je bilo potrebnih za no-
tni zbirki Kernjakovi I in II, zbranih je 180
skladb, gre pa za prvo izdajo zbranih del
Pavleta in Mira Kernjaka, je podčrtal Je-
lerčič. V prvi je posvetni zborovski opus
očeta Pavleta, ki obsega 134 skladb in si-
na Mira (12 skladb), v drugi pa so zbra-
ne duhovne pesmi za zbore, mašni deli
in napevi. Cerkvenih skladb Pavleta
Kernjaka je tako 34.

V debati je prišla na dan velika Ker-
njakova povezanost s Trstom in Barko-
vljami, pa tudi zgodba slavne Mojcej, ki

je zaznamovala Kernjakovo sodelovanje
s Slovenskim oktetom. Oktet jo je slišal
od domačinov leta 1959 na Koroškem,
note pa so dobili v Ljubljani, kamor jih
je napotil sam Kernjak. Več let prej je na-
mreč pesem poslal v slovensko prestol-
nico na oceno, ni pa dobil nobenega od-
govora. Kernjak ni dobil niti ene elitne
državne nagrade, je ugotovila Nemčeva
in dodala: »Življenje samo mu je posta-
vilo spomenik!«

Glasba ga je zaposlovala od vedno,
je Zerzer začel predstavitev sodobnega
skladatelja in zborovodje Jožeta Ropitza,
ki se je rodil v Podjuni leta 1936. Du-
hovnik in vsestranski glasbenik, ki po-
kriva tudi odgovorna mesta v krški ško-
fiji, je zanimiv tudi za naše kraje, saj je so-
deloval s pisateljem Rebulo. Bolj je znan
v strokovnih krogih, doma in po svetu pa
je prejel veliko priznanj in nagrad.

Drugi del večera je oplemenitil ko-

roški kitarist Janez Gregorič s predsta-
vitvijo svoje najnovejše zgoščenke Espa-
na plus ultra. Doma in po svetu prizna-
ni umetnik ponuja poslušalcu vpogled v
dela raznih skladateljev kot so Fernando
Sor, Francisco Tarrega, Abel Carlevaro
ter povezuje in združuje tipično špansko
glasbo iz različnih obdobij s sodobno
glasbo, ki zavestno črpa iz nje. Na
vrhunskem koncertu je Gregorič pred-
stavil tudi nekaj svojih kompozicij. (tj)

V okviru projekta
Prijazno v svet so
februarja v otroški
vrtec J. Košuta iz
Križa v goste prišli
gojenci in
vzgojitelji Vzgojno
zaposlitvenega
središča CEO-VZS
iz Sesljana. Otroci
so na treh
srečanjih
izoblikovali ročne
izdelke iz gline, s
katerimi so skupaj
z mladimi gojenci
okrasili Drevo
prijateljstva.
Srečanja so
zaključili s skupnim
petjem, plesom in
sladkim
prigrizkom.

VIDEO NATEČAJ OTA-HROVATIN - Velik in pester odziv

Nagradili najboljše prispevke šol in odraslih
Pobuda krožka Fotovideo Trst 80 v sodelovanju z deželnim sedežem državne radiotelevizije RAI in pod pokroviteljstvom Zveze slovenskih kulturnih društev

Predavanje o ugodnih
lastnostih mangostina
Društvo NOE' prireja danes ob
20.30 v Grudnovi hiši v Nabre-
žini predavanje na temo Zdravje
in dobro počutje - ugodne last-
nosti mangostina. Mangostin je
eksotičen sadež, ki izhaja iz juž-
novzhodne Azije. Zaradi svoje
edinstvene kemijske sestave je v
zadnjem desetletju vzbudil veli-
ko zanimanje mnogih promo-
torjev zdrave prehrane po vsem
svetu.Predavatelj bo psiholog in
naturopat Gianluigi Giacconi.

Virtualen obisk
Briškovske jame
V centru za obiskovalce v Bri-
škovski jami bodo danes ob 12.
uri uradno predstavili relief z la-
serskim skenerjem znamenite
turistične kraške jame. Relief so
uresničili izvedenci pod koordi-
nacijo Državnega inštituta za
oceanografijo in eksperimental-
no geofiziko (OGS) na začetku
leta. Glavni namen reliefa je
ustvariti digitalni model Bri-
škovske jame v realnih razmer-
jih, da bi omogočili virtualen
ogled jame tistim, ki se ne mo-
rejo sami sprehoditi po njej. Pot,
ki vodi do Velike dvorane 100
metrov pod površino, ni dose-
gljiva osebam z motoričnimi te-
žavami, saj je sestavljena iz pri-
bližno 500 stopnic. Nov virtual-
ni projekt bo omogočil vsem
ogled Briškovske jame, ki je vpi-
sana v Guinnessovo knjigo re-
kordov kot največja turistična ja-
ma na svetu.

Od sobote Center za
mladinsko združevanje
Iz sodelovanja tržaških socialnih
združenj La Quercia, Duemi-
launo Agenzia sociale, Etnoblog
Associazione interculturale in
One Stage je nastal center za
mladinsko združevanje Auso-
nia-Etnoblog. Prostore name-
njene kulturi, glasbi in multime-
dijskim dejavnostim si bodo lah-
ko mladi ogledali v soboto od 16.
ure dalje. Ob tej priložnosti bo-
do v centru, ki se nahaja na kon-
cu nabrežja zraven zgodovin-
skega kopališča Ausonia, nasto-
pile nekatere glasbene in plesne
skupine, dan pa bodo posvetili
glasbeni zvrsti hip-hop. Sledila
bo debata o pomembnosti takih
centrov in zakuska. Zvečer bo še
na vrsti glasba v živo.

Enajst šolskih prispevkov, dvanajst doku-
mentarcev, pet igranih filmov in tri slikovne pred-
stavitve: to je bera letošnjega video natečaja Ota-
Hrovatin, ki ga je krožek Fotovideo Trst 80 v so-
delovanju z deželnim sedežem državne radiote-
levizije RAI in pod pokroviteljstvom Zveze slo-
venskih kulturnih društev priredil že enajstič, le-
tos pa se je predstavil v znamenju prenove, saj je
krožek pravilnik za razpis prvič sestavil tudi v ita-
lijanskem jeziku in so letos prvič tudi sprejemali
prispevke tudi v italijanskem jeziku pod pogojem,
da so dela opremljena s podnapisi v slovenščini.

Dela je pregledala in ocenila štiričlanska ko-
misija, v kateri so bili poleg predsednika krožka
Fotovideo Trst 80 Marka Civardija še progra-
mistka slovenskega oddelka deželnega sedeža RAI
Martina Repinc, snemalec omenjenega sedeža
Giancarlo Skarabot in Žarko Šuc, montažer pri
Videoestu, ki so upoštevali filmski jezik, ritem,
svetlobo, zvok in zamisel. Njihova končna oce-
na prejetih del je postala znana prejšnji petek, 18.
marca, ko je potekalo nagrajevanje v dveh repri-
zah: najprej dopoldne v dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah, kjer so nagradili prispev-
ke šol, zvečer pa v dvorani Narodnega doma v Ul.
Filzi v Trstu, kjer so prišli na svoj račun filmi
»odraslih«.

Če začnemo pri šolskih prispevkih, naj po-
vemo, da so prišli tako iz Trsta in Gorice kot tu-

di iz Ljubljane in Celovca. Prav v Celovec sta šli
tudi dve nagradi, saj si je tamkajšnji Mladinski
dom prislužil priznanje za animirani film in za-

sedel tretje mesto v kategoriji dokumentarnih fil-
mov. V tej kategoriji je drugo mesto šolo katinarski
podružnici Nižje srednje šole Sv. Cirila in Meto-

da od Sv. Ivana, prvo pa NSŠ Srečka Kosovela z
Opčin in Proseka.

V večernih urah pa je kot že rečeno v trža-
škem Narodnem domu potekalo nagrajevanje
»odraslih« filmov s predvajanjem po oceni žirije
najlepših del, kjer je ob povezovanju Valentine
Sancin navzoče nagovoril predsednik krožka Ci-
vardi. V kategoriji dokumentarnih filmov je zma-
gala Ulli Zupin s filmom Hong Kong o freneti-
čnem življenju v metropoli, ki se spogleduje z an-
tiko mistike. Na drugo mesto se je uvrstil Oskar
Volpi z delom Onstran kozorogovega povratnika,
ki prikazuje enkratno naravno okolje, medtem ko
je tretje mesto zasedel Silvo Jelinčič-Pančo z do-
kumentarcem Območje miru, ki predstavlja po-
gled v naravno idilo skozi enkratne posnetke flo-
re in favne..

V kategoriji igranih filmov je zmagal Daniel
Radetti s filmom Tomos Riders, ki predstavlja pa-
rodijo znanega filma Easy Rider in gledalca hu-
morno popelje po kraškem okolišu. Drugouvrščeni
je bil Sergio Zoch Čok z delom Tržaški mozaik, se-
stavljenko tržaških podob skozi poučni sprehod po
mestu, medtem ko je tretje mesto zasedel Branko
Lenarčič s filmom Alexa. V kategoriji slikovnih
predstavitev pa je zmagala Sonja Osbich s pri-
spevkom Super rajona, druga je bila Helena Vol-
pi z delom Življenje v zalivu, tretja pa Alenka Pe-
taros s prispevkom Sprehod po Milanu.

V Narodnem domu so nagradili odrasle udeležence natečaja KROMA
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RICMANJSKI TEDEN - V priredbi SKD Slavec

Z Zmago in Vitoriom
se je zaključila letošnja
tudi letos uspešna pobuda

Zmaga in Vitorio
sta nastopila 
na Domačem
večeru

V soboto se je zaključil Ricmanjski
teden, enotedenski niz prireditev, ki ga vsa-
ko leto ob priliki vaškega zavetnika sv. Jo-
žefa, prirejajo odborniki SKD Slavec iz Ri-
cmanj in Loga. Tudi letošnji program je bil
zelo pester, saj je bil namenjen vsem lju-
biteljem kulture in umetnosti.

Kot smo že poročali, je bil otvo-
ritveni večer namenjen ljubiteljem li-
kovne umetnosti, saj so v galeriji Bab-
na hiša predstavili razstavo znanega slo-
venskega umetnika Simona Kastelica, ki
je bila na ogled do nedelje. Za tem je bil
v nedeljo, 13. marca, na sporedu nastop
domačega Pihalnega orkestra Ricmanje
pod vodstvom Aljoše Tavčarja. V torek,
15. marca, je v prireditveni dvorani na-
stopila gledališka skupina Proposte tea-
trali s kriminalko v tržaškem narečju
Delitto al castello. Nastop tržaške sku-
pine je že prava stalnica Ricmanjskega
tedna. S to pobudo se domači odborni-
ki skušajo približati tudi ne-slovensko
govorečim sovaščanom in jim ponudi-
jo možnost, da tudi sami spoznajo de-
lovanje domačega društva.

V petek, 18. marca, pa je bil prav po-
seben večer - mladinski večer, saj so si od-
borniki zamislili dogodek namenjen mla-
dim ustvarjalcem. Najprej se je številni pu-
bliki predstavil Mladinski zbor Tončke Čok
iz Lonjerja. Pod vodstvom Manuela Pur-
gerja nam je zbor ponudil pester program,
s katerim so pevci dokazali veliko glasbe-
no nadarjenost in veselje do zborovskega
petja. Prijeten večer pa je zaključil nastop
mlade glasbene skupine U'pnska muleri-
ja. Skupino sestavljajo dijaki srednje šole
iz Opčin, ki pod mentorstvom profesorja
Aljoše Saksida gojijo veselje do petja in
igranja. Skupina je prijetno presenetila pri-
sotne s sproščenim in odličnim nastopom,
ki je zajemal klasične komade kot je Tram-
vaj ter modernejše skladbe kot so uspeš-
nice skupine Abba.

Višek enotedenskih prireditev, pa je
prav gotovo zaključni Domači večer, ki je
bil na sporedu v soboto, 19. marca, na dan
praznovanja domačega zavetnika. Najprej
je na oder stopil domači Mešani pevski zbor
Slavec-Slovenec, ki se je predstavil z dalj-
šim programom pod vodstvom Danjela

Grbca. Nato pa je bila na vrsti tradicional-
na veseloigra v domačem narečju Sv. Jožef
po domače. Ko so odgrnili zavese, se je na
odru prikazala revna dnevna soba, v kate-
ri je kraljevala fotografija sv. Jožefa ter v ko-
tu protagonistka Zmaga (Ingrid Verk), ki je
skrbno likala in si pri tem prepevala pesmi.
Kmalu zatem je v dnevno sobo stopil še njen
soprog Vitorio (Peter Terčon), ki se je rav-
nokar vrnil iz vaške gostilne. Začelo se je ta-
ko prepletanje komičnih situacij in vrtinec
šaljivih in pikrih replik, ki so občinstvo spra-
vile v smeh od prve do zadnje minute pri-
zora. Praznovanje sv. Jožefa se je za Zma-
go in Vitoria spreobrnilo v pravo katastro-
fo, saj poleg dognanja, da nihče več ne praz-
nuje tega dne kot nekoč, z vrtiljaki in pršu-
ti, ki so polnili vas, tudi sama ostaneta brez
večerje in brez končne sladice, ki bi jim lah-
ko posladkala praznik. Tako se vdata lastni
usodi in še sama pohitita v galerijo Babna
hiša, kjer jih čaka obilna zakuska.

Zadovoljni nad uspehom letošnje iz-
vedbe, odborniki že načrtujejo prihodnje
pobude, pred tem pa se pripravljajo na ob-
čni zbor, ki bo predvidoma konec marca.

Danes, SREDA, 23. marca 2011 
JOŽE 

Sonce vzide ob 6.03 in zatone ob 18.21
- Dolžina dneva 12.18 - Luna vzide ob
23.36 in zatone ob 7.43

Jutri, ČETRTEK, 24. marca 2011 
GABRIJEL 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
13,1 stopinje C, zračni tlak 925,9 mb
ustaljen, veter 24 km na uro vzhodnik
severo-vzhodnik burja, vlaga 32-od-
stotna, nebo jasno, morje rahlo razgi-
bano, temperatura morja 8,6 stopinj C.

MLADINSKI ODSEK SLOVENSKEGA
PLANINSKEGA DRUŠTVA TRST pri-
reja v nedeljo, 10. aprila 2011, avto-
busni izlet za družine v Bolnico Fra-
njo in v Idrijo z ogledom Antonijeve-
ga rova. Odhod bo ob 8. uri s Trga
Oberdan in ob 8.15 iz Sesljana; po-
vratek je predviden okrog 19. ure. In-
formacije in prijave: Katja (338
5953515) ob večernih urah ali po elek-
tronski pošti na naslov: mladin-
ski@spdt.org. Prijava je obvezna do
ponedeljka, 4. aprila.

SPDT  priredi v nedeljo, 27. marca, spo-
minski pohod na Porezen (1630 m).
Odhod ob 7. uri iz trga v Sesljanu. Po-
trebna je zimska oprema. Informaci-
je na tel. št.: 040-220155 (Livio).

SKD PRIMOREC  TREBČE  predstavlja
ciklus izletov »Trebče... v svet«: Bol-
nica Franja in Idrijsko v nedeljo, 10.
aprila; Rezija in okolica v nedeljo, 8.
maja; Po Balkanu: zgodovina, kultu-

ra in kulinarika od 2. do 4. junija. In-
formacije na tel. št.: 338-4482535
(Giuliana). Vabljeni!

PASIJONSKE IGRE v Ribnici na Dolenj-
skem, ki jih izvajajo mladi, in grob Mag-
dalene Gornik, slovenske mistikinje, na
Gori nad Sodražico nas vabijo, naj jih
obiščemo na oljčno nedeljo, 17. aprila,
v popoldanskih in večernih urah. Za
vpis in vse ostale informacije pokličite
čim prej na tel. št. 347-9322123.

KD KRAŠKI DOM  organizira izlet v Sa-
rajevo in Mostar od 23. do 25. aprila.
Za vpis in ostale informacije pokliči-
te na tel. št.: 040-327221.

Na Pohorju je pretekli teden
uspešno opravil izpit za učitelja 3.
stopnje MATIJA ROŽIČ. Iskrene če-
stitke! Vsi pri SK Devin

IZKUŠENA GOSPA išče delo za nego
starejšim osebam ali pomoč v gospo-
dinjstvu v dopoldanskem času. Tel.
0038651852892.

IŠČEM DELO  kot varuška otrok. Tel.
št.: 345-3594409.

LEPI MLADIČI KRAŠKEGA OVČARJA
z rodovnikom, edine slovenske pasme,
bodo na razpolago za oddajo konec
aprila. Tel. št. 040-226207.

PREJŠNJO SREDO je nekdo dvorani
Dopolavoro v Nabrežini postaja po-
motoma zamenjal svetlo moško jakno.
Za ponovno zamenjavo poklicati tel.
št. 380-3584580.

PRODAJAMO jeep gaucho peg perego
v dobrem stanju, primeren za otroke
do 50 kg. Tel. št. 040-327053 ali 346-
9520796.

PRODAM  betonske kole za vinograd po
simbolični ceni. Tel. št.: 335-6322701.

PRODAM  v Škrbini na Krasu hišo in
kmetijsko zemljišče. Cena po dogo-
voru. Tel. št.: 040-2024228.

PRODAM 50 kv. m. strešnih opečnatih
votlakov (tavelle), ročno delanih, me-
re 24 x 12 x 2 cm, v odličnem stanju.
Tel. 040 - 576116.

RAZPOLAGAM Z GUMBI za moško
narodno nošo. Tel. 340-5471653.

V NAJEM  dajem garažo v bližini Ro-
jana. Tel. št.: 329-4128363.

V SREDO, 9. marca, smo našli v jutra-
njih urah, v Dolini ob cesti, otroško
kolo. Kdor ga pogreša, naj pokliče na
tel. št. 040-232223 ali 040-3758234
(urad).

V TRSTU PRODAJAMO lepo preno-
vljeno stanovanje v bližini univerze.
Tel. št. 348-5564643.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
DOLINI IN ZAVOD RS ZA ŠOLSTVO
prirejata danes, 23. marca, ob 18. uri
predavanje na temo »Motivacija pri
učenju«, ki bo na sedežu osnovne šo-
le Prežihov Voranc v Dolini, št. 419.
Srečanje, ki je namenjeno staršem, bo
vodila priznana strokovnjakinja Vesna
Jugovac Starman. Lepo vabljeni.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št.
23. 

OSMICO sta odprla Andrej in  Ivan An-
tonič v Cerovljah št. 34. Tel. št. 040 -
299800. Vljudno vabljeni!

V MEDJI VASI ŠT. 16 sta odprla osmi-
co Nadja in  Walter. Tel. 040-208451.

V RICMANJIH PRI JADRANU je od-
prta osmica. Tel. št. 040 - 820223.

V ZGONIKU  je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. št.: 040-229211.

VASILIJ IN BERTO PIPAN sta odprla
osmico v Mavhinjah 22/D. Tel. 040-
299453.

Napolitanovo priznanje tržaškemu združenju Arcigay
Arcilesbica
Predsednik države Giorgio Napolitano je tržaškemu združenju Arcigay
Arcilesbica podelil bronasto medaljo za projekt proti homofobiji naslo-
vljen A scuola per conoscerci. Gre za projekt, ki je prvič zaživel v lan-
skem šolskem letu na višjih srednjih šolah v naši deželi z željo, da bi iz-
obrazil mlade in jih ozaveščal o nedopustni in nesprejemljivi diskrimi-
naciji ljudi zaradi njihove spolne usmerjenosti.
Lani je projekt zaobjel 500 dijakov sedmih višjih srednjih šol v deželi Fur-
laniji-Julijski krajini, letos pa se je število dijakov povzpelo do 750, sou-
deleženih šol pa je tokrat osem, in sicer iz Trsta, Gorice in Vidma. Pri
pobudi, ki je nastala v sodelovanju z videmskim in pordenonskim zdru-
ženjem Arcigay, so sodelovali psihologi in prostovoljci vseh treh zdru-
ženj. Svojo podporo projektu pa so izkazali tudi občine Trst, Gorica, Vi-
dem in Pordenon, tržaška in goriška pokrajina, Zdravstveno podjetje za
Tržaško in Goriško, Srednje in Spodnje Furlanije ter fakultete za psiho-
logijo pri tržaški univerzi.
Pri tržaškem združenju se predsednikovega priznanja zelo veselijo, saj
se je končno kdo od institucionalnih predstavnikov zavzel za prekinitev
predsodkov in posledičnega nasilja nad lezbijkami, geji in transseksual-
ci; predsednik Napolitano je lahko za zgled vsem institucionalnim kole-
gom, je ocenil predsednik državnega združenja Arcigay Paolo Pantanè.

S Skupino 85 v Istro
Skupina 85 prireja v nedeljo, 3. aprila izlet med Bujščino in morje »el mus,
la cavra, la piegora, el boscarin - živali istrskega izročila«. Pod vodstvom
Marina Voccija bodo obiskali Kaštel, Grožnjan (od tam sprehod po tra-
si poreške železnice, po ravnem), Kostanje (kosilo pri Deskoviću). Na-
daljevanje poti z avtobusom vzdolž Doline Mirne mimo Oprtalja in Šter-
ne (zaprte doline Visoke Bujštine in naravna zanimivost »calanchi«), po-
stanek v Gomili za slikanje ovc in koz ter brezna Filarija (vodna zanimi-
vost). Ogled Sečovelj in Savudrije s sprehodom ob morju. Odhod ob 8.
s Trga Oberdan, prihod v Trst okoli 20. ure. Obvezne rezervacije do sre-
de, 29. marca na tel. št. 040 32 71 28.

V klubu Etnoblog nastop Joea Colomba
Jutri bo v prostorih kluba Etnoblog na Trajanovem nabrežju v Trstu glas-
beni večer, posvečen rock-blues glasbi, ki ga prireja združenje Trieste is
Rock: nastopil bo Joe Colombo, znano ime na mednarodni blues sceni,
v spremstvu zvestih Deltachrome. Večer bo otvoril tržaški »power trio«
Pork chop express.

V OBRTNIŠKI CONI ZGONIK
PRODAM:  halo 300 kv.m in pro-
stor za urade ali razstavni prostor
200 kv.m.

Tel. 335-285063

DIJAŠKI DOM SREČKO KOSO
VEL IŠČE pomožnega vzgojite-
lja. Predvideno je delo v turnusih.
Zaposlitev je primerna zlasti za
študente. 

Tel.040-573141, 

info@sddsk.org.

Bari 27 22 15 71 89
Cagliari 39 87 90 13 42
Firence 27 10 17 28 15
Genova 6 45 53 28 76
Milan 50 44 70 62 84
Neapelj 54 20 45 51 88
Palermo 1 47 68 38 82
Rim 44 56 32 22 65
Turin 56 89 12 27 54
Benetke 6 31 62 50 30
Nazionale 8 82 78 86 69

2 32 49 52 54 80 jolly 90
Nagradni sklad 3.073.256,98 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 32.701.342,59 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 92.197,71 €
1.090 dobitnikov s 4 točkami 422,92 €
47.761 dobitnikov s 3 točkami 19,30 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
6 dobitnikov s 4 točkami 42.292,00 €
231 dobitnikov s 3 točkami 1.930,00 €
3.308 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
22.807 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
51.788 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 22. marca 2011
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KOLEDARSKA STRAN

Od ponedeljka, 21., 
do sobote, 26. marca 2011

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte 

tudi od 13.00 do 16.00 
Oširek Piave (040 361655), Ul. Felluga
46 (040 390280), Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Piave 2, Ul. Felluga 46, Ul. Ber-
nini 4, Milje - Lungomare Venezia.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Bernini 4 (040 309114).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Amici miei - Come tutto eb-
be inizio«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »I ra-
gazzi stanno bene«.

CINECITY   15.50, 17.55, 20.00, 22.05
»Nessuno mi puo' giudicare«; 16.00,
18.00 »Gnomeo e Giulietta 3D«;
16.40, 17.50, 20.00, 22.10 »Amici
miei - Come tutto ebbe inizio«; 15.40,
17.50, 20.00 »Dylan Dog«; 17.55,
18.00, 20.05, 22.10 »Street dance
3D«; 15.40, 20.00, 22.00 »Jesus Christ
Superstar«; 21.00 »Ligabue day«;
15.45, 17.55, 20.05, 22.15 »Rango«;
17.50, 22.10 »Il rito«.

FELLINI  16.45, 18.35, 20.20, 22.15 »Il
cigno nero«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.20, 22.15 »Nes-
suno mi puo' giudicare«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Il discorso del Re«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »Il gioiellino«.

KOPER  KOLOSEJ  17.00, 19.10, 21.20
»Debela mama: Kakršen oče, takšen
sin«; 16.00, 18.20, 20.40 »Rango (sin-
hro.)«; 18.50, 21.00 »Črni labod«;
16.50 »Gremo mi po svoje«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.00 »Zlato-
laska 3D«; 20.30 »Jutranje veselje«;
16.15, 18.45, 21.15 »Moja neprava že-
na«; 15.30, 17.50 »Rango - sinh.«;
21.40 »Divja vožnja 3D«; 16.20, 18.40,
21.05 »Usodni«; 16.00, 17.00, 18.20,
19.20, 20.40 »Justin Bieber 3D«; 16.10,
18.30, 20.50 »Paul«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Dylan Dog - Il film«; Dvo-
rana 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Ran-
go«; Dvorana 3: 16.30, 18.30, 22.15 »La
vita facile«; 20.20 »Il rito«; Dvorana 4:
16.45 »Gnomeo e Giulietta 3D; 18.15,
20.15, 22.15 »The fighter«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.00 »Nessuno mi puo' giudica-
re«; Dvorana 2: 18.20, 20.20, 22.20
»Street dance 3D«; Dvorana 3: 20.00,
21.00 »Il rito«; 17.30 »Rango«; Dvora-
na 4: 18.00, 20.10, 22.10 »Amici miei -
Come tutto ebbe inizio«; Dvorana 5:
17.40, 20.00, 22.15 »Dylan Dog - Il film«.

BRANJE SVETEGA PISMA,  poslušanje
in premišljevanje bo potekalo v cer-
kvi pri Sv. Jakobu vsako sredo v post-
nem času. Naslednja srečanja: danes,
23. in v sredo, 30. marca; 6. in 13. apri-
la, od 16. do 17. ure s sodelovanjem
vseh mestnih slovenskih župnijskih
občestev. Vabljeni!

OBČINE DEVINNABREŽINA, ZGO
NIK IN REPENTABOR ter Zadruga
»L'Albero Azzurro« obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka delovala v Igral-
nem kotičku Palček v Naselju Sv. Ma-
vra ob sredah in petkih od 16. do 18.
ure. Delavnice: danes, 23. in v sredo,
30. marca: »Kartonaste maske«, »Ko-
laž s trganim papirjem«; 25. marca:
»Deževna cev«, »Rokice mesejo«. In-
formacije na tel. št.: 040-299099 od
ponedeljka do sobote od 8. do 13. ure.

SKD LIPA iz Bazovice sklicuje redni ob-
čni zbor z volitvami danes, 23. mar-
ca, v bazovskem domu, ob 20.30 v
prvem in ob 21. uri v drugem sklica-
nju. Vabljeni!

ZDRAVJE IN DOBRO POČUTJE:
ugodne lastnosti mangostina - pre-
davanje v organizaciji Društva Noè.
Predaval bo dr. Gianluigi Giacconi
(psiholog, naturopat) danes, 23. mar-
ca, v Grudnovi hiši v Nabrežini ob
20.30. Informacije: noeinfonoe@ya-
hoo.it, tel. št.: 349-8419497.

ZDRUŽENJE SLOVENSKI DIJAŠKI
DOM  Srečko Kosovel sklicuje redni
občni zbor, ki bo danes, 23. marca, ob
16.30 v prvem in v četrtek, 24. mar-
ca, ob 19. uri v drugem sklicanju, na
sedežu Združenja v Ul. Ginnastica 72.

ZTT, MLADIKA IN TRŽAŠKA KNJI
GARNA  prirejajo tudi danes, 23. mar-
ca, srečanje Na kavi s knjigo. Tokrat
bo ob 10. uri gost v Tržaški knjigarni
Aljoša Žerjal, ki bo pokazal utrinke iz
svojih najlepših filmov.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČI
NE DOLINA  sporoča, da se bo tečaj
računalništva z uporabo lastnega ra-
čunalnika (sistem Windows) začel v
četrtek, 24. marca, ob 17. uri na šoli
Gregorčič v Dolini za skupnih 20 ur.
Vpisovanje in poravnava vpisnine
bosta potekala pol ure pred začetkom
tečaja (ob 16.30) na šoli. Za dodatne
informacije pokličite tajništvo Auser
(040-3478208) - od ponedeljka do če-
trtka od 10. do 11.30 

SLOVENSKI RAZISKOVALNI INŠTI
TUT  in ravnatelji slovenskih šol v Ita-
liji ter dvojezičnega šolskega centra v
Špetru vabijo na srečanje »Slovenska
šola v Italiji v številkah in ne...«, ki bo
v četrtek, 24. marca, ob 16.30 v mali
dvorani Narodnega doma v Trstu, Ul.
Filzi 14. Raziskovalka SLORI Norina
Bogatec bo predstavila izsledke pro-

jekta Šola2010 o narodnostni in jezi-
kovni strukturi predšolske in šolske
populacije. Razpravo bo vodil ravna-
telj Marijan Kravos.

SPDT  prireja v četrtek, 24. marca poto-
pisno predavanje: »Korzika - Gora sre-
di morja«. Svoje potepanje po otoku,
plezanje in potapljanje bo prikazal
Marjan Olenik v Gregorčičevi dvorani,
ul. sv. Frančiška 20, z začetkom ob 20.30.

SKD KRASNO POLJE  Gročana, Pesek
in Draga vabi v petek, 25. marca, ob
20.30 v srenjsko hišo v Gročani na po-
topisno predavanje »Indija: New Del-
hi in Rajastan«. Predstavila bo Zaira
Vidali. Vljudno vabljeni!

SKD TABOR IN SDGZ  OKUSI KRASA
vabita na izobraževalno srečanje za
družine in mlade »Velikonočni in
zdravi Okusi Krasa« v petek, 25.
marca, ob 18.00 v Prosvetnemu domu
na Opčinah. Na lekciji degustacij so-
delujejo: prof. Majda Artač Šturman,
enogastronomska izvedenka Vesna
Guštin in Davorin Devetak za Okuse
Krasa ter vinarji, sirarji, oljkarji in če-
belarji ter gostilne, pekarne in trgo-
vine z Opčin in okoliških vasi.

SLOVENSKI KLUB  v sodelovanju z
NŠK prireja v petek, 25. marca, sre-
čanje z naslovom: »Demokracija ali
nafta?«. O sedanjem dogajanju v Se-
verni Afriki se bo z Ervinom Hladni-
kom Milharčičem pogovarjal Walter
Skerk. Večer bo potekal v mali dvo-
rani Narodnega doma s pričetkom ob
18.00. Vabljeni!

TPK SIRENA  sporoča, da bo v petek,
25. marca, na sedežu Pomorskega klu-
ba (Miramarski drevored, 32) 35. red-
ni občni zbor z volitvami, ob 20. uri v
prvem in ob 20.30 v drugem sklicanju.

SKD TABOR  za otroke v soboto, 26.
marca, od 10. do 12. ure v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah:
Pomladna ustvarjalna delavnica s Ta-
dejo Bogdan. Vabljeni!

SLAŠČIČARSKI TEČAJ  v organizaciji
društva SKD Tabor: priznani franco-
ski slaščičar Naser Gashi nas bo naučil
pripravljati francoske rogljiče, mi-
gnon pecivo in torte. Tečaj je name-
njen tako profesionalcem kot tudi
amaterjem. Tečaj se bo vršil v prosto-
rih na Brdini na Opčinah, 26. marca,
od 9.00 do 14.00. Prijave na tel. št. 040-
211997 (Olga) in 328-3617232 (Silva).

TELOVADBA ZA GOSPE V ZRELIH LE
TIH  - Skupina 35-55 SKD F. Prešeren
iz Boljunca obvešča, da bo odslej te-
lovadba potekala le ob torkih in pet-
kih od 9. do 10. ure.

OBČINA ZGONIK IN SLOVENSKI RA
ZISKOVALNI INŠTITUT  ob finančni
podpori Dežele FJk s sredstvi iz De-
želnega sklada za slovensko jezikovno
manjšino, vabita v ponedeljek, 28.
marca, ob 17. uri na županstvo v Zgo-
nik na predstavitev rezultatov čez-
mejnega projekta »Izobraževalne in
zaposlitvene poti mladih iz čezmej-
nega območja«, pri katerem so sode-
lovale še občine Devin Nabrežina, Re-
pentabor, Dolina, Hrpelje-Kozina in
Sežana. Po pozdravnem nagovoru
odbornice Monice Hrovatin, bo razi-
skovalka SLORI Norina Bogatec pred-
stavila izsledke raziskave.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE  skli-
cuje redni občni zbor, ki bo v pone-
deljek, 28. marca, na sedežu v Babni
hiši, Ricmanje 64, s prvim sklicanjem
ob 20.00 in drugim ob 20.30.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE  vabi v to-
rek, 29. marca, ob 17.30 v društvene
prostore na stadion 1. Maj na pravlji-
čno uro in likovni kotiček »Prijatelj kot
si ti« (Julia Hubery in Caroline Pedler).
Pravljica je namenjena otrokom iz
vrtca in prvih razredov osnovne šole.

SKD TABOR  vabi na 43. redni občni
zbor v sredo, 30. marca, ob 19.30 v
prvem ter ob 20.00 v drugem sklica-
nju, v mali dvorani Prosvetnega doma
na Opčinah.

ŠTRUKLJI, SLADKI IN SLANI,  ena naj-
bolj prepoznavnih jedi iz slovenske
kulinarične tradicije: pridruži se nam
na večernem tečaju kuhanja v sredo,
30. marca, ob 18.00 v Gostinskem
učnem centru na Fernetičih! Prijave in
informacije: 334-2825853, pro-
mo@adformandum.eu.

5. NATEČAJ ZBOROVSKE SKLADBE
za nagrado Ignacij Ota razpisuje Zve-
za slovenskih kulturnih društev. Raz-
pis je na voljo na spletni strani
www.zskd.eu.

ACQUAFITNESS   tečaj za vse, ki že-
lijo izboljšati psiho-fizično počutje in
doseči optimalno telesno formo. Sku-
pinska vadba v vodi je primerna za vse
starosti in se odvija pod strokovnim

vodstvom. Info in prijave na www.me-
lanieklein.org, info@melanieklein.org,
tel. 328-4559414.

NOSEČNICE V BAZENU   ŠC Melanie
Klein prireja tečaj namenjen vsem bo-
dočim mamicam od 16. tedna nose-
čnosti dalje. Tovrstna predporodna
vadba združuje terapevtsko moč vode
in glasbe. Blagodejno vpliva na naše te-
lo in psiho. Mama vzpostavi preko než-
nega dotika, masaže, glasu in glasbe s
svojim otrokom tesen in zavesten stik,
na katerega se otrok odzove z ljubez-
nijo. Tečaji se odvijajo enkrat tedensko,
ob četrtkih zjutraj. Info in prijave na:
info@melanieklein.org, www.mela-
nieklein.org, tel. 328-4559414.

TEČAJ V BAZENU ZA DOJENČKE  - Šc
Melanie Klein obvešča, da se bodo na-
slednji tečaji za dojenčke in otroke od
1. meseca do 3. leta starosti začeli v pe-
tek, 8. in v soboto, 9. aprila. Informa-
cije in prijave: www.melanieklein.org,
info@melanieklein.org, tel. 328-
4559414. Število mest je omejeno.

KMEČKA ZVEZA  obvešča, da so ura-
di v okviru delovanja Centra za fi-
skalno pomoč CAF-CIA na razpola-
go upokojencem in odvisnim delav-
cem za izpolnjevanje davčnih prijav
730 ter UNICO. Davčni zavezanci, ki
so jim naši uradi lani izpolnili prija-
vo, bodo dobili na dom vabilo z da-
tumom in urnikom sestanka za iz-
vršitev te obveznosti. Kdor namerava
prvič koristiti to storitev naj pokliče
na tel. št.: 040-362941 vsak dan od 8.
do 13. ure, v torkih in četrtkih tudi od
14. do 16. ure ali pa naj se v istih ur-
nikih zglasi na sedežu KZ v Ul. Cice-
rone 8 (mednadstropje).

ZADRUGA NAŠ KRAS  sklicuje redni
občni zbor zadruge v torek, 19. apri-
la, ob 19.30 v prostorih Kraške hiše v
Repnu. Vabljeni vsi člani!

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, v so-
delovanju s SSG vabi na ogled enode-
janke »Poročilo«. Nastopata Lara Ko-
mar in Tatjana Turco, režija Franco Però
danes, 23. marca, ob 20.30. Vstopnice
bodo na voljo na sedežu predstave.

TRŽAŠKA KNJIGARNA v sodelovanju
z Goriško Mohorjevo družbo vabi v
četrtek, 24. marca, ob 18. uri na pred-
stavitev knjige »Nafta - Nastanek in
razvoj naftne industrije«. Gre za bo-
gat enciklopedični priročnik o zgo-
dovini, pridobivanju, transportu in
uporabi nafte s fotografijami, zemlje-
vidi in bogatim arhivskim gradivom.
Delo bo predstavil avtor kap. Marco
Sulli-Sulčič, Tržačan po rodu, ki mu
je znana naftna korporacija Chevron
zaupala poveljevanje štirih največjih
tankerjev v svoji floti. Avtor bo ob tej
priložnosti predvajal tudi posnetke iz
skrivnostnega sveta »črnega zlata«.

SKD F. PREŠEREN  vabi v petek, 25.
marca, ob 18. uri v foyer gledališča F.
Prešeren v Boljuncu, na predstavitev
dela A. Černigoja, mag. Jasna Merkù,
in razstavo obnovljenih del prof. Bo-
risa Zuljana, ob prisotnosti avtorja.

PLESNI NASTOP HIP HOPA IN BREA
KDANCA: AŠD Mladina vabi na ogled
nastopa modernih plesov »Let's dan-
ce« v soboto, 26. marca, ob 17. uri v
Ljudskem domu - Bita v Križu. Na-
stopala bo plesna skupina AŠD Mla-
dina ter gostje plesnega društva Be
Funky iz Slovenije. Povezoval bo Sa-
mo Polutak Kos. Vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  in KRD Dom Briščiki va-
bita na koncert v sklopu 42. revije Pri-
morska poje v  soboto, 26. marca, ob
20.30 v društveni dvorani v Briščikih.
Predstavili se nam bodo: Ljudske
pevke Kraški šopek iz Sežane, ŽePz
Devin, MoPz Skala Gabrje, MoVs Sla-
vna iz Slavine, MePz Rupa - Peč in
MoVs Dornberški fantje. Vabljeni!

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na ogled komedije Harvey ame-
riške pisateljice Mary Coyle Chase v
izvedbi Dramske družine F. B. Sedej
iz Števerjana in režiji Franka Žerjala.
Prireditev bo v nedeljo, 27. marca, ob
17. uri v Marijinem domu v Rojanu
(Ul. Cordaroli, 29).

POJE VAM MLADOST  - KD Fran Ven-
turini Domjo v sodelovanju z Zvezo
slovenskih kulturnih društev in pod
pokroviteljstvom Občine Dolina vabi
na tretjo mednarodno revijo otroških
in mladinskih pevskih zborov v nede-
ljo, 27. marca, ob 17. uri v Občinskem
gledališču F. Prešeren v Boljuncu. Na-
stopajo OPZ Fran Venturini Domjo

(vodi Suzana Žerjal), Mini OPZ Fran
Venturini Domjo (vodi Neda Sancin),
OPZ Črešnjevec (vodi Franja Kmetec),
OPZ Junior CS iz Maribora (vodi Ma-
nja Gošnik Vovk), MlPz Secunde CS iz
Maribora (vodi Tadeja Vulc), OPZ Pic-
coli cantori della città di Trieste (vo-
dita Maria Susovsky in Cristina Se-
meraro) DPZ Krasje (vodi Matjaž
Šček) ter Cicizbor Glasbene matice
Ljubljana (vodi Valentina Ugovšek).

SDD JAKA ŠTOKA  vabi na ogled igre
B. Brechta Malomeščanska svatba
(režija Gregor Geč, glasba Aleksander
Ipavec) z italijanskimi podnapisi, ki bo
v nedeljo, 27. marca, ob 19. uri v Kul-
turnem domu na Proseku.

SKD VIGRED IN KD RDEČA ZVEZDA
vabita na 19. revijo otrok in mladih Vsi
smo prijatelji v nedeljo, 27. marca, ob
17. uri v telovadnici v Nabrežini. So-
delovali bodo: pevska in mladinska
glasbena skupina Vigred, gojenci god-
benega društva Nabrežina, plesne
skupine: Skd Vigred, Skd Tabor in
SKD Škamperle, Mali Romjanski mu-
zikanti, Shinkai karate klub, Cheer
Dance Millenium-Skupina Zajčki, rit-
mična skupina Kontovel in ansambli
Open Hatckers, U'pnska mularija,
Domači Zvoki in Kraški Muzikanti.
Prostovoljni prispevki bodo name-
njeni organizaciji Agmen, ki pomaga
otrokom, ki so zboleli za rakom.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE  vabi na predstavo ko-
medije Raya Cooneya »Zbeži od že-
ne« v izvedbi dramskega odseka Pro-
svetnega društva Štandrež, v nedeljo,
27. marca, ob 17.00 v dvorani Srenj-
ske hiše v Mačkoljah.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  orga-
nizira pod pokroviteljstvom Občine
Zgonik in Zveze slovenskih kulturnih
društev »Godbeni večer z ansamblom
Štajerskih7«, ki bo v nedeljo, 3. apri-
la, ob 18. uri v Zgoniku. Skupaj bodo
nastopali in se v glasbi prepletali God-
beno društvo Prosek, Društvo god-
benikov Zreče in Štajerskih7. Vstop-
nina proti plačilu, za informacije tel.
št.: 349-4103131. Vabljeni!

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na ogled
likovne razstave Tatjane Capuder
Vidmar - Odtisi narave. Odprto od 10.
do 14. ure od ponedeljka do petka, do
13. aprila. Sklad Mitja Čuk, Proseška
ul. 131, Opčine.

Ob 2. obletnici smrti drage mame
Eleonore Košuta daruje hči Marta
50,00 evrov za nabrežinsko cerkev.

V spomin na Vido Pertot daruje se-
strična Anica Grilanc 30,00 evrov za
nabrežinsko cerkev.

V spomin na Severina Slapnika daruje
Majda Colja 20,00 evrov za vzdrževa-
nje spomenika padlim v NOB v Repnu.

V spomin na očeta učiteljice Silve Sre-
čka Tretjaka darujejo kolegi občine
Devin Nabrežina 120,00 evrov za Ri-
biški muzej tržaškega Primorja.

V spomin na dragega Srečkota Tretja-
ka darujejo družine Jazbec 50,00
evrov za  Moški pevski zbor Vesna.

V spomin na Srečkota Tretjaka darujeta
Angelo in Majda 20,00 evrov za  Mo-
ški pevski zbor Vesna.

Popravek: Namesto cvetja na grob Al-
bina Racmana daruje družina Raseni
(Gročana 22) 20,00 evrov za Sklad Mi-
tja Čuk.

V spomin na Darko Puntar in Liči Pun-
tar daruje Ženski Pevski Zbor Prosek-
Kontovel 95,00 evrov za KD Prosek
Kontovel.

Popravek: V spomin na dragega Sreč-
kota Tretjaka daruje Andrej Sossi z
družino 30,00 evrov za Ribiški muzej
tržaškega Primorja v Križu.

� Zapustila nas je

Liliana Crevato 
vd. Dolcetti

Žalostno vest sporočata

sin Fulvio in ostalo sorodstvo

Pogreb bo v četrtek, 24. marca, ob 10.20
iz ulice Costalunga na pokopališče pri
Sv. Ani.
Iskrena hvala vsem, ki bodo počastili
njen spomin.
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ZBOROVSKO PETJE - V nedeljo na tržaški Pomorski postaji, 3. aprila nadaljevanje v Bazovici

Prvi del rekordne revije Pesem mladih 
Zaradi množične udeležbe se je Zveza cerkvenih pevskih zborov odločila za dva koncerta - Prevladovalo je razigrano in ustvarjalno vzdušje

S skoraj petdesetimi prijavljenimi
zbori je revija otroških in pevskih zbo-
rov Pesem mladih dosegla letos rekordni
uspeh in bo zato naznanjala pomlad
mladih glasov na dveh revijah. Prva je
bila na sporedu v nedeljo v že tradicio-
nalnem okviru Pomorske postaje v
Trstu, druga pa bo 3. aprila v Športnem
centru Zarja v Bazovici. Naj bo razlog
uspeha razcvet otroškega petja na Trža-
škem ali nagrada, ki jo vsem nastopa-
jočim radodarno namenja Slovenska
prosvetna matica, je Pesem mladih, vsaj
iz številčnega vidika, spodbuda za bo-
dočnost najbolj priljubljene amaterske
dejavnosti Slovencev na Tržaškem.

Zveza cerkvenih pevskih zborov se
je zaradi števila nastopajočih odločila za
čim bolj tekoči potek sporeda, ki sta ga
s kratkimi napovedmi povezovala Urška
Sinigoj in Peter Raseni, zato se je tokrat
odpovedala priložnostnemu govoru kot
tudi koristnim sestankom s strokovnja-
ki tega zborovskega področja.

Letos je bilo splošno vzdušje pre-
cej ustvarjalno, saj so otroci večkrat so-
delovali pri nastopih tudi z glasbeno
spremljavo, zborovodje pa so bili po-
gosto avtorji in prireditelji skladb. Za-
radi nastopanja šolskih in društvenih
zborov so nekateri pevci imeli kar na-
poren popoldan, saj so nastopili v dveh

zborih, a tudi med mentorji je bilo kar
nekaj »maratoncev«, med katerimi je iz-
stopal glasbenik Aljoša Saksida, ki se že
nekaj let zelo aktivno udejstvuje na po-
dročju otroškega petja. Kombinacija z
glasbili mu je najljubša, zato je poleg pi-
sanja skladb spremljal na harmoniko in
klavir, obenem je bil mentor malih otro-
ških instrumentalnih skupin. Za nastop
je pripravil zbor razigranih pevcev vrtca
Anton Fakin s Cola, zbor vrtca Elvira
Kralj iz Trebč, otroški zbor in instru-
mentalno skupino Vigred iz Šempolaja
(v sodelovanju z Nicole Starc), otroški
zbor Primorec, kateremu je zaupal tu-
di otroško različico poletne uspešnice
Waka-Waka, napisal je skladbe tudi za
zbor vrtca iz Lonjerja, ki ga vodi Mari-
sa Santi, s spremljavo je sodeloval še pri
dveh zborih.

V dvojni vlogi skladatelja in zbo-
rovodje je nastopil tudi David Žerjal, ki
je s sodelovanjem harmonikarja Bene-
detta Sincovicha pospremil pevce otro-
škega zbora SKD Slavec in zbor šole
Mara Samsa-Ivan Trinko Zamejski tu-
di v svet ljudske glasbe. Harmonika je
bila protagonistka letošnje revije kot pri-
merna podlaga za zbore, ki so z upo-
števanjem predloga organizatorjev črpa-
li iz ljudskega glasbenega zaklada. Spod-
buda je bila zelo koristna in smiselna, saj

se spevnost ljudskih melodij zlahka pri-
kupi malim pevcem in je obenem način
za spoznavanje pomembnega dela na-
rodne in krajevne kulture. Skoraj vsi
zbori so se zato odzvali vabilu, nekate-
ri z narečnimi besedili, drugi s sloven-
skimi obče znanimi pesmimi kot sta
Moj očka ima ali Barčica, tretji, kot na
primer zbor osnovne šole Bubnič iz Milj
(vodi Maddalena Mura), z izštevanka-
mi, ali s prilagojenimi kroji kot zbor ške-
denjske šole Ivan Grbec, ki je zapel v
otroških nošah pod vodstvom Norine
Dobrilla.

Na openski šoli France Bevk je go-
spod Franc Pohajač pripravil dva projekta
z mlajšo in starejšo pevsko skupino, naj-
prej z uokvirjanjem pesmi z zvoki nara-
ve, nato z razgibanimi kombinacijami
zbora, solistov in dua flavt. Lara Puntar
je napisala in izvedla pripovedne pesmice
z zborom šempolajske osnovne šole
Stanislav Gruden, Zulejka Devetak pa je
podpisala igrivo Žabjo pesem za zbor os-
novne šole 1. Maj 1945 iz Zgonika, ki ga
vodi Sanja Ferlan, in je spremljala sim-
patične pevce devinskega zborčka Do-
Mi-Sol, ki ga vodi Barbara Corbatto. Z
ustvarjalnim pristopom je tudi Jana
Drasič pisala, vodila in izvedla koreo-
grafske gibe z zborom osnovne šole Av-
gust Černigoj s Proseka.

Zborovodje so pokazali pozornost
tudi do krajevne literature z izbiro
skladb Zorka Hareja, Ubalda Vrabca,
Aljoše Tavčarja, Dine Slama, ali uglas-
bitev besedil letošnjega Prešernovega
nagrajenca Miroslava Košute. Krajevni
zaklad je bil na primer snov nastopa
zbora katinarske osnovne šole Fran
Milčinski z zborovodjem Manuelom
Purgerjem. S ponarodelo literaturo so
nastopili zbor šole Alojz Gradnik s Co-
la (vodi David Pupulin), zbor osnovne
šole Pinko Tomažič iz Trebč pod vod-
stvom Elizabete Stopar in zbor šole
F.S.Finžgar iz Barkovelj (vodi Manuela
Destri).

Vedno manj zborov skuša izuriti
posluh mladih pevcev na najbolj nara-
ven in učinkovit način oz. s petjem »a
cappella«; med vztrajnimi vzgojitelji
ostaja gospod Anton Bedenčič z zbo-
rom Zvonček, na to pot pa sta se usme-
rila tudi Luka Carli z zborom vrtca Di-
jaškega doma Vesela Račka in zbor šo-
le Fran Venturini, ki pod vodstvom Ma-
nuela Purgerja združuje otroke iz Bo-
ljunca, Boršta in Peska.

Bazovico sta zastopala štirideset-
letni zbor A.M.Slomšek, ki suvereno
poje pod vodstvom Zdenke Kavčič
Križmančič, a tudi zbor šole Kajuh-
Trubar, ki poje in igra na kljunaste flav-

te in mala glasbila pod vodstvom Car-
men Cosma. Pogled v pisani svet otro-
škega petja od Milj do Devina so do-
polnili še nastopi zbora kriške šole Al-
bert Sirk pod vodstvom Sandre Poljšak,
zbora vrtca Pika Nogavička iz Doline
(vodi Mihaela Skupek), zbor svetoi-
vanske šole Oton Župančič, ki ga je so-
lidno pripravila Katja Granier, zbor do-
linsko-mačkoljanske šole Prežihov Vo-
ranc, ki je pod vodstvom Nede Sancin
poskrbel še za blues-noto. Revijo so po
tradiciji zaključili starejši pevci, tokrat
vokalna skupina nižje srednje šole
sv.Cirila in Metoda, ki se je gibala med
melodičnimi in ritmičnimi zahtevami
programa, ki ga je izbral in pripravil
Maurizio Marchesich, in še dekliški
zbor liceja A.M.Slomšek, s katerim je
Neda Sancin oblikovala večglasje v
niansah popevke.

Tudi letos je kvaliteta nastopajo-
čih nihala med skrbno pripravljenimi,
kreativnimi ali bolj improviziranimi
nastopi, spontanost otroških nastopov
pa je bila kot vedno glavni adut, da se
je program kljub nadpovprečni dolži-
ni prikupil pretežno »potujoči« publi-
ki, ki je prihajala in odhajala iz dvora-
ne kot zvesto spremstvo malih prota-
gonistov revije.

Rossana Paliaga

Utrinka z
nedeljskega
koncerta na
tržaški Pomorski
postaji 

KROMA

SODOBNA UMETNOST - V koprskih galerijah Loža in Meduza

V Kopru je na ogled
Srčna kraljica Giovanne Torresin
Na ogled je izbor fotografij in prostorskih postavitev - Razstava italijanske umetnice do 6. aprila

V Kopru si lahko tačas ogledamo razstavo italijan-
ske umetnice Giovanne Torresin. Avtorica je diplomira-
la na milanski likovni akademiji Brera. V sredini devet-
desetih let prejšnjega stoletja je uspela s svojim delom
vzbuditi zanimanje italijanske kritike. Sodelovala je na več
skupinskih razstavah tako v Italiji kot v tujini. Samostoj-
no pa se je v glavnem predstavila v italijanskih galerijah
sodobne umetnosti.

Na razstavi z naslovom Srčna kraljica so na ogled
dela, ki želijo čim bolj izčrpno predstaviti avtoričino ume-
tniško raziskovanje od leta 1994 do danes. V galeriji Me-
duza se nahaja sedemnajst fotografij, galerija Loži pa go-
sti fotografije in prostorske postavitve.

Raziskovanje Giovanne Torresin temelji na obrav-
navanju kompleksnega odnosa med človekom in njego-
vim telesom. V okviru njenega izražanja postane telo sred-
stvo za raziskovanje globin podzavesti. Zelo pogosto v sre-
dišče pozornosti postavi svoje telo, predstavljeno kot ale-
gorijo čaščenja ženskih značilnosti. V ta sklop spadajo fo-
tografije v Meduzi, kjer je avtorica uporabila sakralni mo-
tiv Matere božje z otrokom. Podobo, katero je prevzela
iz nekaterih italijanskih slik iz 16. stoletja, je s posegi pre-
uredila. Dodala je svoj obraz in lahkotne naslikane oble-
ke spremenila v bleščeče kovinske oklepe. Ob tem je s po-
segi ustvarila še vizualni efekt, preko katerega mehke žen-
ske kožne površine postopoma prehajajo v prefinjeno
okrašene kovinske plošče. Na tak način se je telo ume-
tnice spremenilo v moderno ikono materine ljubezni.

Tema ljubezni se nadaljuje tudi v Loži, in sicer v
podobah fotografskega ciklusa src. Ti izdelki so vi-
zualno zelo močni. Gre namreč za podobe resničnih
src v oklepu čipk, bodeče žice ali pa z zadrgo. Te po-

dobe se predstavljajo kot trofeje oziroma kot simboli
skrajne predanosti ljubezni.

Med prostorskimi postavitvami, ki se nahajajo v Lo-
ži, srečamo tri preproge, sestavljene iz keramičnih kip-
cev, in dve mizi. Eno od preprog sestavljajo bela kerami-
čna srca in rdeči granatni jabolki. Z ene strani se tako soo-
čamo s kiselkastim okusom sadja, z druge pa z bolečino
srca, ki se v svoji skulpturni upodobitvi predstavlja kot ne-
žno zamrznjena. Binom med nedolžnostjo in strastjo ozi-
roma med svetim in posvetnim srečamo še v mizi iz le-
ta 1996. Jajca, ki se nahajajo v strukturi mize, simbolizi-

rajo ženski spolni organ, struktura mize pa telo. Pri osta-
lih dveh preprogah, sestavljenih iz keramičnih hibridnih
figuric, in z drugo mizo, pa se nadaljuje obsesivno obrav-
navanje telesa in mize, druge stalne podobe avtoričine-
ga raziskovanja. Za umetnico je namreč miza simbol po-
jedine in odnosov.

Razstava bo na ogled do 6. aprila. Galerija Meduza
je odprta od ponedeljka do petka od 9. do 16. ure, gale-
rija Loža pa od torka do sobote od 11. do 17. ure, ob ne-
deljah od 11. do 13. ure.

Štefan Turk

Na ogled so tako
fotografije kot

prostorske
postavitve

Zlobec, Saša Pavček
in Kravos v španščini
Pri argentinski založbi Zoe/re in čilski
založbi Lar Ediciones so v tem mesecu
v španskem prevodu izšla tri dela slo-
venskih avtorjev: antologija pesmi Lju-
bezen dvoedina Cirila Zlobca, dramska
trilogija Saše Pavček Na odru zvečer in
Pesmi Marka Kravosa. Založbi načrtu-
jeta tudi izdajo prevoda pesniškega
prvenca Saše Pavček Obleci me v po-
ljub.Zlobčevo Ljubezen dvoedino je v
španščino prevedla Ana Cecilia Prenz
Kopušar, dramsko trilogijo Pavčkove pa
Juan Octavio Prenz, ki je v španščino
prevedel že Prešernove Poezije, je spo-
ročil Dušan Kopušar.
Pobudnik projekta prevajanja v španski
jezik je ustanova Srečanje Pri Gabru oz.
La Casa de Kamna iz Kamne Gorice pri
Radovljici. Vse tri knjige so izšle pri za-
ložbi Zoe/re iz Buenos Airesa in založ-
bi Lar Ediciones iz Čila, in sicer s fi-
nančno pomočjo Javne agencije za
knjigo RS in omenjene ustanove. Pred-
stavitve knjig bodo 30. marca potekale
v argentinskih mestih Buenos Aires,
Mar del Plata, La Plata Ensenada ter v
Concepcionu v Čilu. Na njih bodo so-
delovali Kravos in oba prevajalca. (STA)

Novosti MK
Zbirka Nova slovenska knjiga Mladin-
ske knjige beleži tri novosti. V knjigi Mi-
sli name, ko ti je lepo se avtorica Maja
Gal Štromajer sooča s smrtjo očeta, Vin-
ko Möderndorfer se v romanu Nihče
več ne piše pisem poigrava z dokon-
čnostjo pisane besede, Irena Velikonja
pa je z romanom Naj počiva v miru do-
kazala, da je tudi pogreb dober motiv za
pisanje. (STA)
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KNJIŽNA NOVOST - Tretja samostojna zbirke Maje Razboršek 

Pesniška zbirka Nepopolna Histija 
Zbirka je razdeljena na pet ciklusov, vsebuje pa tudi italijanske prevode Jolke Milič - Knjigo je izdalo Kulturno društvo Vilenica

Izdaja dvojezične pesniške zbirke Nepopolna Hi-
stija ali L'imperfetta Estia sežanske pesnice Maje Raz-
boršek ob njenem življenjskem jubileju odpira zanimivo
branje slovenskemu in italijanskemu občinstvu. Tako
kot prvo pesniško zbirko Ranjeni papir/La carta feri-
ta (1995) je tudi njeno tretjo samostojno pesniško zbir-
ko, ki je izšla pri Kulturnem društvu Vilenica, v itali-
janščino prevedla odlična in priznana prevajalka Jol-
ka Milič. Zbirko so na pot pred kratkim pospremili šte-
vilni ljubitelji poezije v sežanski Kosovelovi knjižnici,
kjer je avtorica zaposlena že 10 let in si kot mladinska
knjižničarka in vodja bralnega študijskega krožka Son-
čna ura ves čas prizadeva širiti bralno kulturo. Tudi ta
pesniška zbira nadgrajuje njen poetični svet iz njene
druge zbirke Pretanjeni razbor (2000).

Pesnica je že v naslovu določila temeljno ide-
jo zbirke in s tem tudi ime, ko je pesemski jaz (lir-
ski subjekt) poimenovala Nepopolna Hestija. Mo-
tiv grške boginje družine in domačega ognjišča, za-
ščitnice mirnega in spokojnega življenja, pa tudi pre-
gnancev, je presadila v življenje tuzemske ženske, ne
da bi se nehala zavedati njene nepopolnosti, saj se
umrljiva ženska pač ne more povsem poistovetiti z
boginjo, ima pa marsikatero njeno lastnost in opa-
zne prvine arhetipa večne ženske.

Opazna je pesničina navezanost na Kras – na
pokrajino, kjer se sicer ni rodila, jo je pa zavestno
izbrala za svoje življenjsko in ustvarjalno okolje. Pes-
nica izpričuje tudi globoko predanost in spoštova-

nje likovne umetnosti, saj vseh pet ciklov, na kate-
re je zbirka razdeljena, poimenuje z likovnimi poj-
mi (Črnofiguralna poslikava: tema je starejša od svet-
lobe, Rdečefiguralna poslikava: vzplamenevanje in
izplamenevanje, Ploskoviti relief: ob njegovem
bridkem robu se mehčam, Visoki relief: rastoče sen-
ce, Soha: slutnja slutnje). Poleg pesmi v slovenščini
vsebuje še prevode v italijanščino, ki jih je prispe-
vala Jolka Milič, ki je napisala spremno besedo, zbir-
ki pa so dodani še podatki o avtorici in prevajalki.

Pesnica Maja Razboršek je članica Društva slo-
venskih pisateljev, Združenja književnikov Primorske
in kraškega literarnega društva Zlati čoln. Njene pe-
smi zasledimo v slovenskih in tujih literarnih revijah
(na pr. Le voci della Luna), na spletu (Fili d’aquilone),
številnih zbornikih in almanahih, s kar šestimi pesmimi
pa je zastopana v tretjem zvezku Antologije slovenskih
pesnic, ki jo je leta 2007 izdala založba Tuma. Junija
lani je za pesniško zbirko Istosrediščnost prejela na-
grado Prem 2010 kot najboljšo pesniško zbirko med

tistimi, ki so jih poslali člani Združenja književnikov
Primorske na ta razpis. Maja je prejemnica tudi Čo-
povega priznanja za leto 2009, ki ga podeljuje Zveza
bibliotekarskih društev Slovenije za uspešno temeljno
strokovno delo na področju knjižničarstva.

Jolka Milič je izjemna prevajalka književnosti iz
slovenščine v italijanski jezik (in obratno). Prevode slo-
venske poezije v italijanščino in italijanske v slovenščino
je objavila v številnih literarnih revijah v Sloveniji in Ita-
liji ter na spletu (Fili d’aquilone). Je vrhunska prevajalka
poezije, kar potrjujejo številne nagrade in priznanja,
ki jih je prejela za svoje prevajalsko delo. Med njimi iz-
stopata Lavrinova diploma, ki jo podeljuje Društvo slo-
venskih književnih prevajalcev za prevode iz sloven-
ščine v tuje jezike in Red zvezde italijanske solidarno-
sti Republike Italije za prevodni opus in življenjsko de-
lo. Jolka Milič je prevedla več kot 40 pesniških zbirk
in kar nekaj izmed njih tudi uredila. Marca lani je v
Trstu prejela posebno priznanje, ker s svojimi pro-
dornimi in prefinjenimi prevodi prispeva k poznava-
nju in širjenju slovenske in italijanske književnosti.

Zbirka Nepopolna Hestija / L'imperfetta Estia,
za katero je avtorica tudi prispevala naslovnico in
jo je v nakladi 400 izvodov tiskala tiskarna Mljač iz
Divače, je z nesporno umetniško estetsko in spo-
ročilno vrednostjo, tudi zavoljo izbranega jezika z
bogatim besediščem in svežimi metaforami, obo-
gatila slovenski pesniški prostor. 

Olga Knez

Z nedavne
predstavitve v

Sežani 

OLGA KNEZ

KRANJ - Od danes do 6. aprila

Teden slovenske
drame: tudi SSG
Danes Nekropola - Selektor je Marko Sosič

Teden slovenske drame bo v 41. iz-
daji manj razkošen kot lanski jubilejni,
ostaja pa enako drzen, so na ponedelj-
kovi predstavitvi povedali organizatorji
- Prešernovo gledališče Kranj (PGK).

Letošnji proračun festivala znaša
125.000 evrov, večino sta zagotovila mi-
nistrstvo za kulturo in mestna občina
Kranj. Festival bo potekal od danes do
6. aprila. Letošnji festival slovenske dra-
matike bo po besedah v.d. direktorice
PGK Mirjam Drnovšček v primerjavi z
lanskim, jubilejnim, malce manj raz-
košen, podobno kot lani pa bo potekal
v več sklopih. Poleg tekmovalnega in
spremljevalnega je namreč organiza-
torjem tudi letos uspelo zagotoviti
mednarodni program.

V tekmovalni program je selektor
Marko Sosič uvrstil sedem predstav, ki
po njegovih besedah prinašajo »temati-
ziranje in problematiziranje sedanjosti ter
njenega družbenega ustroja, v katerem
latentno delujeta človeška uničevalna sla
do bližnjega, ki se rojeva iz zavisti, igno-
rance, kapitala, politike, oblasti, pa tudi
iz šibkosti in ranljivosti«

Festival bo danes začela predstava
Nekropola (Društvo Celinka in Mestno
gledališče ljubljansko), nadaljeval pa se bo
s predstavami Totenbirt (SNG Drama
Ljubljana), Hlapci (Anton Podbevšek
Teater Novo Mesto in PGK), Žabe (Me-
stno gledališče Ptuj), Preklet naj bo iz-
dajalec svoje domovine (Slovensko mla-
dinsko gledališče Ljubljana), Zaljubljeni
v smrt (Slovensko stalno gledališče Trst
in Novi ZATO) ter Jakob Ruda (PGK).

Omenjene predstave se bodo

potegovale za Šeligovo nagrado za
najboljšo uprizoritev festivala, ocenje-
vala pa jih bo mednarodna komisija.
Slednjo bo letos vodila dramaturginja
in kritičarka Amelia Kraigher, pri de-
lu ji bosta pomagala gledališki kritik,
teoretik in pisatelj Jasen Boko ter gle-
dališki kritik Dušan Rogelj.

Predstave tekmovalnega progra-
ma se bodo za nagrado občinstva po-
tegovale skupaj s predstavami sprem-
ljevalnega programa, v katerem pa za-
radi bolezni v ansamblu ne bo sodelo-
vala napovedna igra 5fantkov.si. Zara-
di posledic potresa na Japonskem pa je
v mednarodnem programu morda
ogroženo tudi gostovanje Gledališča lu-
ninega mrka iz Tokia.

Na sklepni slovesnosti festivala
6. aprila bodo podelili tudi Grumovo
nagrado za najboljše izvirno dramsko
besedilo ter bienalno Grün - Filipi-
čevo priznanje za dosežke v sloven-
ski dramaturgiji.

Letošnji dodatni program bodo
poleg delavnice dramskega pisanja
Kreativni potenciali psihodrame in
okrogle mize Mednarodnega gledali-
škega inštituta z naslovom Dramska pi-
sava v obdobju krize odlikovale pred-
stavitve dramskega krožka študentov Fi-
lozofske fakultete in dveh knjig.

Tako izbor predstav kot tema
mednarodne okrogle mize sta po bese-
dah vodje umetniškega oddelka PGK
Marinke Poštrak letos v znamenju
drznosti, hkrati pa se gledališčniki zave-
dajo, da v času krize ne smejo postati
predrzni do »roke, ki jim reže kruh«.

GLASBA - Navdušujoč ponedeljkov koncert 

Elisin »ocean energije«
preplavil tudi Rossetti
Pred številnim domačim občinstvom je izvedla prvega od dveh koncertov

Organizatorji so obljubljali »ocean čiste energije« in tokrat ni-
so pretiravali. Elisa, energična 33-letna pevka iz Tržiča, je v ponede-
ljek zvečer navdušila domače občinstvo, ki je do zadnjega kotička na-
polnilo tržaško gledališče Rossetti. V sklopu turneje »Ivy« (Bršljan)
je izpeljala prvega od dveh predvidenih koncertov, ki je bil posvečen
vodi: ogenj in bolj mediteranske ritme bo v Trstu opevala 22. aprila.

»Vidim, da smo gledališče napolnili s svojimi prijatelji in
sorodniki, tu je kot na krstu,« se je proti koncu pošalila vidno
zadovoljna Elisa in mahala zdaj enemu zdaj drugemu pozna-
nemu obrazu v dvorani. Resnici na ljubo je bilo vzdušje zelo
sproščeno in domače, Elisa si je privoščila tudi nekaj besed v

tržaškem narečju, predvsem pa ponudila bogat izbor svojih ita-
lijanskih in angleških uspešnic.

Odeta v dolgo belo obleko, kot snežna kraljica z daljnega se-
vera, se je Elisa tudi tokrat izkazala kot izkušena in sposobna pevka,
ki se zna odlično poigrati s svojimi vokalnimi sposobnostmi. Od uvod-
ne melodične Lullaby, med katero je bila Elisa sama na skoraj povsem
zatemnjenem odru, do zadnje energične Ostacoli del cuore, ki jo je
za tržiško pevko napisal italijanski roker Ligabue. Med njima skoraj
dvourni koncert: prvi del nekoliko bolj umirjen, z Eliso, ki je igrala
zdaj na kitaro, zdaj na klavir in celo tolkala ter zapela uspešnice Una
poesia anche per te, Dancing, Asile’s World.

Po odmoru se je pevki pridružil otroški pevski zbor Artemia
iz Torviscose in pospremil njeno izvajanje, ki je po bolj umirjenih me-
lodijah (Qualcosa che non c’è, Fresh Air, Rainbow) zaobjelo tudi ro-
kerske ritme: Elisa je sezula čevlje in kljub dolgi (neravno praktični)
obleki neutrudno skala po tržaškem odru med petjem skladb 1979
(skupine Smashing Pumpkins), Cure me, Ti vorrei sollevare do že ome-
njene končne Ostacoli del cuore.

Občinstvo je njen nastop spremljalo z ritmičnim ploskanjem:
Elisa mu je večkrat radodarno prepustila tudi mikrofon in gledališ-
če ji je hvaležno odgovorilo s petjem. Na primer med pesmijo Una
poesia anche per te ali nepozabno Almeno tu nell’universo, ki jo je
pred kakim desetletjem pela Mia Martini. Na ogromnem ekranu v
ozadju so se vrstili posnetki žuborečih rek, skalnatih vrhov in lede-
nih površin: tiste narave, ki je Elisi blizu že od nekdaj.

Glasno ploskanje je Eliso priklicalo ponovno na oder, kjer
je zapela še pesem Luce (tramonti a nord eset), svojo prvo ita-
lijansko uspešnico, s katero je pred desetimi leti slavila na san-
remskem festivalu. Čas je bil samo še za zahvale, med katerimi
je Elisa imensko imenovala prav vse člane ekipe, ki se dnevno
trudijo za uspeh njene turneje: od stilistke do šoferjev, od ti-
skovnega urada do mojstrov zvoka, od odličnih vokalistk in glas-
benikov do šefa produkcije. In se na »raggae« ritmih jamajške
legende Boba Marleya poslovila od tržaških oboževalcev. Na po-
novno snidenje bo potrebno počakati le dober mesec. (pd)

Elisa med
ponedeljkovim
koncertom v Trstu:
na odru gledališča
Rossetti bo z
novim programom
ponovno nastopila
22. aprila 
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RONKE - Lista CittàComune

Kandidirajo Volpata
in iščejo zaveznike
55-letni županski kandidat je občinski svetnik v Tržiču

Občanska lista CittàComune so bo na bližajočih se
upravnih volitvah v Ronkah predstavila s svojim kandi-
datom. Za župana bodo občanom predlagali 55-letnega
arhitekta Maurizia Volpata, ki je trenutno občinski svet-
nik v Tržiču. Lista CittàComune, ki je nastala s ciljem zdru-
žitve storitev med občinami Ronke, Tržič in Štarancan, je
leta 2006 že kandidirala Volpata za tržiškega župana. Ar-
hitektovo kandidaturo v Ronkah so že podprli občinski
svetnik Občanov Umberto Miniussi, pokrajinski svetnik
občanov Luciano Migliorini in odvetnica Monica Laurenti.

Volpato bo v Tržiču podprl Luigija Blasiga, ki je kan-
didat gibanja CambiAmo Monfalcone, v Ronkah pa lista
CittàComune, kateri se je že približalo kar nekaj občanov,
išče možne zaveznike. »Prišel je čas, da premostimo sta-
gnacijo in negibnost ter omogočimo Ronkam, da se raz-
vijejo. Občina bo z racionalizacijo lahko imela na razpo-
lago več sredstev za investicije v učinkovitost, red in sto-
ritve,« so prepričani predstavniki liste CittàComune.

Medtem ko Stranka komunistične prenove ni še
dokončno odločila, ali bo na prihodnjih upravnih vo-
litvah v Ronkah podprla kandidata Demokratske
stranke, je Italija vrednot že napovedala, da Roberta
Fontanota ne namerava podpreti. Di Pietrova stranka
bo na ronških volitvah nastopila samostojno, imena svo-
jega kandidata pa doslej še ni razkrila. Demokratska
stranka bo v soboto, 26. marca, ob 11. uri v dvorani ron-
škega občinskega sveta predstavila vse svoje kandida-
te za občinske in pokrajinske volitve.

TRŽIČ - Volitve

Luigi Blasig
spet kandidat

Na majskih upravnih volitvah v Tržiču se bo po-
merilo pet županskih kandidatov. Po Silvii Altran (De-
mokratska stranka, Stranka komunistične prenove, So-
cialisti in Italija vrednot), Anni Marii Cisint (Severna li-
ga, Ljudstvo svobode, Upokojenci, Lista Tricolore,
Obiettivo Monfalcone), Giovanniju Iaconu (Levica eko-
logija in svoboda) in Alessandru Perroneju (Komunisti-
čni antikapitalistični blok) je za mesto župana uradno kan-
didiral tudi Luigi Blasig, ki ga podpirata desnosredinski
občanski listi CambiAmo Monfalcone in CittàComune.
Blasig je kot predstavil Socialistične stranke že zasedal
župansko mesto med leti 1979 in 1983, leta 2001 pa je
bil županski kandidat gibanja Insieme per Monfalcone.
Takrat je prejel 18 odstotkov glasov.

O kandidaturi bivšega župana Blasiga je tekla bese-
da že nekaj časa, v prejšnjih dneh pa je padla dokončna
odločitev. Listi CambiAmo Monfalcone in CittàComune
bosta svojega kandidata predstavili javnosti v soboto, 26.
marca, ob 11. uri. Srečanje bo potekalo na sedežu študij-
skega centra De Gasperi v Ulici Del Rosario v Tržiču, ki
bo med volilno kampanjo tudi operativni sedež liste Cam-
biAmo Monfalcone. Predstavniki tega gibanja so bivši de-
želni odbornik Gianpiero Fasola, bivši podtajnik Luciano
Rebulla, podjetnik Alessandro Vescovini ter arhitekt in žu-
panski kandidat v Ronkah Maurizio Volpato. »Obračamo
se na tiste občane, ki ljubijo naše mesto bolj kot svojo po-
litično kariero in so se pripravljene boriti za svoja prepri-
čanja,« je povedal županski kandidat Luigi Blasig.

GORICA - Podatki zavoda Istat za februar

Cene živil narasle,
jutri nove podražitve
Veliki distributerji vsiljujejo svoje cenovne odločitve - Moka in mleko dražja

V Gorici so februarja cene živilskih
izdelkov narasle za pol odstotka, za pri-
hodnje dni pa naj se potrošniki pripra-
vijo na nove podražitve. »Prejšnji mesec
so veliki distributerji dvignili ceno mo-
ke in mleka, to pa je seveda povzročilo
podražitev številnih živilskih izdelkov,«
poudarja goriški občinski odbornik Ser-
gio Cosma, ki je včeraj predstavil podatke
o februarskih cenah, zbranih na podla-
gi navodil državnega statističnega insti-
tuta Istat.

»Edino cene raznih vrst mesa se
februarja niso spremenile,« pravi Cosma
in pojasnjuje, da so se veliki distributerji
odločili za številne podražitve, njihovim
odločitvam pa se enostavno ni mogoče
upreti. »Multinacionalke, predvsem
francoske, določajo cene, saj nimajo pra-
ve konkurence, ki bi jim vzele kupce,«
pravi Cosma in opozarja, da je nov dvig
cen predviden ravno za jutrišnji dan. Su-
permarketi bodo namreč dobili nove ce-
nike, v katerih bo podražitev kar nekaj.
»Že vnaprej vemo, da bo dražja kava,
podražitve pa lahko pričakujemo tudi
pri mlečnih izdelkih,« pravi Cosma in
opozarja, da so v prejšnjih mesecih za-
prle razne mlekarne iz Karnije. »Veliki
distributerji so šli do sirarjev in za pro-
dajo njihovih proizvodov na za to na-
menjenih policah zahtevali plačilo pet-
stotih evrov. Police v marketih imajo na-
mreč vsaka svojo ceno, bolj vidna me-
sta pa so seveda bolj draga,« pojasnju-
je Cosma. Po njegovih besedah so bile
v karnijskih mlekarnah marže zaslužka
tako majhne, da so se marsikje odloči-
li za zaprtje. »Edini način za kljubova-
nje velikim živilskim koncernom je ku-
povanje krajevnih proizvodov, ki jih v
Gorici lahko dobimo na tržnicah v Uli-
ci Garibaldi in na Korzu Verdi. Seveda
ni mogoče pričakovati, da bo priletna
gospodinja iz primestnih rajonov prišla
kupit kos sira v mesto,« ugotavlja Co-
sma in svari kupce, naj vedno prebere-
jo etikete živil, ki jih proizvajajo. »Ved-
no je treba biti pozorni na ceno na ki-
logram in na liter, ki nam edina pove,če
je določen izdelek poceni,« pravi Cosma
in opozarja, da so tudi akcije v super-
marketih zavajajoče. »Izvedenec, ki je

pregledoval cene, je ugotovil, da so v
lončkih v akciji en milimeter jogurta
manj, kar se pri velikih količinah seve-
da za proizvajalca še kako pozna,« po-
udarja Cosma. Po njegovih besedah
marketi občasno znižajo ceno določe-
nih živilskih izdelkov, po drugi strani pa
druga živila podražijo, tako da je zanje
skupni izračun vsekakor pozitiven. Za-
radi tega je odbornik prepričan, da je
najbolje kupovati krajevne proizvode, še

toliko bolje pa je nakup opraviti nepo-
sredno pri kmetih in proizvajalcih.

Za mesečne analize cen se popiso-
valci zavoda Istat odpravljajo tudi v trgo-
vine izven Gorice, saj v mestu enostavno
ne prodajajo več nekaterih proizvodov;
v glavnem to velja za belo tehniko in teh-
nološke aparature. Cen teh proizvodov
tako preverjajo tudi v Ikei, v trgovini SME
v Gradišču in še v nekaterih trgovinah v
raznih krajih pokrajine. (dr)

MLEKO

BUMBACA

GORICA - Voda

Višje
tarife,
visoka
kakovost

Voda iz goriški pip je kakovostna, a
vse dražja. Na podlagi podatkov, ki jih je
združenje Cittadinanzattiva objavilo ob
včerajšnjem mednarodnem dnevu voda,
je v goriški pokrajini v zadnjih letih prišlo
do občutenega poviška tarif. V deželi Fur-
laniji-Julijski krajini se je pitna voda po-
dražila za povprečno 7,6 odstotkov, med-
tem ko je bil na državni ravni povišek 6,7
odstotni. Najbolj se je cena pitne vode dvi-
gnila v videmski pokrajini (+25,8 odsto-
tkov), v Trstu in Pordenonu je ostala tari-
fa nespremenjena, v Gorici pa je narasla
za 6,7 odstotkov. Podatki se nanašajo na
leto 2009, zbral pa jih observatorij za ce-
ne in tarife združenja Cittadinanzattiva.
Pred dvema letoma je voda iz pipe v Trstu
stala 236 evrov, v Gorici 206 evrov, Por-
denonu 131 evrov in v Vidmu 166 evrov.
Znesek so izračunali na podlagi potreb
tričlanske družine, ki letno porabi 192 ku-
bičnih metrov vode. »Tarife za vodo so se
v zadnjih časih podražila po vsej Italiji, po-
vsod, kjer so vodni ciklus privatizirali, pa
so bili poviški znatno višji,« poudarja pod-
tajnik združenja Cittadinanzattiva Anto-
nio Gaudioso, ki je prepričan, da mora
oskrba s pitno vodo ostati v javnih rokah.

Iz podjetja Irisacqua glede podraži-
tve tarif pojasnjujejo, da je do njih prišlo
na podlagi zakonskih določil. Zakonoda-
ja, ki urejuje oskrbo s pitno vodo, namreč
predvideva občasne poviške tarif (lani se
je voda podražila za pet odstotkov), s ka-
terimi pa družba Irisacqua pridobiva svež
kapital za naložbe v obnavljanje in vzdrže-
vanje vodovodnega omrežja. Za prebival-
ce goriške pokrajine je tako povišek tarif
lahko razlog hudovanja, to pa nikakor ne
velja za kakovost pitne vode. Analize, ki jih
redno opravljajo, dokazujejo, da je pitna
voda na Goriškem neoporečna. Na pod-
lagi mineralov, ki jih vsebuje, in zaradi nje-
ne čistosti je voda iz pipe boljša od števil-
nih mineralnih vod, od katerih je seveda
tudi neprimerljivo cenejša. Da bi spodbu-
dili pitje vode iz pipe, so lani na goriški ob-
čini pripravili zgibanko. Na njej so opo-
zorili, da tričlanska družina, ki na dan po-
pije dve steklenici mineralne vode, na le-
to potrosi okrog tristo evrov. Ista količina
vode iz pipe - nekaj več kot tisoč litrov -
pa stane le 70 centov. (dr)

GORICA - V komaj odprtem emporiju solidarnosti

Pričakujejo 800 družin
Danes prvi dan brezplačnega nakupovanja živilskih in drugih izdelkov

V Ulici Faiti v Gorici so v nedeljo slo-
vesno odprli emporij solidarnosti, v katerem
bodo danes začeli brezplačno razdeljevati ži-
vilske in druge izdelke družinam, ki so v so-
cialni stiski. Včeraj so prostovoljci iz zadru-
ge Ginestra izdajali kartice, s katerimi bo
možno »nakupovanje« v emporiju. Med
včerajšnjim dopoldnevom so razdelili dvaj-
set izkaznic, drugih dvajset so jih izdali prejš-
nji teden, v prihodnjih dneh pa se bo raz-
deljevanje nadaljevalo, tako da bo emporij
začel delovati postopoma.

»Predvidevamo, da bo emporij obisko-
valo okrog 800 družin,« pojasnjuje Chiara Ber-
tolini, ki kot prostovoljka sodeluje pri projektu.
Po njenih besedah bodo kartico za vstop v em-
porij lahko dobili izključno družine in posa-
mezniki, ki se bodo zglasili pri pristojnih so-
cialnih službah. Tako bo namreč zagotovlje-
no, da bodo emporij obiskovale izključno ose-
be, ki pomoč res potrebujejo. Doslej se je na-
mreč dogajalo, da so pakete z živilskimi izdelki,
ki so jih delili Karitas in druge človekoljubne
ustanove, prejemali tudi posamezniki, ki so se
pretvarjali, da so revni, v resnici pa bi si hra-
no brez večjih težav kupili v marketu.

V emporiju solidarnosti bodo ved-
no na voljo moka, sladkor, pašta, riž, mle-
ko in olje; drugi izdelki bodo na voljo gle-
de na to, kar bodo dobili od zadruge Co-
op Nordest in od raznih drugih trgovin,
ki sodelujejo pri pobudi. (dr)

GORICA - Lesna industrija

Sektor v krizi
V zadnjih dveh letih izgubili 189 delovnih mest

V zadnjih dveh letih sta lesna in-
dustrija in pohištveni sektor v goriški
pokrajini izgubila 189 delovnih mest.
O hudi krizi, v katero sta ti dve panogi
zabredli na Goriškem, je tekla bese-
da na omizju, ki je potekalo prejšnji te-
den na pobudo deželne odbornica
Furlanije-Julijske krajine Angele Bran-
di. Krizno stanje lesnega sektorja, ki
so ga že razglasili lani in ki bi se mo-
ralo zaključiti prvega aprila, bodo za-
to na pobudo deželne odbornice po-
daljšali do 31. decembra 2012.

Med sestankom je tekla beseda
tudi o socialnih blažilcih in podaljša-
nju dopolnilne blagajne za delavce ne-
katerih podjetij ki delujejo na Gori-
škem, pri Pordenonu in v videmski
pokrajini. Do dopolnilne blagajne po
zakonski izjemi bo imelo pravico do
84 delavcev tovarne Carraro Drive
Tech v Stražcah (od 14. marca do 13.
julija 2011), 25 delavcev zadruge San
Giorgio iz kraja San Giorgio della Ric-
hinvelda v pokrajini Pordenon (od 22.
marca do 21. julija) ter 16 uslužben-
cev hotela La di Moret iz Vidma (od
4. marca do 31. maja).Hlodi za predelavo

Police emporija solidarnosti BUMBACA
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GORICA - Na sedežu SKGZ srečanje o problematiki slovenskega šolstva

Krajši pouk za večjo
privlačnost slovenskih šol
Poudarjena potreba po izboljšanju kontinuitete med stopnjami tudi s testi za dijake

S ponedeljkovega
srečanja

BUMBACA

Skrajšanje obsega pouka, a z ohra-
njanjem kakovosti. To je eden izmed
predlogov za povečanje privlačnosti
slovenskih šol, o katerih je tekla beseda
na ponedeljkovem srečanju na sedežu
Slovenske kulturno gospodarske zveze v
Gorici, kjer so se sestali ravnateljice go-
riških šol s slovenskim učnim jezikom
Mihaela Pirih, Sonja Klanjšček in Eliza-
beta Kovic, goriška predsednika SKGZ
in SSO Livio Semolič in Walter Bandelj,
tajnik Sindikata slovenske šole Joško
Prinčič ter odgovorna za šolstvo pri
SKGZ Kristina Knez.

Podoben sestanek je že potekal no-
vembra, tokrat pa so sogovorniki pri raz-
pravi o odprtih vprašanjih, ki se tičejo
slovenskega šolstva na Goriškem, lahko
izhajali iz podatkov o vpisih na sloven-
ske šole vseh stopenj. »Osredotočili
smo se predvsem na prehod z nižje sred-
nje šole na višjo, kjer smo zabeležili dva
podatka. Prvi je, da imamo na letos na
vseh višješolskih smereh ustrezno število
vpisanih v prvi razred, kar je pozitivno,
drugi pa je osip. Prehod učencev s slo-
venske nižje srednje šole na italijansko
višjo srednjo šolo je v določeni meri fi-
ziološki pojav, treba pa je skrbeti za to,
da ga omejimo,« je povedal Semolič in
nadaljeval: »Tudi tokrat so se nekateri
tretješolci odločili za nadaljevanje štu-
dija na italijanskih šolah zato, ker so le-
te ponujale smeri, ki jih na našem višje-
šolskem polu nimamo, skupina učencev
pa je izbrala italijansko višješolsko smer
kljub temu, da obstaja v Gorici tudi slo-
venska "različica". Pri vsem tem vseka-
kor ne moremo mimo dejstva, da obi-
skuje slovenske šole vedno več otrok, ki
so iz italijanskih ali mešanih družin in
jemljejo zato prehod na italijansko višjo
srednjo šolo kot nekaj povsem narav-
nega.«

Kako torej povečati privlačnost slo-
venskih šol? Ob možni širitvi oz. spre-
minjanju slovenske višješolske ponudbe
so udeleženci ponedeljkovega sestanka
razpravljali tudi o reševanju problema
obremenitve slovenskih dijakov, ki se je
po uvedbi 60-minutnih učnih ur še zao-
stril. Na to vprašanje, ki je povezano s
specifiko slovenske šole, so senatorka Ta-
mara Blažina ter predstavniki SKGZ in
SSO opozorili tudi ministrico za šolstvo
Mariostello Gelmini, s katero so se sre-
čali v prejšnjih mesecih. »Slovenski di-
jaki so s tega vidika bolj obremenjeni od
italijanskih vrstnikov, ki nimajo pouka
slovenščine. Skušali bomo poiskati pot,
da bi to obremenitev zmanjšali, seveda
ob ohranitvi kakovosti,« je povedala Mi-
haela Pirih. Ena izmed možnosti, ki so
jo v ponedeljek vzeli v poštev, je ukini-
tev drugega tujega jezika, predlog pa je
treba poglobljeno oceniti.

Središčna tema ponedeljkovega
srečanja je bila tudi kontinuiteta med po-
sameznimi šolskimi stopnjami. Temelji
sodelovanja med vrtci, osnovnimi šola-
mi in nižjima srednjima šolama so - tu-
di po zaslugi večstopenjske ureditve - že
postavljeni, nekoliko bolj pomanjkljivo
pa je sodelovanje med nižjima srednji-
ma šolama in višješolskimi zavodi s slo-
venskim učnim jezikom. »Kontinuiteta
med nižjo in višjo šolo je še toliko bolj

pomembna danes, ko traja obvezno šo-
lanje deset let in torej zaobjema tudi bie-
nij višje šole. V tem okviru bi lahko pro-
fesorji nižjih in višjih srednjih šol skupaj
pripravili vstopne teste za preverjanje os-
novnega znanja dijakov prvih razredov
višje srednje šole. Nižješolski profesor-
ji bi preko soočanja z višješolskimi lah-
ko bolje spoznali, katere so zahteve viš-
jih šol, višješolski profesorji pa bi lažje
razumeli, kaj lahko pričakujejo od dija-

kov in od katere točke lahko nadaljuje-
jo,« je povedala Pirihova.

Sogovorniki so izrazili zadovoljstvo
nad zagotovili šolskega ministrstva, da
v prihodnjem šolskem letu na slovenskih
vrtcih in šolah ne bo prišlo do krčenja
števila učnega osebja, Semolič pa je ome-
nil tudi zakonski predlog o slovenskem
šolstvu, ki ga je pripravila senatorka Ta-
mara Blažina. »Ne glede na to, kdaj bo
sprejet, je le-ta že danes dragocena os-

nova, ki jo lahko uporabljamo pri od-
nosu do javnih ustanov,« je ocenil Se-
molič. Bandelj je poudaril, da je razmi-
šljanje in soočanje o posodobitvi slo-
venskega šolstva zelo pomembna. »Raz-
pravljali smo o številnih vprašanjih, v
druge pa se bomo poglobili na prihod-
njih srečanjih,« je povedal Bandelj ter iz-
postavil tudi potrebo po izboljšanju ko-
munikacije in sodelovanja med starši in
šolami. (Ale)

TRŽIČ - V ladjedelnici Fincantieri za las ni prišlo do nesreče

Skok mu je rešil življenje
Delavec je stal na delovnem odru, v katerega je trčil žerjav - Sindikati opozarjajo na nespoštovanje varnostnih predpisov v zaključni fazi gradnje ladij

V tržiški ladjedelnici Fincantieri
včeraj dopoldne za las ni prišlo do hu-
de nesreče, potem ko je pred manj kot
enim mesecem v obratu izgubil življe-
nje mladi delavec iz Bangladeša Ismail
Mia. V enem izmed dokov ladjedelni-
ce je med včerajšnjim dopoldnevom
žerjav oplazila delovni oder, ki so ga de-
lavci pritrdili na ladijski bok. Sindikal-
ni predstavniki so pojasnili, da so de-
lavci zunanjega podjetja zaprosili oseb-
je družbe Fincantieri za dovoljenje za
namestitev premičnega delovnega odra,
ki bi jim služil za obdelovanje ladijske-
ga boka. Kmalu zatem so premični oder
postavili k ladji; ko se je nahajal na pri-
bližno petnajstih metrih višine, je vanj
trčil žerjav, s katerim so opravljali drug
del proizvodnega procesa. Delavec zu-
nanjega podjetja, ki je takrat stal na pre-
mičnem odru, je izgubil ravnotežje in
skoraj padel vznak, k sreči pa mu je na-
to uspelo skočiti na krov ladje. Med
skokom s premičnega odra na krov se
je lažje poškodoval, seveda pa bi bile
posledice nesreče veliko hujše, če bi pa-
del z odra na petnajstih metrih višine.

Po dogodku so predstavniki enot-
nega sindikalnega predstavništva FIM,

FIOM in UILM takoj zaprosili za sre-
čanje z vodstvom družbe Fincantieri.
Zastopniki ladjedelniškega koncerna so
po besedah sindikalistov krivdo za do-
godek naprtili delavcem, ki naj ne bi
upoštevali varnostnega protokola, po-
leg tega pa so zagotovili, da bodo ažu-
rirali proceduro za uporabo žerjavov.

Predstavniki enotnega sindikal-
nega predstavništva so v preteklosti že
večkrat opozorili, da je organizacija
proizvodnega procesa v ladjedelnici
Fincantieri zelo pomanjkljiva. To še po-
sebej velja za zaključno faze gradnje la-
dij in za njihovo opremljanje, ko so v
ladjedelnici na delu številna zunanja
podjetja. »V zaključnem delu proiz-
vodnega procesa v ladjedelnici nihče ne
spoštuje urnikov, ki jih predvidevajo de-
lovne pogodbe, in najenostavnejših
varnostnih predpisov,« poudarjajo sin-
dikalisti in opozarjajo, da ni treba pri-
pravljati novih protokolov o varnosti,
dovolj bi bilo spoštovati že obstoječe
varnostne predpise. »Ladjedelnica
obratuje že preko sto let, zato se spra-
šujemo, kdaj bo končno zagotovljena
varnost delavcev,« poudarjajo sindi-
kalni predstavniki.

UNIVERZA - Larem

V Gorici krepijo
raziskovalne
dejavnosti

Devet raziskovalnih projektov ter
redno prirejanje izobraževalnih posvetov in
seminarjev, ki so bili namenjeni študentom
in izvedencem. To je obračun štiriletnega
delovanja raziskovalnega laboratorija za
ekonomijo in menadžerstvo Videmske
univerze s sedežem v Gorici. Laboratorij,
ki bo na podlagi reorganizacije univerzi-
tetnih oddelkov po novem deloval kot
strukturiran raziskovalni center, se bo v pri-
hodnje po besedah koordinatorja Luce
Brusatija še okrepil.

»Laboratorij Larem je sogovornik te-
ritorija na področjih gospodarstva in vo-
denja, ki bo lahko ustvaril nove razvojne
priložnosti za goriški sedež Videmske uni-
verze,« je povedal Brusati na včerajšnjem
srečanju, kjer so predstavili dosedanje de-
lovanje ustanove. Dejstvo, da je vodstvo
univerze sklenilo, da bo Larem postal ra-
ziskovalni center oddelka za ekonomske in
statistične vede, je po mnenju vodje gori-
škega sedeža Videmske univerze Maura
Pascolinija pozitivno znamenje. »Tako je
vodstvo pokazalo, da namerava vlagati v
Gorico. Ob infrastrukturah želi investira-
ti tudi v osebe, ki skrbijo za didaktične in
raziskovalne dejavnosti, povezane s potre-
bami teritorija,« je poudaril Pascolini. Po
njegovem mnenju bodo isto reorganizaci-
jo dočakali tudi drugi laboratoriji, ki delu-
jejo v okviru univerzitetnih smeri Dams in
Stiki z javnostmi Videmske univerze. Za-
dovoljstvo je izrazil tudi predsednik gori-
škega univerzitetnega konzorcija Rodolfo
Ziberna, ki je izpostavil »daljnovidnost pro-
fesorjev, ki od leta 2006 verjamejo v pomen
laboratorija Larem«.

TRŽIČ - Kriza

Dopolnilna
blagajna
brez denarja

V dopolnilni blagajni so že tri
mesece, doslej pa niso videli niti
evra. Okrog 60 delavcev treh pod-
izvajalskih podjetij, ki sodelujejo z
ladjedelniško družbo Fincantieri,
so zato potrkali na vrata goriške-
ga sedeža zavoda INPS, kjer so
zahtevali pojasnila in izplačilo pri-
spevkov. Delavci, ki se jim obdob-
je dopolnilne blagajne izteka, pa so
na zavodu dobili slabe novice.

Problem delavcev prvega
podjetja je v tem, da delodajalec ni
vnaprej plačal dopolnilne blagajne.
»V teh primerih zakon določa, da
mora denar priskrbeti zavod INPS,
kjer pa so nam pojasnili, da nima-
jo denarja. Edina možnost bi bila
ta, da bi delavci sprožili stečajni
postopek za podjetje, to pa bi po-
menilo izgubo službe,« so povedali
delavci, ki so se v ponedeljek sre-
čali na sedežu sindikata kovinar-
jev Fiom. 36 delavcev sicer nima
zagotovil o tem, da jih bo po 28.
marcu ponovno čakala služba,
zato se med njimi širi strah, da jih
nameravajo odpustiti.

Drugo podjetje, ki tako kot
prvo ni imelo denarja za plačilo
dopolnilne blagajne, pa je po na-
vajanju delavcev podpisalo prošnjo
in jo odposlalo zavodu INPS, sled-
nji pa je ni še ocenil. »V dopolnil-
ni blagajni smo izmenično že od
polovice januarja, denarja pa ni-
smo še prejeli,« so povedali de-
lavci, ki tvegajo, da jih bodo do-
končno odslovili. »naše podjetje je
specializirano na protipožarnem
področju. Lani pa je v tržiško lad-
jedelnico vstopilo rusko podjetje,
ki nas je pokončalo. Le kako bi
moglo biti drugače, ko plačujejo
svoje delavce 3,5 evra na uro?«
opozarjajo potrti delavci.

GORICA - Na Travniku

Že spet krpajo
luknjasto cesto

Delavci občinske cestarske službe so se včeraj lotili krpanja lu-
knjaste ceste pred cerkvijo sv. Ignacija na Travniku, ki je postala ne-
varna za avtomobile in še zlasti za kolesarje in motocikliste. Po zad-
njem deževju so se številne kamnite ploščice odlepile od svoje pod-
lage, nekaj časa so predstavljale oviro sredi cestišča, nato pa so jih pre-
maknili k robu ceste. Med včerajšnjim dopoldnevom so delavci naj-
bolj poškodovan predel ceste odkopali in posuli gramoz za novo pod-
lago, nad katero bodo ponovno položili podolgovate kamnite ploš-
če. Ravno oblika ploščic je glavni krivec za težave, do katerih priha-
ja na Travniku. Kamnite plošče so namreč zelo dolge, ko se zaradi
dežja podlaga pod njimi zmehča, pa se ob prehodu avtomobilov za-
čenjajo premikati, dokler ne »skočijo« iz svojega ležišča.

Kot smo poročali prejšnji teden, se na goriški občini jasno za-
vedajo, da je oblika kock glavni krivec za težave. Za sanacijo nastale
situacije bi bil zato potreben korenit prenovitveni poseg, o katerem
pa na občini zaenkrat ne razmišljajo. (dr)Krpanje lukenj na cesti pred cerkvijo sv. Ignacija BUMBACA

Ladjedelnica Fincantieri ALTRAN
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Priseljenci spijo na hodnikih
Sindikat policistov SAP opozarja na nevz-
držno stanje v centra CIE v Gradišču, v ka-
terem v zadnjih dneh priseljenci spijo na
tleh na hodnikih, zato pa ni čudno, da pri-
haja do nasilnih izpadov. Po mnenju sindi-
kalistov bi treba strukturo popolnoma ob-
noviti, prenovitvena dela, ki so se pravkar
začela, pa nimajo velikega smisla. »Preno-
vitveni poseg ne predvideva niti sistema za
avtomatsko gašenje požarov, čeprav za
gradbena dela bodo potrosili preko
1.500.000 evrov,« poudarjajo predstavniki
sindikata SAP.

Okence CISL v Števerjanu
Okence sindikata upokojencev CISL za Go-
rico, Moš in Števerjan, ki ga bodo odprli da-
nes ob 10.30 na števerjanskem županstvu,
bo na voljo vsem, tudi nevčlanjenim. Oseb-
je bo brezplačno nudilo informacije in po-
jasnila o pokojninah, obrazcih 730, Unico
in Isee, o socialnih ustanovah in zakono-
daji za nezgode na delu, nasvete o zako-
nodaji za dedovanje, o zaščiti potrošnika in
podobno. Okence bo odprto ob ponedelj-
kih med 9.30 in 11. uro.

Jezik molka v centru Bratuž
V Kulturnem centru Lojze Bratuž v Gori-
ci bo v petek, 25. marca, ob 20.30 recital av-
torske proze z naslovom »Jezik molka«.
Odlomke iz proznih del bo prebirala Na-
taša Konc Lorenzetti, na violino bo igrala
Tina Grego.

SSG: »Vrtiljak« bo aprila
Predstava »Vrtiljak«, ki je bila v abonmaj-
ski sezoni SSG sprva napovedana za jutri,
24. marca, je odložena na četrtek, 28. apri-
la, ob 20.30 v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž.

Alternativni viri energije
V občinski sejni dvorani v Števerjanu bo no-
coj ob 20. uri javno srečanje na temo al-
ternativnih virov energije na kmetijah;
prireja ga Kmečka zveza v sodelovanju z ob-
čino Števerjan.

Razstava Makučevih del
Odprtje druge razstave zbirke podarjenih
del Vladimirja Makuca »Risbe in kipi« bo
drevi ob 20. uri na gradu Kromberk. Av-
torjeva dela bo predstavil Lev Menaše. (km)

Biodiverziteta na Krasu
Na sedežu Fundacije Goriške hranilnice v
Gosposki ulici v Gorici bo jutri ob 17. uri
botanik Livio Poldini predaval o biodiver-
ziteti na Krasu.

NOVA GORICA - Prikriti brezdomci predvsem med starejšimi ljudmi

Vse več je lačnih, mesto
potrebuje javno kuhinjo
Najhujšo krizo občutijo tisti, ki jim socialna pomoč ne pripada - Zavetišča za brezdomce še ni

»Vse več ljudi, predvsem starejših, ki
živijo v mestu, se srečuje z lakoto. Dohodki
oziroma pokojnine ne zadoščajo za plači-
lo rednih stroškov in marsikomu ne osta-
ne dovolj denarja, da bi si kupil hrano. Vse
pogosteje se na nas obračajo starejši lju-
dje, ki nam povedo, da so lačni,« razkriva
Matej Vončina iz novogoriškega Centra za
socialno delo (CSD), kjer ugotavljajo, da je
predvsem med starejšimi ljudmi vse več
prikritih brezdomcev, ki so lačni, zato pa
razmišljajo, kako in kje bi uredili zavetiš-
če za brezdomce in javno kuhinjo.

V primerjavi z letom 2008 so lani pri
omenjenem centru izplačali za 40 odsto-
tkov več denarnih socialnih pomoči vseh
oblik. »V teh številkah pa niso zajeti lju-
dje, ki so z dohodki ravno na meji in jim
socialna pomoč ne pripada, so pa v zelo
slabem materialnem položaju. Zanje je kri-
za največja,« opozarja Ivanka Drnovšček,
direktorica novogoriškega CSD, kjer opo-
zarjajo tudi na težave brezdomcev. Brez-
domci po besedah Vončine postajajo v No-
vi Gorici že pereč problem, registriranih
jih je trenutno 17. Zadržujejo se v središ-
ču mesta, lastniki okoliških trgovskih lo-
kalov in pa tudi meščani se nad njihovo
prisotnostjo pritožujejo, zavetišča za brez-
domce pa Nova Gorica nima. »Z novo-
goriško občino zato delamo na tem, da
uredimo takšno zavetišče. Od prejšnjega
tedna smo jim s pomočjo novogoriške in
mirensko-kostanjeviške občine ter pro-
stovoljcev Vincencijeve zveze z mirenskega
gradu začeli brezplačno razdeljevati ve-
čerje. Hrano jim razdeljujejo kar v pod-
hodu pri Trgovski hiši. Tudi zaradi vse več
lakote med starejšimi občani bo treba v
Novi Gorici slej ali prej razmisliti o pro-
jektu javne kuhinje,« dodaja Matej Von-

čina, ki skupaj z direktorico opozarja še na
pojav prikritega brezdomstva: vse več lju-
di zaradi materialne stiske vztraja v težkih
in skromnih razmerah, večkrat v sobiva-
nju z več družinami pod isto streho.

Na novogoriškem CSD letno obrav-
navajo 25.000 občanov šestih goriških ob-
čin, ki se k njim zatekajo po razne oblike
pomoči oziroma uveljavljajo katero od jav-
nih pravic. Lani so v primerjavi z letom
2008 izdali za 40 odstotkov več odločb za
denarno socialno pomoč. »Razlogi so več-
ja brezposelnost, manj je tudi dela na črno,
plače so nizke, tudi nadomestila za brez-
poselnost ne zagotavljajo preživetja, če je
družina številčna,« pojasnjuje Drnovšč-
kova. Od predlani je izjemno naraslo tu-
di število dodeljenih denarnih pomoči: le-
ta 2008 so jih dodelili 529, leta 2010 pa 840.
Med prosilci so tudi zaposleni ljudje, ki pa
imajo tako nizke dohodke, da nimajo do-
volj denarja za plačilo stroškov bivanja. »Če
bi bili kriteriji za pridobitev te oblike po-
moči drugačni, bi bilo prosilcev še več,«
dodaja direktorica, ki opozarja tudi na to,
da so večkrat ravno upokojenci tisti, ki po-
magajo vzdrževati svoje otroke in vnuke,
ki zaradi brezposelnosti ali nizkih plač ne
uspejo zbrati dovolj denarja za preživetje.

V okviru novogoriškega CSD že 20
let izvajajo t.i. program primarne preven-
tive, na katerem deluje 170 prostovoljcev,
predvsem mladih. V program je letos
vključenih 21 ustanov, v katerih delujejo
prostovoljci, to so osnove in srednje šole,
domovi upokojencev, varstveno delovni
center za ljudi s posebnimi potrebami, ma-
terinski dom …

Lani so na centru obravnavali 236
mladoletnikov in 35 otrok, ki imajo teža-
ve pri odraščanju, hude vedenjske težave
ali pa so tudi storilci kaznivih dejanj, kot
so kraje, preprodaja ali uživanje drog in
medvrstniško nasilje. Od oktobra ima CSD
tudi možnost, da otroke in mladostnike,
ki so žrtve nasilja in zlorab v domačem
okolju ali pa živijo v nedopustnih ži-
vljenjskih razmerah, namestijo v novi kri-
zni center, ki je v Novi Gorici nastal s po-
močjo donacije sklada Danila Türka,
predsednika države. Uradno bo odprt v
maju, v prisotnosti predsednika Türka.

Katja Munih

IVANKA

DRNOVŠČEK

FOTO K.M.

NOVA GORICA - Rojen brez rok in noge

Dejan za zgled
Končal fakulteto in skuša živeti samostojno življenje: »Kjer je volja, je tudi pot«

Življenjska zgodba Srba Dejana
Kovačevića je zaradi obilice optimizma in
volje do življenja kljub težkim preizku-
šnjam lahko vzor za marsikoga.

Dejan se je pred dvaintridesetimi le-
ti rodil brez obeh rok in noge, starša pa
sta se mu že kot dojenčku odrekla. Kljub
temu, da si je v življenju moral bolj ali
manj pomagati sam, je kot najboljši štu-
dent končal pravno fakulteto in skuša ži-
veti kar se da samostojno življenje. Dejan
brez tuje pomoči piše, se obleče, telefo-
nira, vozi avto … Njegov življenjski mo-
to je: Življenje ni lahko, a kjer je volja, je
tudi pot. Njegova velika želja je bila obi-
skati Slovenijo in v sodelovanju z novo-
goriškim Hitom mu je to tudi uspelo. V
Novi Gorici sta ga ob prihodu včeraj spre-
jela predsednik uprave Hita Drago Pod-
obnik in župan Matej Arčon, kasneje se
je srečal tudi z ljubljanskim županom Zo-
ranom Jankovićem. Na vprašanje, kako je
dosegel, da ga sprejemajo tako po-
membni ljudje, do katerih »običajni« meš-
čani ne pridejo zlahka, Dejan odgovarja:

»Z iskreno željo, da prebudim v ljudeh za-
vest, da smo mimo nekih nazivov in funk-
cij vsi enaki.« V nadaljnjem pogovoru De-
jan, ki o svoji invalidnosti in življenjski
zgodbi odkrito govori, razkrije številne
zgodbe, ki pri poslušalcih izzovejo tako
solze smeha kot solze ganjenosti. Med
prve gotovo spada pripoved, kako sta ga
v Črni gori ustavila policista, ki se nista
mogla načuditi dejstvu, da za volanom se-
di človek brez rok. Druga, ki pokaže De-
janov čut do bližnjega, pa je pripoved o
tem, kako je brez oklevanja sprejel odlo-
čitev, da denar, ki ga je sicer zbiral za na-
kup protez za roki, nameni 5-letnemu
dečku, ki je bolehal za rakom. »Jaz brez
protez lahko živim, deček pa potrebuje
operacijo, da bo sploh lahko preživel,« je
pri sebi sklenil, ko je spoznal bolnička.

Že po kratkem druženju z Deja-
nom je tako vsakomur jasno, da s kar-
izmo in pozitivno naravnanostjo odpre
marsikatera vrata, njegovo jasno spo-
ročilo pa bi si lahko marsikdo vzel tu-
di za svoj moto. (km)

Dejan brez
tuje pomoči
piše, se obleče,
telefonira,
vozi avto

FOTO K.M.

ŠTEVERJAN

Fotoklub Skupina75
pripravlja tečaj
digitalne fotografije

Goriški slovenski fotoklub Skupina75 je v letošnji se-
zoni še posebno dejaven, saj si njegove pobude sledijo kot
na tekočem traku. Komaj so si člani fotokluba odpočili od
priprav in izpeljave uspele prireditve Ženski pogledi, že trka
na vrata nova pobuda, ki bo na vrsti v nedeljo, 10. aprila,
med 9. in 16. uro. Gre za celodnevni tečaj fotografiranja,
ki bo deloma potekal v prostorih kulturnega doma na Bu-
kovju v Števerjanu, deloma pa na terenu.

V goste je goriški fotoklub povabil Matjaža Intihar-
ja, profesionalnega fotografa iz Ljubljane, ki se posveča po-
učevanju fotografije po vsej Sloveniji. Poleg tega vsako le-
to organizira več foto ekskurzij po Evropi in po svetu. Mat-
jaž Intihar je obenem urednik fotografske revije e-Fotografija
in spletnega portala www.e-fotografija.si. Izdal je tudi ne-
kaj knjig in priročnikov o fotografiji. Fotografski mojster je
bil lani že enkrat gost Skupine75 na Bukovju in je pokazal
veliko zanimanje nad prizadevanji goriških fotografov.

Delavnica je namenjena vsem ljubiteljem fotogra-
fije, tudi začetnikom, ki bodo s pomočjo predavatelja in
članov Skupine75, spoznali tako fotoaparat in njegovo de-
lovanje kot tudi tehniko fotografiranja, ne nazadnje pa
še iskanje pravšnje motivike, ki jo nameravamo oveko-
večiti s fotografskim »škljocem«. Celotno predavanje z
mentorjevi vred bodo v slovenščini, po potrebi pa bodo
člani Skupine75 prevajali tudi v italijanščino. Vsakdo, ki
se bo prijavil na »fotonedeljo«, naj s seboj prinese svoj
digitalni aparat, polno baterijo in prazno spominsko kar-
tico. Za informacije o tečaju in vpisovanja se lahko inte-
resenti obrnejo na naslova elektronske pošte info@sku-
pina75.it ali miran@skupina75.it ali markovog@libero.it;
ob večernih urah sta za pojasnila na razpolagi tudi tele-
fonski številki 339-2913331 in 347-1516964. Skupina75
še opozarja, da je število udeležencev omejeno, zato naj
interesenti pohitijo s prijavo. (vip)

NOVA GORICA - Pobudo bodo razširili na italijansko stran

Dan Soče še brez datuma
Župani zahtevajo ukrepe, povezane s poplavami, dalje nujne posege na zadrževalniku Vogršček in reševanje problema plazov

Soča pri Solkanu

FOTO K.M.

Osrednji dogodek ob svetovnem dnevu vo-
da je slovensko ministrstvo za okolje in prostor
obeležilo s podpisom pisma o nameri za razgla-
sitev dneva reke Soče. V Novi Gorici so se mini-
stru Roku Žarniću včeraj pri podpisu pridružili še
župani severnoprimorskih občin, ki ležijo ob So-
či. Ti so podprli pobudo o dnevu Soče, ki bo tu-
di priložnost za promocijo varstva narave. »V bo-
doče pa naj se projekt razširi tudi na italijansko
stran in postane še en element v našem skupnem
bivanju,« je v imenu ostalih županskih kolegov de-
jal novogoriški župan Matej Arčon.

»Na pobudo avtoric filma "Trenutek reke",
Anje Medved in Nadje Velušček, smo na Zavodu
za varstvo narave pripravili utemeljitev, zakaj naj So-
ča dobi svoj dan, in jo posredovali okoljskemu mi-
nistrstvu. To bo dan, ki bo priložnost za predstavi-

tev strokovnih, znanstvenih spoznanj, za promoci-
jo in varstvo narave,« pojasnjuje Darij Krajčič, di-
rektor republiškega zavoda za varstvo narave. Mi-
nistrstvo je pobudo sprejelo, v bodoče jo namera-
va posredovati tudi italijanski strani. Občine, ki le-
žijo ob Soči, si bodo stroške, ki bodo nastajali ob pri-
rejanju dneva Soče, razdelile na podlagi dogovora,
pokroviteljstvo za prvi dve leti pa je že prevzela tol-
minska občina. Odprto vprašanje ostaja le še to, ka-
teri datum bo proglašen za dan Soče.

Minister Roko Žarnić se je po podpisu pisma
o nameri sestal še s šestimi župani ožje Goriške in
z njimi spregovoril o nekaterih aktualnih okoljskih
temah. Župani so mu izpostavili potrebne ukrepe,
povezane s poplavno problematiko, nujne posege
na zadrževalniku Vogršček ter problematiko plazov.
Predstavili so težave na terenu, ki se zlasti zaradi sla-

bega vzdrževanja strug pojavljajo ob večjih popla-
vah. Povedali so, da od ministrstva pričakujejo kon-
kretnejše vzdrževalne ukrepe, saj je bilo sistemskih
rešitev že veliko, konkretne realizacije v praksi pa
malo. Minister jim je obljubil učinkovitejši nadzor
nad državnimi koncesionarji, ki opravljajo delo na
terenu, in pomoč pri izdelavi letalskih posnetkov
vodnih območij, ki naj bi služili za nadaljnje ukre-
pe pri protipoplavni zaščiti. Obljubil je tudi pomoč
tudi pri usklajevanju z ministrstvom za kmetijstvo
glede najnujnejše obnove zadrževalnika Vogršček.
Na ministrstvu pa bodo razmislili tudi o možnih hi-
trih ukrepih glede zaščite sadnega drevja proti sla-
ni, za katero je trenutno v Vogrščku premalo vode.
Odgovore na odprta vprašanja bo minister skušal
podati že v okviru obiska slovenske vlade na Gori-
škem v sredo, 30. marca. (km)
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.
DEŽURNA LEKARNA V KOPRIVNEM 
CORAZZA, Ul. Buonarroti 10, tel.
0481-808074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V KRAJU 
SAN PIER D'ISONZO 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

V AVLI MESTNE OBČINE NOVA
GORICA bo v četrtek, 24. marca,
ob 18. uri odprtje razstave »In me-
moriam. Vojteh Ravnikar. Izvede-
ni projekti arhitekturnega biroja
Ravnikar Potokar 2000 - 2010«; na
ogled bo do 16. aprila.

V GALERIJI TIR v centru Mostovna
v Solkanu bo v četrtek, 24. marca,
ob 20. uri odprtje kiparske razsta-
ve Ivane Petan z naslovom »Pri-
bliževanje«; na ogled bo do sobo-
te, 16. aprila.

ŽENSKI POGLEDI 2011: do nedelje,
27. marca, bo na ogled razstava
Marie Fina Ingaliso v Galeriji75 na
Bukovju št. 6 v Števerjanu; infor-
macije o dnevih in urnikih ogleda
po tel. 0481-884226 (Silvan) ob uri
kosila.

KONCERT MIKI THE BOSS MARTI
NA & DOGANIRS bo v četrtek, 24.
marca, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Gorici v okviru festivalov »St. Pa-
trick's festival - Music in March« in
»Across the border 2011« in se bo na-
vezal na Bruca Springsteena; infor-
macije v Kulturnem domu v Gorici,
Ul. I. Brass 20, tel. 0481-33288, email
info@kulturnidom.it.

V CENTRU MOSTOVNA v Solkanu bo
v petek, 25. marca, ob 21.30 koncert
»JZA Crew's hard'n'heavy night« in v
soboto, 26. marca, ob 21.30 koncert
skupine Zbogom Brus Li.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v deželnem avditoriju v
Ul. Roma v Gorici: v petek, 25. mar-
ca, ob 20.45 koncert kvarteta Stradi-
varius; informacije in rezervacije na li-
pizer@lipizer.it in www.lipizer.it.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v sredo, 30. marca, ob 20.15
koncert skupine Swagra; informacije
po tel. 003865-3354013, www.kultur-
nidom-ng.si.

BERTO TONKIČ v Doberdobu je odprl
osmico; toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek; tel. 0481-78066.

8DNEVNO POTOVANJE Z NOVIM
GLASOM v Berlin in Vzhodno Nem-
čijo bo od 14. do 21. junija; informa-
cije in prijave po tel. 0481-533177 ali
040-365473, e-mail:
mohorjeva@gmail.com.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV IZ SO
VODENJ v okviru kongresa organizi-
ra štiridnevni izlet v Parmo od 12. do
15. maja. Vpisovanje ob ponedeljkih
od 16.30 do 17.30 na sedežu krvoda-
jalcev v Gabrjah, informacije po tel.
340-3423087 (Paola).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da se na-
daljuje vpisovanje za izlet v Beograd,
ki bo od srede, 18. maja, do 22. maja.
Je še nekaj prostih mest. Prijave po tel.
0481-390688 (Saverij), 0481-882024
(Ivo) in 0481-882183 (Dragica).

IZLET V KEKČEVO DEŽELO IN NE
SAMO ... organizira KŠD Kras Dol-
Poljane v soboto, 28. maja. Odhod s
Palkišča ob 9. uri, ogled gozdnega mu-
zeja, ki se nahaja na avtocesti proti
Trbižu, prihod v Kranjsko Goro,
ogled Kekčeve dežele, pozno kosilo v
pivnici Kazina na Jesenicah, povratek
je predviden okrog 22. ure; informa-
cije in prijave po tel. 338-3176605
(Katjuša) in 339-8619456 (Alenka).

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja šestdnevni društveni izlet po
Italiji in Črni gori od 9. do 14. aprila.
Program: Štandrež - Loreto Monte
Sant'Angelo (prvi dan), Monte Sant'An-
gelo - San Giovanni Rotondo - Albe-
robello (drugi dan), Alberobello - Ma-
tera - Bari (tretji dan), Bar - Kotor -
Lovčen - Cetinje - Bečiči (četrti dan),
Dubrovnik - Međugorje - Čitluk (pe-
ti dan), Mostar - Štandrež (šesti dan);
podrobnejše informacije po tel. 0481-
20678 (Božo), tel. 347-9748704 (Vanja).

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo tridnevni avtobusni izlet od 2. do
4. junija v deželo Marke; informacije
po tel. 0481-78398 (drogerija pri Mi-
li), tel. 0481-78000 (gostilna pri Ivici),
tel. 380-4203829 (Miloš).

SPDG prireja v nedeljo, 27. marca, po-
hod po Krasu z vzponom na Grmado.
Udeleženci se bodo zbrali ob 9. uri na
parkirišču gostilne pri Devetakih v Do-
lu, od koder se bodo z avtomobili za-
peljali v Medjo vas, nato pa se bodo
povzpeli na Grmado. Hoje bo za dve
uri in pol. Pohod bo vodil Srečko Vi-
žintin (za informacije 335-5421420).

NUDIM lekcije in pomoč pri pisanju
nalog in študiju iz slovenščine, zgo-
dovine in angleščine za vse šolske
stopnje ter poučujem sloveščino tuj-
cem; tel. 346-6451171 ali 00386-31-
782740.

PRODAJAM seno in slamo; tel. 0481-
78066.

PRODAM avto volkswagen passat high
line, 1984 cc, letnik 2001, prevoženih
90.000 km, v odličnem stanju, redno
opravljen vsakoletni servis, cena po
dogovoru; tel. 0481-390788 v popol-
dansko-večernih urah.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici:
v nedeljo, 27. marca, ob 20.30 »West
Side Story«, nastopa glasbeni labora-
torij Estravagario teatro iz Verone;
predprodaja vstopnic v knjigarni An-
tonini na Korzu Italia 51/a v Gorici
(tel. 0481-30212).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v petek, 25. marca, bo ob 21. uri
iz niza »Sipario danza« nastopila
skupina Balletto del Sud s »Carmen«
(predstava nadomešča nastop Ballet-
ta de Cuba »Havana de Hoy«); infor-
macije po tel. 0481-532317 in 0481-
630057.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA od danes,
23. marca, do sobote, 26. marca, ob
20. uri (Giovanni Boccaccio, Ira Ra-
tej, Matej Kranjc, Milko Lazar) »De-
kameron«; predprodaja vstopnic in
informacije na blagajna.sng@siol.net
in po tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.30 - 18.40

»Rango«; 20.45 »Il discorso del re«.
Dvorana 2: 18.20 - 20.20 - 22.20 »Stre-

et Dance« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Nes-

suno mi può giudicare«.
DANES V SOLKANU
CENTER MOSTOVNA: 20.00 «Malteški

sokol (The Maltese Falcon)«; 22.00
»Casablanca«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.00 »Nessuno mi può giudicare«.
Dvorana 2: 18.20 - 20.20 - 22.20 »Stre-

et Dance« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 »Rango«; 21.00 »Il ri-

to«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Ami-

ci miei - Come tutto ebbe inizio«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.15 »Dy-

lan Dog - Il film«.

KMEČKA ZVEZA obvešča, da so nje-
ni uradi v okviru delovanja centra
za fiskalno pomoč CAF-CIA na
razpolago upokojencem in odvis-
nim delavcem za izpolnjevanje dav-
čnih prijav 730 ter UNICO. Davčni
zavezanci, ki so jim uradi Kmečke
zveze lani izpolnili prijavo bodo do-
bili na dom vabilo z datumom in ur-
nikom sestanka za izvršitev te ob-
veznosti. Kdor pa letos namerava
prvič koristiti to storitev, lahko po-
kliče na tel. 0481-82570 od pone-
deljka do petka od 9. do 13. ure ali
pa se v istih urnikih zglasi na sede-
žu Kmečke zveze v Gorici, Korzo
Verdi 51, ali zaprosi za sestanek
preko elektronske pošte kzgori-
ca@tiscali.it.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v KB cen-
tru na Korzu Verdi 51 v Gorici (tel.
0481-531733) je odprta od ponedelj-
ka do petka med 10. in 18. uro.

KRUT obvešča, da bo goriški urad za-
časno zaprt. Na razpolago je tržaški
urad (tel. 040-360072).

ZMAGOVITE ŠTEVILKE LETOŠNJE
PUSTNE LOTERIJE v Sovodnjah: 1.
nagrada - listek št.  2702; 2. - št. 4488;
3. - št. 7782; 4. - št. 3598; 5. - št. 0244;
6. - št. 7994; 7. - št. 9264; 8. - št. 5170;
9. - št. 1168; 10. - št. 0314; 11. - št.
1849; 12. - št. 5070; 13. - št. 9195; 14.
- št. 9840, 15. - št. 1129. Za prevzem
nagrad klicati na tel. 0481-882119.

KD OTON ŽUPANČIČ iz Štandreža
sklicuje redni občni zbor v četrtek, 31.
marca, ob 19.30 v prvem in ob 20. uri
v drugem sklicu.

OBČINA RONKE prireja predstavitev
knjige »Economia e Società a Ronc-
hi. Dalle ville rurali venete alla Città
Mandamento« Itala Santeusania da-
nes, 23. marca, ob 18. uri v avditori-
ju v Ronkah.

Z ZDRAVO BIOENERGETSKO PRE
HRANO DO DOBREGA POČUTJA je
tema predavanja v organizaciji KD
Oton Župančič iz Štandreža, ki bo da-
nes, 23. marca, ob 19. uri v doma An-
dreja Budala v Štandrežu. Predavala
bo strokovnjakinja Lina Lo Faro, ki se
v svojih predavanjih naslanja na tra-
dicionalno kitajsko medicino, po ka-
teri princip bioenergetskega prehra-
njevanja sloni na poslušanju lastnega
telesa in upoštevanja ritmov narave.

ZORAN JANKOVIĆ, župan mestne ob-
čine Ljubljana, bo gost Slovikovih se-
minarjev »Odlično vodenje: primeri
dobre prakse« danes, 23. marca, ob
18. uri v Kulturnem domu v Gorici.

V HIŠI ASCOLI v Ul. Ascoli 1 v Gorici
bo v četrtek, 24. marca, ob 17.30 v
sklopu niza srečanj z naslovom »Ev-
ropski scenariji«, ki ga organizirata
Državna knjižnica v Gorici in Evro-
peistična ekademija FJK, novinar Ni-
cola Comelli predaval na temo vloge
medijev v komunikaciji v Evropi.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo v
četrtek, 24. marca, ob 18. uri Gian-
carlo Re predstavil svojo knjigo »Emo-
poli«.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ bo v četrtek, 24. marca, ob 18. uri
proslava ob 50. obletnici amaterske-
ga športnega društva Olympia iz Go-
rice.

SKRD JADRO vabi na predstavitev
zgoščenke »Vidna in nevidna dvoje-
žičnost v Tržaški pokrajini«. Slike o
pomanjkanju dvojezičnosti na cestnih
smerokazih bodo predstavili pred-
stavniki politične skupine Mladi za
Mlade v Romjanu na sedežu društva
v petek, 25. marca, ob 20. uri.

V BIVŠIH KONJUŠNICAH palače Co-
ronini Cronberg v Gorici bo v petek,
25. aprila, ob 18. uri predavanje
umetnostne zgodovinarke Susanne
E.L. Probst z naslovom »Purosangue
e sangue blu. Arte e immagini dal
mondo dell'ippica«.

DRUŠTVO TRŽIČ vabi v soboto, 26.
marca, ob 18. uri v knjigarno Rinascita
na Drevoredu San Marco, 29 v Trži-
ču na predstavitev knjige »Un ono-

masticidio di stato« Mira Tassa. S pi-
sateljem se bo pogovarjal Tiziano Piz-
zamiglio.

60 LET SAMOSTOJNOSTI IN SVO
BODE je naslov prireditve, ki jo Slo-
venska skupnost prijeja ob 60. oble-
tnici Kmečko delavske zveze za Šte-
verjan 26. marca. Na programu bodo
ob 17. uri odkritje in blagoslov jubi-
lejne plošče na Križišču, ob 18. uri v
župnijskem domu Frančišek Borgia
Sedej slavnostni govor Petra Černica
in okrogla miza na temo upravljanja
v svojem jeziku; ob 19.30 bo nastop
kvinteta Smrtnik iz Kort na Koro-
škem. Organizatorji prosijo za potr-
ditev prisotnosti po tel. 328-2180155,
marjandrufovka@gmail.com.

V KULTURNI DVORANI V RENČAH bo
v soboto, 26. marca, ob 18. uri kul-
turna prireditev z naslovom »Alek-
sandrinke iz Renč«. Društvo žena iz
Prvačine bo predstavilo obleke in
zgodbe aleksandrink, govor bo imela
Darinka Kozinc, etnologinja Gori-
škega muzeja Inga Miklavčič Brezigar
bo v prostorih krajevne skupnosti
Renče na Trgu prikazala razstavo
zgodovine renških aleksandrink. 

KD JEZERO vabi v nedeljo, 27. marca,
ob 18. uri v društvene prostore v Do-
berdobu na večer posvečen aleksan-
drinkam. Na programu predstavitev
knjige, pesmi, skeči in modna ženka
revija izpred 80-100 leti.

LORENZO PELIZZO bo gost Sloviko-
vega predavanja iz ciklusa »Poti raz-
voja in rasti« v ponedeljek, 28. mar-
ca, ob 18. uri v mali dvorani Kultur-
nega doma v Gorici. Z njim se bo po-
govarjal Vladimir Nanut, znanstveni
direktor MIB-a.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE v
sodelovanju z Goriško Mohorjevo
družbo vabi v ponedeljek, 28. marca,
ob 18. uri na srečanje z Marcom Sul-
li-Sulčičem, avtorjem  knjige »Nafta -
Nastanek in razvoj naftne industrije«,
ki bo ob tej priložnosti predvajal tu-
di posnetke iz skrivnostnega sveta
»črnega zlata«.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
v Gorici vabi člane in prijatelje ter
predstavnike društev, organizacij in
ustanov na osrednjo proslavo ob 100-
letnici ustanovitve društva v soboto,
2. aprila, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Gorici. Na prireditvi bo nastopil me-
šani pevski zbor Hrast iz Doberdoba.
Uro pred prireditvijo bodo v pred-
dverju Kulturnega doma odprli foto-
grafsko dokumentarno razstavo o
delovanju društva.

DANES V GORICI: 11.00, Giuseppe
Vecchiet iz splošne bolnišnice v cer-
kev v Podturnu, sledila bo upepelitev.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Ermando
Bressan (iz goriške splošne bolnišni-
ce ob 9.30) v cerkvi Sv. Duha in na po-
kopališču.

DANES V TRŽIČU: 12.15, Anna Biasi iz
bolnišnice v cerkvi Sv. Odrešenika,
sledila bo upepelitev.

DANES V ŠTARANCANU: 11.00, Do-
lomita Zunelli v cerkvi, sledila bo upe-
pelitev.

GORICA - Festival Komigo v Kulturnem domu

Provokativna »Zala«
Gledališče Trotamora iz Šentjakoba pri Celovcu uprizorilo trijezično predstavo o koroških mitih in lažeh - Teater 55 bo nastopil 6. aprila

Gledališki festival Komigo zna biti tudi provokativen, kot je dokazal
v nedeljo z gostovanjem gledališča Trotamora iz Šentjakoba pri Celovcu,
ki je na odru goriškega Kulturnega doma uprizoril trijezično igro »Zala«.

Predstava, ki sloni na zgodbi o Miklovi Zali, mitu iz koroškega ljud-
skega izročila, je bila zanimiva, zaradi svoje večjezičnosti pa je morda od-
stopala od pričakovanj Komigojevega občinstva. Bila je agresivna, njena
vsebina pa je globoko zakoreninjena v realnost Koroške minulega stole-
tja. Predstava, ki je deležna splošnega odobravanja publike, je razburila du-
hove zlasti na Koroškem, še posebej znotraj desnosredinske nemško go-
voreče večine, saj se ostro, sarkastično in hudomušno loteva sodobnih ko-
roških mitov (tudi Haiderja), zlaganosti in laži. Šestindvajset amaterskih
igralcev različnih narodnosti je pod vodstvom izkušenega režiserja Mar-
jana Štikarja »sprovociralo« koroški prostor, ki v novi Evropi ravno pre-
ko Zale išče »lepo deželo, v kateri živijo tudi dobri ljudje«.

Predstave v okviru festivala Komigo 2011 se bodo nadaljevale v apri-
lu. V petek, 1. aprila, bo na vrsti komedija v italijanščini »Tutto Cecche-
lin in 90 minuti«; v glavnih vlogah bosta Alessio Colautti iz Trebč in pia-
nist Carlo Tommasi. V aprilu je prišlo tudi do programske spremembe v
zvezi s predstavo »Čas za spermembo« Teatra 55 iz Ljubljane, ki je bila
napovedana za torek, 12. aprila. Komedija Branka Džura bo namreč na
sporedu že v sredo, 6. aprila, ob 20.30; za podrobnejše informacije je na
voljo urad goriškega Kulturnega doma (tel. 0481-33288). Trotamora v Kulturnem domu BUMBACA

GORICA - Obračun centra CTA

Lutke in delavnice
privabile 4000 otrok
Zimski popoldnevi tudi letos uspešni

Čez štiri tisoč goriških otrok je med oktobrom 2010 in
februarjem 2011 sodelovalo pri številnih pobudah v priredbi cen-
tra CTA (Centro teatro animazione e figure) iz Gorice, ki ga vo-
dita Roberto Piaggio in Antonella Caruzzi. Ustanova, ki mu je
lutkovno gledališče vsedržavnega interesa, je preko 800 otro-
kom iz šestnajstih goriških vrtcev ponudil kar sedemnajst po-
novitev raznih spektaklov, enajst ponovitev pa je center prire-
dil za približno tisoč osnovnošolcev, ki so si igre ogledali v šo-
li in v gledališču. Zelo velik uspeh je imelo tudi dvajset labora-
torijev, ki so jih priredili za vrtce. V okviru teh pobud so izde-
lali pet videoposnetkov, ki so na ogled na spletni strani Youtu-
be, in enajst okraskov za goriške izložbe trgovin. V teku delav-
nic, ki so bile namenjene osnovnošolcem, so izdelali sedem ve-
likih plakatov, ki so jih razobesili v goriškem mestnem središ-
ču. Vsi izdelki, ki so nastali v okviru delavnic, so na ogled na sple-
tni strani Facebook. Dober uspeh so zabeležili tudi z nizom gle-
daliških iger Zimski popoldnevi v kulturnem centru Lojze Bra-
tuž in v centru Studium v Ulici Morelli, ki ga je sestavljalo tri-
najst spektaklov. Otroke so navdušili priznani lutkarji iz Italije
in drugih držav, med katerimi sta največji uspeh imela skupi-
na Principio Teatro attivo z igro »Storia di un uomo e della sua
ombra« in Gek Tessaro s spektaklom »I Bestiolini«.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Kako sedim
pod trikoloro
ACE MERMOLJA

Dogodkov, o katerih je možno
pisatati, je morda preveč. Izbiral bi
lahko med napadom zavezniških ( če-
prav leta vsak po svoje) sil na Libijo,
potresom in cunamijem na Japon-
skem, pisal bi lahko o perečem vpra-
šanju jedrskih central in seveda o 150-
letnici združitve Italije.

Odločil sem se za 150-letnico
združitve Italije, ker lahko ob vpra-
šanju razmišljam z največ podatki, ki
se pričnejo že pri osebni izkušnji. Pri-
čel pa bom s tistimi, ki niso prazno-
vali.

Predsednik Pokrajine Bocen
Luis Durnwalder je jasno povedal, da
on in Nemci naa Južnem Tirolskem
ne bodo praznovali zedinjenja Italije.
Uprl se je celo okrožnici CONI-ja, da
bi pred nogometnimi tekmami zai-
grali Mamelijevo himno. Za nekate-
re bo imel Durnwalder atribute, ven-
dar je treba povedati, da se južnoti-
rolskim Nemcem v Italiji ne godi sla-
bo. Pokrajina Bocen je med najboga-
tejšimi področji v Italiji, leži sredi pre-
krasne narave, nemška manjšina uži-
va izjemno visoko zaščito, osebni do-
hodki ljudi so v povprečju visoki in sa-
ma Pokrajina je bogata in nudi pre-
bivalstvu številne usluge, saj ohranja
90 odstotkov davkov, ki jih plačujejo
ljudje turistično in drugače bohotne
dežele. Kljub temu Italije Nemci no-
čejo, čeprav so se njihovi rimski
predstavniki "domenili" z Berlusco-
nijem, da ga ne bodo metali s presto-
la. Gesta ni bila izvedena brez proti-
vrednosti ...

O tem, da ni razlogov za praz-
novanje, so se izrekli veljaki Severne
lige. Taista Liga je na vladi v Rimu, ima
guvernerja v Venetu in v Piemontu, je
odločilno vplivna v Lombardiji in v
deželi FJK. Organizirano se vzpenja
po lestvicah gospodarske in finančne
moči, a kljub temu ne praznuje.

Spričo teh dejstev se Slovenec v
Italiji upravičeno sprašuje, zakaj bi on
držal v rokah trikoloro, saj imamo Slo-
venci le nekaj županov, pravice in
sredstva pa nam iz Rima in Dežele
FJK odmerjajo s skopimi merili. Na
vprašanje sem samemu sebi izpisal
nekaj izhodiščnih točk, da si bom na
jasnem, kje sem.

Nedvomno sem italijanski drža-
vljan in nimam drugega državljanstva.
Ker sem se slučajno rodil v Ljubljani,
je imela moja mama nemajhne teža-
ve, da sem dobil to italijansko drža-
vljanstvo in da nisem ostal nekak apo-
lid, ker sem pač zavekal v ljubljanski
kliniki, kjer je moja mama študirala.

Po par mesecih so me pripeljali v Go-
rico.

Menim, da sem povsem ko-
rektno opravljal svoje državljanske
dolžnosti in se poslužil državljanskih
pravic. Mimo plačevanja davkov in
podobnega, kar je za odvisne delav-
ce povsem naravno, sem volil in bil tu-
di izvoljen v goriški občinski svet. Sle-
dim italijanski kulturi in politiki, o njih
pišem, skratka, moje državljansko
zadržanje je vse prej kot pasivno.

Po narodnosti nisem Italijan,
ampak sem Slovenec. Slovenske pri-
padnosti ali slovenstva ne ovijam v
mistično zagledanost v nacijo, zame
narodnost ni religija. Sem Slovenec iz
čisto konkretnih razlogov. Kot prve-
ga bi omenil jezik, saj lahko globlje
razmišljam in govorim le v sloven-
ščini. Brez slovenščine bi odmanjkal
pomemben del mojega jaza.

Drugi razlog je kultura, točneje,
moja navezanost na slovensko knji-
ževnost. Slovenska literatura je del
mene. Ne vsa, ker je ne poznam, in ni-
ti samo tista, ki jo označujejo imena
Prešerna, Cankarja, Murna, Kosove-
la, Prežihovega Voranca, Kocbeka,
Strniše, Zajca, Smoleta, Šalamuna itd.
Del mojega življenja so tudi Levstikov
Martin Krpan, ki sem ga v otroštvu
poslušal kot očarljivo pravljico, Jalnovi
Bobri in Ovčar Marko, Trdinove pra-
vljice, Bevkova Znamenja na nebu in
podobno.

Slovenski je moj spomin in kot
svoje občutim tako veličastne do-
godke, kot je bil osvobodilni boj, kot
ideološke travme, ki so usodno ozna-
čile slovenski narod. Berem (trenut-
no zame pretresljivo Inkretovo knji-
go o Kocbeku), se osveščam, obliku-
jem nova stališča in to v zavesti, da
sem vsaj delno vpet v slovensko zgo-
dovinsko usodo. Drugi del moje spo-
minske zavesti je nujno vezan na Ita-
lijo, na Gorico in Trst.

Zelo konkretno sem se vključil
v slovenske organizacije, ki so se in se
še vedno potegujejo za vse tiste pra-
vice, ki meni in skupnosti, kateri pri-
padam, omogočajo, da sem lahko
sploh Slovenec. Že kar sem zgoraj
omenil, potrebuje šole, določeno zna-
nje, možnost aktivnega sodelovanja in
seveda psihološko sproščenost, ki jo
omogoča samo zavest, da večinskemu
narodu nisi na poti, da nisi neka po-
mota ali celo nek tatinski zločinec, to-
lovaj, ki čaka na potnika v gozdu. To
je eden izmed ciljev, ki si ga posta-
vljam kot Slovenec in italijanski drža-
vljan.

Pravice, izvajanje obstoječih za-
konov in podobno namreč lahko z vso
pravico in odločnostjo zahtevam prav
zato, ker sem italijanski državljan, ki
spoštuje ustavo in zakone in nena-
zadnje državo, v kateri živi. Pravice,
ki jih zahtevam, so mi konec koncev
dane ali priznane po ustavi države, ka-
tere član sem. Dejstvo, da sem drža-
vljan, izničuje vsakršen možen konf-
likt med tem, da sem Slovenec in da
zahtevam od moje države, da mi
omogoči, da lahko Slovenec tudi
ostanem. To je v bistvu smisel usta-
vne države in laičnega državljanstva,
ki ni podvrženo verskim, nacionalnim
ali drugačnim predpostavkam. Ni bi-
lo in ni povsod tako.

Ostaja vprašanje, če praznujem.
Ne obnašam se ne kot Durnwalder in
niti ne kot tisti ligaški župan, ki je iz-
javil, da nima nič proti zgodovini, am-
pak, da mu ne ugaja ta Italija. Poza-
bil je, da je župan italijanskega mesta
in da je njegova stranka v Rimu krep-
ko na vladi. Vsak oportunizem ima se-
veda svoje meje. Kako naj človek npr.
razume, da Italija sodeluje v napadu
na Libijo z glasovi opozicije in pono-
vno brez glasov Severne lige. V dru-
gih primerih pa Berlusconi in Bossi
pomembnih vprašanj sploh ne pri-
našata v parlament in se med sabo
menita z uporabo neštetih vladnih
odlokov in parlamentarnih zaupnic.
Italijanska vlada je slaba in se kot
državljan uvrščam med njene politi-
čne nasprotnike. Če nekaj spoštujem,
so koncepti, ki jih s trmo skuša uva-
jati predsednik Napolitano. Kljub ne-
katerim spodrsljajem o Slovanih mu
zaupam in se tudi zato v Italiji ne po-
čutim kak tujec ali gost.

Zadeve so torej precej enosta-
vne. Tu sem in tu zahtevam svoje in
del svojega sem pripravljen vračati,
kot je ali bi bilo normalno. Z doda-
tnimi vprašanji bi se ne rad obreme-
njeval, čeprav vem, da na polotoku
nobena bitka ni dobljena in da noben
zakon ne velja povsem. Tudi to je Ita-
lija s svojo kulturo, Dantejem (pribli-
žal sem se mu z Benignijem) in Mic-
helangelom. V bistvu je anarhoidna in
individualistična dežela, v kateri mi je
dano živeti in plavati. Priznavam pa,
da znajo biti Italijani večkrat prijazni,
gostoljubni in tudi genialni, o čemer
priča zgodovina. Znajo pa tudi zlesti
pod zgodovinsko nulo. Seveda Slo-
venci nismo brez napak, posebno ne
takrat, ko moramo obračunavati med
sabo. To so bila vedno kruta početja:
trda svinjska kost in ne špageti.

UKVE - Uspeh tradicionalne revije v  priredbi kulturnega središča Planika v Kanalski dolini

Koroška in Primorska skupaj zapeli

Na reviji v Ukvah je
nastopila tudi
tamburaška
skupina Tamika iz
Železne Kaple

RB

UKVE - V prijetnem sončnem popoldnevu se je v nedeljo v večnamenski kul-
turni dvorani bivše mlekarne v Ukvah odvijala tradicionalna pevska revija Koro-
ška in Primorska pojeta 2011. Ob povezovanju programa Anne Wedam so za pri-
jetno in domače razpoloženje poskrbeli Košanski Oktet iz Košane pri Pivki, žen-
ska vokalna skupina iz Slovenjega Plaiberka, Mešani pevski zbor Lipa iz Velikov-
ca, Tamburaška skupina Tamika iz Železne Kaple, mešani zbor Naše Vasi iz Tipa-
ne in Dekliška vokalna skupina Bodeča Neža iz Vrha Svetega Mihaela.

Vsi zbori so kakovostno zapeli in navdušili prisotno publiko, posebno rado-
vednost pa je vzbudila tamburaška skupina Tamika, saj v Kanalski dolini ne ob-
staja skupina v taki sestavi in zaradi tega je bila deležna posebne pozornosti. V ime-
nu soprirediteljev revije so pozdravili gospod Anton Baloh za Zvezo pevskih zbo-
rov Primorske, Janko Zerzer v imenu Krščanske kulturne zveze in Damijan Paulin
v imenu Slovenske katoliške prosvete. Enotnega mnenja so bili, da je revija Koro-
ška in Primorska pojeta postala res tradicionalno srečanje med zbori , ki nastopa-
jo na Koroškem in zbori, ki nastopajo v okviru gibanja Primorskih pevskih zborov,
hkrati pa je postala stanica v kulturnem dogajanju Kanalske doline. Velik pomen
ima tudi izbrani kraj prireditve, saj so Ukve vas v Kanalski dolini, kjer se je slovenski
jezik še najbolj ohranil. Prisotna sta bila še Giorgio Banchig (tudi v imenu dežel-
nega predsednika SSO) ter odbornica za kulturo občine Trbiž Nadia Campana.

V imenu pokroviteljev je pozdravil prisotne domači župan Aleksander Oman,
ki se je zahvalil domačemu prireditelju Planiki za delo, ki ga opravlja na kulturno
jezikovnem področju in ostalim, da so drugo leto zaporedoma izbrali Ukve kot kraj
srečanja. Glede na množično udeležbo je povabil organizatorje, naj tudi v bodo-
čnosti izberejo občino Naborjet za kraj slovenskih prireditev in zagotovil, da si bo-
do v slučaju potrebe po večji dvorani upravitelji za to prizadevali.

R.B.

SEŽANA - Že 25 let prisotni na Primorskem

Uspešno delo
kulturnega društva
Kraška harmonika

SEŽANA - V letošnjem letu
praznuje Kulturno društvo Kraška
harmonika, ki ga od vsega začetka
(razen nekaj let, ko je bil predsednik
Darij Kralj) vodi Ludvik Žiberna, 25-
letnico uspešnega delovanja. Začet-
ki delovanja so bili sicer skromni,
vendar je delovanje vedno in povsod
odražalo polno zanosa in posebne
ljubezni do igranja na diatonično
harmoniko. Prof. Zoran Lupinc že
vrsto let uspešno vodi šolo, njegovi
učenci pa dosegajo zavidljive rezul-
tate. Osrednja slovesnost ob četrt
stoletja delovanja društva bo 23. okt-
obra v Kosovelovem domu v Seža-
ni, na kar se pri društvu pripravlja-
jo že od konca lanskega leta.

»Naše društvo, ki združuje 144
članov, je prepoznavno v primorskem
in širšem slovenskem prostoru in v tu-
jini. Smo tudi eno izmed največjih to-
vrstnih društev v Sloveniji. Člani pri-
hajajo iz cele Primorske, veliko jih je
tudi iz zamejstva, Notranjske in dru-
gih krajev Slovenije. Posebej nas veseli,
da je veliko mladih, kar daje vzpod-
budo za naše nadaljnje delovanje in
potrjuje dejstvo, da je naša usmeritev
prava. Že v začetku je bil eden izmed
osnovnih namenov društva izobraže-
vanje članstva, saj brez resnega stro-
kovnega dela ni prave prihodnosti. V
ta namen smo leta 1990 organizirali
šolo diatonične harmonike in z resnim
pedagoškim in strokovnim delom do-
segli lepe uspehe. Šolo vodi priznani
prof. Zoran Lupinc, v zadnjih letih pa
mu pomagata še njegova učenca An-
drej Gropajc in Rok Tavčar. Šola po-
teka v Štorjah in Krepljah ter jo v le-
tošnjem šolskem letu obiskuje kar 32
slušateljev, od tega veliko število mla-

dih. Zaključila se bo konec aprila, po-
tem bomo podelili priznanja,« po-
udarja Ludvik Žiberna.

Prav mladi kot tudi že starejši
godci pa dosegajo velike uspehe in
priznanja na raznih tekmovanjih kot
so osrednje tekmovanje Ljubečna in
številna druga. Sodelujemo tudi pri
lokalnih prireditvah in v zamejstvu
(Oktoberfest v Praprotu, Domjo, At-
timis idr.). Uspehe dosegajo na tek-
movanjih v Begunjah, sodelovali so na
čebelarskem zboru v Povirju, prazni-
ku kakijev v Strunjanu, na Marcator-
jevi harmoniki v Kopru, tretjem sre-
čanju na Otlici, srečanju skupin za sa-
mopomoč v Škofijah, prazniku sv.
Mihaela v Kobjeglavi, na tržnici v Lo-
kvi, tekmovanjih v Ilirski Bistrici in
Kamniku, prireditvi Pohorska cokla,
Pastirskih igrah v Senožečah, Beltin-
cih, Frajtonarjevem Miklavžu pri Or-
možu, Pokalu Savinjske doline, v za-
dovoljstvo jim je igrati pri Avseniku,
na sežanskem občinskem prazniku
ipd. Uspešno organizirajo tradicio-
nalni Kraški frajtonar na Grižah.
Društvo je tako vseskozi aktivno in po
svojih močeh prispeva na področju
ljubiteljske kulturne dejavnosti v vseh
kraško brkinskih občinah in tudi šir-
še. Izdali pa so tudi zgoščenko »Ve-
sele urice« s posnetki njihovih članov
in himno društva, za katero je bese-
dilo napisal Bojan Podgoršek. Imajo
tudi svojo spletno stran, (www.kra-
skaharmonika.si). Članarina za teko-
če leto znaša 15 evrov.

Na nedavnem občnem zboru
(18.3.) v osmici Mahnič na Grahovem
Brdu so pregledali opravljeno delo in
se dogovorili za delo v letošnjem letu.

Olga Knez

Vesela družba harmonikarjev društva OK

Sreda, 23. marca 201118



FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK il Rossetti
Dvorana assicurazioni Generali
Danes, 23. marca, ob 16.00 / Honoré

de Balzac; prevod in prilagoditev Al-
berta Bassettija: »l'Affarista«. Režija:
Antonio Calenda. Nastopajo: Geppy
Gleijeses, Marianella Bargilli e con Pai-
la Pavese, Osvaldo Ruggieri, Antonio
Tallura, Francesco Benedetto, Alfonso
Veneroso, Adriano Braidotti, Ferruccio
Ferrante, Jacopo Venturiero in Antonio
Ferrante. / Ponovitev: od četrtka, 24. do
sobote, 26. ob 20.30 ter v nedeljo, 27.
marca, ob 16.00.

V sredo, 6. aprila, ob 20.30 / Cesare
Lievi: »Il Vecchio e il cielo«. Režija:
Cesare Lievi. Scene: Josef Frommwie-
se. Kostumi: Marina Luxardo. Nasto-
pajo: Gigi Angelillo, Ludovica Modu-
gno, Paolo Fagiolo in Giuseppina Tur-
ra. / Ponovitve: od četrtka, 7. do so-
bote, 9. ob 20.30 ter v nedeljo, 10. apri-
la, ob 16.00.

Dvorana Bartoli
V torek, 29. marca, ob 21.00 / Daniel

Call: »Das Kammerspiel«. Režija: Pao-
lo Emilio Landi. Nastopa: Daniela Gio-
vanetti. / Ponovitve: v sredo, 30. in v če-
trtek, 31. marca ob 21.00, v petek, 1. in
v soboto, 2. ob 21.00 ter v nedeljo, 3.
aprila, ob 17.00.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V torek, 29. marca, ob 20.45 / Carlo

Goldoni: »Rusteghi - I nemici della ci-
viltà«. Prevod in prilagoditev - Gabriele
Vacis in Antonia Spaliviero. Nastopa-
jo: Eugenio Allegri, Mirko Artuso, Na-
talino Balasso, Jurij Ferrini, Nicola
Bremer, Christian Burruano, Alessan-
dro Marini in Daniele Marmi. Režija:
Gabriele Vacis. / Ponovitev: v sredo, 30.
marca, ob 20.45.

SLOVENIJA
KOPER
Gledališče Koper
Jutri, 24. marca, ob 20.00 / Boris Vian:

»Bebop«. Prevajalec: Primož Vitez; re-
žiser: Vito taufer; Nastopajo: Miha
Bezeljak, Tadej Toš, Vladimir Vlaška-
lić, Bojan Maroševič in Mateja Pucko.

V sredo, 30. marca, ob 20.00 / Iztok
Mlakar po motivih Molièra: »Duohtar
pod mus!«. Režiser: Vito Taufer; avtor
glasbe: Iztok Mlakar; scenograf in ko-
stumograf: Damijan Cavazza; obliko-
valec luči: Samo Oblokar. Nastopajo:
Iztok Mlakar, Urška Bradaškja, Gregor
Zorc, Renato Jenček, Boris Cavazza,
Lara Komar, Ylenia Zobec, Teja Glažar,
Gorazd Žilavec.

NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Danes, 23. marca, ob 20.00 / Giovan-

ni Boccaccio, Ira Ratej, Matej Krajnc,
Milko Lazar: »Dekameron« .Kopro-
dukcija z Mestnim gledališčem lju-
bljanskim. / Ponovitve: od četrtka, 24.
do sobote, 26. marca, ob 20.00.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V petek, 1. aprila, ob 19.00 Štihova

dvorana / Ivan Taučar: »Cvetje v Jese-
ni«. Črna komedija z okruški najbolj-
šega, kar je ustvaril slovenski kulturni
prostor. Priredba po romanu Ivana Tav-
čarja in režija: Marko Čeh; nastopajo:
Aljoša Ternovšek, Tina Vrbnjak, Ma-
ruša Kink, Jernej Gašperin in Tomislav
Tomšič. / Ponovitve:v soboto, 2. ob
19.00 in v nedeljo, 3. aprila, ob 20.00.

SNG
Veliki oder
Danes, 23 marca, ob 19.30 / William

Shakespeare: »Beneški trgovec«. / Po-
novitve: v četrtek, 24. marca. ob 17.00.

V petek, 25. marca, ob 19.30 / Anton
Pavlovič Čehov: »Ivanov«.

V soboto, 26. marca, ob 19.30 / Geor-
ges Feydeau: »Bumbar«.

Mala drama
Danes, 23. marca, ob 20.00 / Sam She-

pard: »Lunine mene«.
Jutri, 24. marca, ob 20.00 / Ulrike Sy-

ha: »Zasebno življenje«.
V petek, 25. marca, ob 20.00 / Spiro

Scipione: »Kuverta«.
V soboto, 26. marca ob 20.00 / Oscar

Wilde: »Slika Doriana Graya«.
MGL
Veliki oder
Danes, 23. marca, ob 19.30 / Dušan Jo-

vanović: »Razodetja«. / Ponovitve: v če-
trtek, 24. ob 20.00, v petek, 25., v so-
boto, 26., v torek, 29. in v četrtek, 31.
marca ob 19.30.

G L E DA L I Š Č E
V ponedeljek, 28. marca ob 19.30 /

William Shakespeare: »Romeo in Ju-
lija«.

V sredo, 30. marca, ob 19.30 / Molière:
»Skopuh«.

Mala drama
V petek, 25. marca, ob 20.00 / Simon
Stephens: »Harper Regan«. / Ponovi-
tve: v soboto, 26. marca, ob 20.00.

V sredo, 23. marca, ob 16.00 in ob
20.00 / Karl Schönherr: »Hudič babji«.
/ Ponovitve: v četrtek, 31. marca, ob
20.00.

V nedeljo, 27. marca, ob 18.00 / Gre-
gor Fon: »Pes, pizda in peder«. / Po-
novitve: v ponedeljek, 28. marca, ob
20.00.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 23. marca, ob 19.30 / A.

Jaoui, J. P. Bacri: »Družinska zadeva
(komedija)«. Režija: Jaša Jamnik. Na-
stopajo: Katja Fajdiga, Leopold Pun-
gerčar, Žiga Sedmak, Mileva Sovdat
/ Lili Bačer Kermavner, Boris Car in
Meta Černe. / Ponovitev: v soboto,
26. marca, ob 19.00.

Jutri, 24. marca, ob 19.00 / M. Camo-
letti: »Seks in Ljubosumnost (pohotno-
maščevalna komedija)«. Režija: Jaša
Jamnik. Nastopajo: Srečko Kermavner,
Katarina Batagelj Glavan, Silvija Jova-
nović, Boris Car, Katarina Lukšič in
Mirjam Sedmak.

Jutri, 24. marca, ob 17.00 / Eugene Io-
nesco: »Plešasta Pevka (komedija ab-
surda)«. Režija: Dejan Spasić. Nasto-
pajo: Miha Zrimšek, Tatjana Žagar, Ja-
nez Vlaj, Mojca Lavrič, Anamarija
Štukelj Cusma in Dragan Remškar. /
Ponovitve: v ponedeljek, 21. in v po-
nedeljek, 28. marca, ob 18.00.

V petek, 25. marca, ob 19.30 / D. Cra-
viotto: »Pizza, da te kap (komična mel-
odrama)«. Režija: Jernej Kobal. Nasto-
pajo: Sara Lucu, Tjaša Valentinčič in Ži-
ga Sedmak.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V petek, 25. marca, ob 20.30 / »La

Bayadère«. Nastopa Narodni balet iz
Litve Opera Vilnius. / Ponovitve: v so-
boto, 26. ob 17.00, v nedeljo, 27. ob
16.00 ter od torka, 29. do četrtka, 31.
marca, ob 20.30.

V četrtek, 28. marca, ob 20.30 / »I So-
listi Veneti«. Dirigent: Claudio Scimo-
ne. Nastopa: Uto Ughi - violina.

Stalno gledališčle FJK il Rossetti
Dvorana Bartoli
V petek, 25. marca, ob 21.00 / Hugh

Wheeler: »A little night music«. Reži-
ja: Shawna Farrell. Nastopajo: Matko
Amulic, Agnese Brighittini, Jacopo
Bruno, Luca Buttiglieri, Antonio Ca-
doni, Sara Jane Checchi, Sara D'Ange-
lo, Mirko De Pasquale, Clara Di Do-
nato, Simona Distefano, Matteo Ferrari,
Giulia Gamberini, Eleonora Lana, Giu-
lia Linari, Eleonora Lombardo, Iris
Montanari, Irene Romano, Edoardo
Scalzini in Serena Segolon. / Ponovitev:
v soboto, 26. marca, ob 21.00.

GORICA
Kulturni dom
Jutri, 24. marca ob 20.30 / v okviru fe-

stivalov »St. Patrick's festival – Music
in March« in »Across the border 201«,
poseben glasbeni trenutek, ki se bo ne-
posredno navezal na »The Boss«, ozi-
roma na Bruca Springsteena. Na spo-
redu je namreč svojevrstni koncert Mi-
ki »TheBoss« Martina & Doganirs iz
Trbiža (UD), s predstavitvijo njihove
nove zgoščenke, ki nosi zgovoren in
nadvse prikladen naslov »Across the
border«. Za več informacij: tel.: 0481-
33288, email: info@kulturnidom.it.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 23. marca ob 9.30. in 11.30

Gallusova dvorana / Simfonična ma-
tineja Glasbene mladine Slovenije:
»Čudoviti svet glasbil«. Nastopa: Or-
kester Slovenske filharmonije. Diri-
gentka: Živa Ploj Peršuh. Voditelj:
Boštjan Gorenc Pižama.

Danes, 23. marca, ob 11.00 Linharto-
va dvorana / »Etno Jazz - Slovenske
ljudske pesmi«. Nastopa: Big Band
RTV Slovenija; dirigent: Tadej Tomšič;
povezuje: Hugo Šekoranja V sodelova-
nju z Glasbeno mladino ljubljansko.

Danes, 23. marca, ob 19.30 Gallusova
dvorana / Nastopa orglar Pavel Kohout.

Jutri, 24. marca, ob 19.30 Gallusova

G L A S B A

dvorana / »Bakrena«. Dirigent: Diri-
gent: En Shao, solist: Konstantin Bo-
gino - klavir. Nastopa: Simfonični or-
kester RTV Slovenija.

Jutri, 24. marca, ob 20.00 Linhartova
dvorana / Mathilde Monnier: »Pavlo-
va 3'23«. Plesna predstava. / Ponoviev:
v petek, 25. marca, ob 20.00.

Channel zero (AKC Metelkova me-
sto)
V četrtek, 7. aprila, ob 21.00 / Nasto-

pa skupina Kamerad Krivatoff (Slo).
V nedeljo, 10. aprila, ob 21.00 / Na-

stopata: Angantir (Dk) in Nocturnal
Depression (Fra).

Kino Šiška
Danes, 23. marca, ob 21.00 / TM Ste-

vens & Shocka Zooloo, predskupina
Elektrika.

Jutri, 24. marca, ob 20.30 / Nastopajo:
YU GO!, The Bambi Molesters, The
Penny Black Remedy in Zbogom Brus
Li.

V petek, 25. marca, ob 22.00 / Nasto-
pata: Elektro Guzzi Live! in Patrick Pul-
singer Live!

V sredo, 30. marca, ob 21.00 / Nasto-
pa skupina:» Balkan Beat Box.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

� ”Experience ... Finland”
Muzej Revoltella: ATL - Association of

Finnish Achitect's Offices in muzej
Revoltella vabita na razstavo “Expe-
rience ... Finland” - sodobna arhitek-
tura na Finskem. Otvoritev bo v petek,
25 marca, ob 17:30, konferenco bo go-
stil arhitekt Janne Teräsvirta (ALA
Architects, Helsinki) s predstavitvijo:
"Paesaggi nordici" nato, otvoritev raz-
stave "Arhitektura na Finskem." Ob
20.00 iz Spaziocavana (preko Ul. San
Sebastiano, 1) bo otvoritev prostora:
»Enjoy ... Finland« z napravami fin-
skega podjetja designa Artek, Iittala,
Marimekko in Martel. Na ogled bo do
8. maja.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare,
1): Stalna razstava železniske postaje.
Urnik: od 9.00 do 13.00. / Za več in-
formacij: tel.:040-3794185; fax:
040312756.

NABREŽINA
SKD Igo Gruden: vabi v društvene pro-

store na ogled dokumentarne razstave
»Krožna pot po naših gradiščih«, ki jo
je pripravila Branka Sulčič.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Goriški muzej - Grad Dobrovo: ob-

vešča, da je na ogled obnovljena zbir-
ka del Zorana Mušiča (stalna postavi-
tev), razstava »Grajska zbirka na Do-
brovem - poskus rekonstrukcije« (stal-
na postavitev) in arheološka razstava
»Pivsko posodje iz slovenskih muze-
jev« od torka do petka med 8. in16.
uro, sobota, nedelja in prazniki od 12.
do 16. ure.

Grad Kromberk (muzej): muzej pono-
vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

Palača Attems Petzenstein (Trg De
Amicis 2): do 19. junija, bo na ogled
razstava »L'Albero della vita. L’evolu-
zione attraverso gli occhi di Charles
Darwin«. Urnik: vsak dan razen ob po-
nedeljkih od 9. do 19. ure.

Galerija Andrej Kosič (z vhodom sko-
zi trgovino obutev Kosič v Raštelu
5/7): do 2. aprila, v prvem nastropju je

R A Z S TAV E

na ogled razstava mednarodnega li-
kovnega simpozija »Slovenija, odprta
za umetnost 2010«, ki je potekal na Si-
njem Vrhu pod naslovom »Draga na-
rava«. Avtorje iz Italije, Slovenije,
Hrvaške, Avstrije in Poljske in njihova
dela bosta predstavili umetnostni zgo-
dovinarki Kristina Feresin in Anama-
rija Stibilj Šajn. Urnik: od torka do so-
bote med 9.00 in 12.30 ter med 15.30
in 19. uro.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

Krajevna skupnost: je na ogled razsta-
va: »V osrčju dežele terana«.

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Galerija Pri Valetovih: je na ogled raz-
stava slik Boruta Kavčiča.

AJDOVŠČINA«
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Muzejska zbirka Ajdovščina: odprto v
sobotah, nedeljah in praznikih od 13.
do 18. ure. Za najavljene skupine je
ogled možen tudi izven urnika.

BRANIK
Grad odprt: ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-

di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: je

na ogled razstava iz zbirke podarjenih
del Vladimirja Makuca z naslovom
»Risbe in kipi« bodo na gradu Krom-
berk za javnost odprli v sredo, 23. mar-
ca, ob 20. uri.; Sv. Gora - zaprta do na-
daljnega zaradi popravila prostorov;
Grad Dobrovo ob ponedeljkih zaprto,
od torka do petka od 8. do 16. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih pa od 13.
do 17. ure; Kolodvor od ponedeljka do
petka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure, ob
nedeljah pa od 10. do 19. ure. Najavlje-
ne skupine si lahko zbirke ogledajo tu-
di izven urnika (tel. 003865-3359811).

Goriški Muzej Nova Gorica: v gradu
Dobrovo v nedeljo, 27. marca, ob 15.
uri. Strokovna vodstva so brezplačna,
obiskovalci morajo poravnati le vstop-
nino (2 evra za odrasle in 1 evro za
otroke, dijake in študente).

Mestna občinav: četrtek, 24. marca, ob
18.00 bo odprtje razstave »In memoriam.
Vojteh Ravnikar. Izvedeni projekti arhi-
tekturnega biroja Ravnikar Potokar 2000
- 2010«; na ogled bo do 16. aprila.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka, od 9.00 do 15.00, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan, od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Svetovni slovenski kongres (Cankar-
jeva cesta 1/IV): je na ogled razstava
Roberta Faganela.

Cankarjev dom (Prvo preddverje): do
29. marca je na ogled razstava: »Od ide-
je do realizacije: Muzej solinarstva«. V
sodelovanju s Pomorskim muzejem Pi-
ran. Vstop prost!

Cankarjev dom (Galerija CD): do 25.
avgusta, bo na ogled: »Toulouse-Lau-
trec, Mojster Plakata«. V sodelovanju
z Muzejem dekorativnih umetnosti iz
Pariza in ob podpori Francoskega in-
štituta Charles Nodier.

Kino Šiška (KIOSK - mobilna enota):
do nedelje, 27. marca, je na ogled raz-
stava umetnice »Mine Fina - Razstava
za risbe in video».

LJUBLJANA - MGL

Od jutri drama
Jovanovića Razodetja

V Mestnem gledališču ljubljan-
skem (MGL) bodo v četrtek krstno
uprizorili dramo Dušana Jovanovića
Razodetja v režiji Janeza Pipana. »To
je zgodovinska igra, ki se ne trudi re-
konstruirati zgodovine, pač pa re-
konstruira spomin, ki je lahko zelo
oseben in zelo oddaljen od zgodo-
vinske realnosti,« je na novinarski
konferenci dejal Pipan.Drama Razo-
detja se navezuje na Jovanovićevo dra-
mo Karamazovi iz leta 1980.

Direktorica in umetniška vodja
MGL Barbara Hieng Samobor je po-
vedala, da je v Razodetjih Jovanović
popisal zgodbo razpada Jugoslavije.
Besedilo ima po njenih besedah dve
ambiciji. Prva je zgodbo predstaviti
skozi oči nedolžne ženske Olge, dru-
ga pa je obdržati distanco do izbrane
tematike oziroma se vsaj izogniti po-
antirani analizi ali celo obtožbi.

Jovanovićeva Razodetja so ob
avtorjevi 70-letnici izšla v knjižni
obliki v zbirki Beletrina Študentske za-
ložbe. Hieng Samoborjeva je dolgo
iskala »kompetentnega režijskega oče-
ta« za odrsko postavitev in ga našla v
Pipanu. Drama je napisana v obliki
fragmentov in dognanih divjih skic,
značilnih za Jovanovića. Pipan pa se
je s polno licenco avtorja odločil igro
dopolnjevati.

Pipan je opozoril, da ne gre za
rekonstrukcijo določenega preteklega
obdobja, ampak za posebno struktu-
riranje spomina. Avtor v drami pre-
pleta tri paralelne zgodbe - družinsko
dramo, dramo ob razpadu Jugoslavi-
je ter zgodbo o svoji dramski pisavi,

od Norcev iz 60. let do Balkanske tri-
logije, ki je nastala v 90. letih. Ključno
pri tej drami pa je po Pipanovih be-
sedah, da opisuje tisto, kar izhodiščna
drama Karamazovi še ni zaobjela. Gre
za obdobje zadnjih 30 let, ki so ga za-
znamovali demokratizacija, nacio-
nalizmi, tranzicija, vojna v regiji in na-
stanek novih držav na »kadavru«
stare.

Drama govori o družini Sveto-
zarja Karamazova (Sebastian Cavaz-
za), njegovi zaljubljenosti v Slovenko
Olgo in o tragični usodi njegovih
otrok.

Svetozar je človek, ki politiko
postavi pred družino in zaradi svoje-
ga prepričanja pristane na Golem oto-
ku. Namesto njega nato glavno vlogo
prevzame žena Olga (Maja Šugman v
zrelih letih in Jana Zupančič v mla-
dosti), Slovenka, ki se zaradi ljubezni
preseli Beograd in tam, kljub neza-
dovoljstvu ostane do smrti, je o vse-
bini povedal Pipan.

Nova produkcija MGL je zelo
obsežna. Predstava traja 200 minut, v
njej je več kot 20 nastopajočih, ki si
bodo nadeli več kot 100 kostumov.
Lahko se pohvali tudi z bogato glas-
beno kuliso, ki vključuje med drugim
četniške koračnice, narodnozabavno
glasbo ter nekaj rock'n'rola. Sceno,
razsekano površino, ki ni vezana na
določen prostor in čas, si je zamislil
Marko Japelj, za kostume je poskrbe-
la Bjanka Adžić Ursulov, avtor glasbe
pa je Mitja Vrhovnik Smrekar. Pre-
miera bo na velikem odru MGL v če-
trtek, 24. marca, ob 20. uri. (STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Boštjan Cesar bo proti »azzurrom« igral z zaščitno masko

»Italijani nas gotovo
ne bodo podcenili«

Boštjan Cesar na
arhivskem

posnetku s tekme
svetovnega

prvenstva proti
Angliji. Levo

angleški napadalec
Wayne Rooney

ANSA

Slovenska nogometna reprezen-
tanca bo v petek igrala eno uglednejših
in pomembnejših tekem v kvalifikacijah
za Euro 2012. Tekmec bo Italija, štiri-
kratni svetovni prvak, v razprodanih
Stožicah jo bodo izbranci Matjaža Ke-
ka skušali spraviti na kolena tudi s po-
močjo Boštjana Cesarja, ki igra pri ve-
ronskem A-ligašu Chievo. Eden najpo-
membnejših v slovenski vrsti je prav ste-
ber obrambe Cesar.

Nepopustljivi, robustni, predrzni
(včasih še preveč) igralec in odlični or-
ganizator je prepričan, da slovenska
vrsta lahko pokori četico Cesareja Pran-
dellija, ki ima v izboru številne napa-
dalce. Pravi pa, da bo dvoboj težak.

»Vemo, da igramo proti eni naj-
boljših ekip na svetu. Vemo tudi, da bo-
do proti nam igrali vrhunski napadal-
ci, ne glede na to, da mogoče navzven
nimajo velikega zvezdnika. A imajo ši-
rok izbor igralcev. Vem, da je Giam-
paolo Pazzini zelo vroč, njega pričaku-
jem v prvi postavi, kdo bo ob njem, ne
vem. Ampak to bo boj vseh 90 minut,«
pred tekmo z »azzurri« pravi branilec
Chieva, ki je bil zaradi zloma nosu ce-
lo pod vprašajem za petkovo tekmo.

Toda poveljnik slovenske obram-
be bo (tudi po besedah reprezentan-
čnega zdravnika Matjaža Vogrina) stis-
nil zobe in selektorju Keku močno olaj-
šal delo pri izbiri osrednjega branilca,
enega ključnih igralcev v tej selekciji. Pa
čeprav bo igral z masko in to v barvah
svojega kluba Chieva in slovenske vrste.

»To je bila moja želja. Ustvarili
smo jo in jo nosim s ponosom. Masko
sem že enkrat nosil v Dinamu iz Za-
greba, toda moraš se pač navaditi na-
njo.

Je majhna ovira, ampak se jo bo
dalo nositi,« je o »hendikepu« povedal
Cesar.

Ta se tekem z Italijo še kako rad
spomni. Ne nazadnje je v Celju leta
2004 v kvalifikacijah za svetovno prven-
stvo 2006 z glavo zabil edini gol na tek-
mi: »Lepo se je spomniti tega, kot da bi
bilo včeraj. Ampak gremo naprej in ver-
jamem, da lahko tudi tokrat naredimo
lep rezultat.«

Takrat je imela Italija v svojih
vrstah številne zvezdnike, ki so iz-
vrstni mundial v Nemčiji tudi osvojili,
na čelu s šefom obrambe Fabiem Can-
navarom. Današnja podoba italijanske
reprezentance je povsem drugačna.

Vrata še brani Gianluigi Buffon, v
obrambi straši Giorgio Chiellini, v zve-
zni vrsti sicer trenutno manjka »uma-
zani« Daniele de Rossi, v napadu pa so
ob Antoniu Cassanu spodobni napa-
dalci. Zelo dobra ekipa, a brez na videz
strahospoštovanja vrednega posamez-
nika.

»Italijani so ves čas imeli zvezdni-
ke. Zdaj prihajajo mlajši, ampak so vsi
vrhunski igralci. Vsi igrajo vidne vloge
v svojih klubih. Selektor je gotovo po-
klical najboljše. Gotovo se bomo morali
dobro pripraviti, saj imajo odlično eki-
po. Mogoče ne poimensko ampak ...«
meni Cesar.

Nekdanji branilec Olimpije, za-
grebškega Dinama, Marseilla, Grenobla
in West Bromwich Albiona je vseeno
optimist: »Po imenih so bili leta 2004
Italijani boljši kot zdaj, pozneje tudi sve-
tovni prvaki. Takrat so bili vrhunski, to-
da smo jih premagali. Zakaj jih potem
ne bi še zdaj? Je pa res, da nas gotovo
ne bodo podcenili. Pri njih vsak ve, kaj
dela. Če se brani 11 igralcev, se brani,
če napadajo, pa napadajo. To imajo res
dobro urejeno.«

Slovenija je z Italijo igrala petkrat.
Dvakrat je izgubila, dvakrat zmagala,
enkrat pa igrala neodločeno. Na do-
mačih tleh proti »azzurrom« še ni klo-
nila. (STA)

NOGOMET - UEFA

Michel Platini
potrjen za
predsednika

PARIZ - Michel Platini je bil včeraj na
kongresu v Parizu znova izvoljen za pred-
sednika Evropske nogometne zveze (Uefa).
Francoz bo na čelu Uefe še naslednja štiri le-
ta. Na zasedanju Uefe je nekdanji francoski
reprezentant predstavil projekt, s katerim bi
tudi nižjeuvrščene ekipe lahko nastopale v ev-
ropskih tekmovanjih. Predstavil je tudi fi-
nančni načrt proti velikanskim zapravljanjem
nekaterih evropskih klubov, sedaj pa se želi
spopasti še z nasiljem na nogometnih tekmah
in s prirejanjem izidov tekem, ki so v zadnjih
časih vse bolj pogosti. Na pariškem kongre-
su je bil predsednik italijanske nogometne
zveze Giancarlo Abete imenovan za pod-
predsednika evropske zveze, skupaj s Turkom
Erzikom, Špancem Villarjem, Angležem
Thompsonom in Ciprčanom Lefkaritisom.

BLATTER - Predsednik Mednarodne
nogometne zveze (Fifa) Sepp Blatter je v Pa-
rizu napovedal, da bo naslednji mandat - če
bo seveda junija spet izvoljen na čelo Fife - tu-
di njegov zadnji. Petinsedemdesetletni Švicar
se je še četrtič zapored odločil za kandidatu-
ro, njegov tekmec v boju za predsedniški stol-
ček pa bo na junijskih volitvah v Zürichu pred-
sednik azijske zveze, Katarec Mohamed bin
Hamman. Blatter je bil prvič izvoljen za pred-
sednika leta 1998.

EVROLIGA - Izidi prvih četrtfinalnih
tekem (druge bodo jutri): Olympiacos -
Montepaschi Siena 89:41; Caja Laboral - Mac-
cabi 76:70; Barcelona - Panathinaikos 83:82;
Real Madrid - Valencia 71:65.

KOPITAR JUNAK - Los Angeles
Kings so v ligi NHL gostili Calgary Flames in
šele po izvajanju kazenskih strelov slavili zma-
go z 2:1. Junak srečanja je bil Hrušičan Anže
Kopitar, ki je dosegel odločilni gol za zmago.

KOLESARSTVO - Kolesar italijan-
skega moštva Lampre Alessandro Petacchi je
zmagovalec druge etape dirke po Kataloniji.
Oba slovenska kolesarja, Jani Brajkovič (Ra-
dioShack) in Jan Tratnik (Quickstep) sta v cilj
prikolesarila z glavnino v času zmagovalca.
Brajkovič je bil 48., Tratnik pa 150.

NBA - V ligi NBA sta slovenska igral-
ca Beno Udrih in Saša Vujačič ostala praznih
rok. Udrih je pri Chicagu izgubil (92:132). V
37 minutah je dosegel 13 točk, pet skokov in
podaj ter dve ukradeni žogi. Saša Vujačić je
z New Jerseyjem klonil proti Indiani z 98:102;
v 16 minutah je dosegel 14 točk. Andrea Bar-
gnani in Danilo Gallinari pa sta se pomerila
v medsebojnem dvoboju: boljši je bil Denver
Gallinarija, ki je Toronto premagal s 123:90.
(Bargnani v 28 minutah je dosegel 20 točk, 3
skoke, pridobljeno žogo in blokado; Gallina-
ri 29 minut, 9 točk, 7 skokov, 2 podaji in blo-
kado.)

B-LIGA - Zaostala tekma: Acoli - Vi-
cenza 2:1.

POLETI V BILJAH

Birsa in Matavž za
dobrodolne namene

PTUJ - Slovenska nogometna
reprezentanta Valter Birsa in Tim Ma-
tavž sta s pomočjo Marka Potrča,
predsednika nogometnega društva
Bilje Petra Fabjana ter pobudnika ak-
cije Matjaža Nemca predstavila pro-
gram dobrodelnega nogometnega
spektakla v Biljah pri Novi Gori-
ci.Dobrodelni spektakel, ki ga prireja
Športno društvo Bilje skupaj z Nogo-
metno zvezo Slovenije, Kobilarno Li-
pica in tremi dobrodelnimi društvi -
Zveza prijateljev mladine Nova Gori-
ca, Fundacija Vrabček upanja in Za-
vod UL -, bo 1. julija ob 19. uri v Bi-
ljah pri Novi Gorici. Povabilo je spre-

jel tudi predsednik vlade Borut Pahor.
Zbirali bodo sredstva za mlade,

zbrana sredstva pa bodo namenili
omenjenim trem dobrodelnim dru-
štvom.

Nogometna šola v Biljah, ki je
namenjena otrokom od 6. do 18. leta
starosti, nosi ime omenjenih sloven-
skih reprezentantov. Nogometna šo-
la Valterja Birse in Tima Matavža bo
postala ambasadorka fundacije Vrab-
ček upanja, prostovoljne, neprofitne in
nevladne organizacije, ki zbrana sred-
stva namenja izključno za nakup
opreme in pripomočkov za oddelek
invalidne mladine v Stari Gori.

KOLESARSTVO - Slovenca v cilj z glavnino

Petacchiju druga
etapa dirke po Kataloniji

NOGOMET - B-liga

Za najmlajše
Triestina
za en evro

TRST - Vodstvo tržaške Trie-
stine želi na nedeljsko tekmo proti Fro-
sinoneju (začetek ob 15. uri) privabiti
na stadion Rocco čim več mladih na-
vijačev. Mlajši od 14 leta starosti si bo-
do lahko v spremstvu starejše osebe
ogledali tekmo za simbolično ceno
enega evra. Mladi nogometaši, ki
igrajo pri tržaških mladinskih ekipah,
si bodo lahko nedeljsko tekmo ogledali
brezplačno. Starši in sorodniki, ki bo-
do spremljali najmlajše, pa bodo lah-
ko kupili vstopnico za 7,50 evra za tri-
buno Pasinati. Vstopnice so na voljo v
Ticket Point na korzu Italia v Dvd
Island v drevoredu d’Annunzio.

BANYOLES - Kolesar italijanskega
moštva Lampre Alessandro Petacchi je
zmagovalec druge etape dirke po Kata-
loniji. Tik za Italijanom sta ciljno črto pre-
vozila Španec Joaquin Rojas (Movistar) in
Portugalec Manuel Cardoso (RadioS-
hack). Zmagovalca so morali določiti s fo-
tofinišom. Latvijec Gatis Smukulis (HTC-
Highroad) je ohranil rumeno majico vo-
dilnega.Oba slovenska kolesarja, Jani
Brajkovič (RadioShack) in Jan Tratnik
(Quickstep) sta v cilj prikolesarila z glav-
nino v času zmagovalca. Brajkovič je bil
48., Tratnik pa 150. V času zmagovalca je
sicer v cilj prikolesarilo kar 160 kolesar-
jev. Domačin Alberto Contador (Saxo
bank), ki ga je španska kolesarska zveza
oprostila dopinških obtožb in lahko spet
nastopa, je bil 22. Tokratno etapo je že ta-
koj na začetku zaznamoval pobeg. Štirje
ubežniki, Ruben Perez (Euskaltel-Euska-
di), Jose Benitez (Andalucia-Caja Grana-
da), David De La Cruz (Caja Rural) in Ma-
rek Rutkiewicz (CCC), so si zgradili
zgledno vodstvo šestih minut, nista pa jih
zaustavila niti dva rangirana vzpona.

Glavnina jih je ujela šele 25 km pred ci-
ljem. Nato sta s posamičnom pobegom
poskusila Aleksander Pliušin (Katjuša) in
Giacomo Nizzolo (Leopard), vendar pa je
bil njun pobeg kratkega daha, saj ju je
glavnina ujela tri kilometre pred koncem.
Druga, dobrih 169 kilometrov dolga eta-
pa (Santa Colome de Farnersa - Banyo-
les), je bila tako pisana na kožo sprinter-
jev, o zmagovalcu pa je odločil ciljni
sprint, v katerem je po ogledu fotofiniša
slavil Petacchi. Italijan, ki je ob začetku se-
zone trpel za napadom bronhialne astme,
je prvo etapo končal na drugem mestu.
Naslednja, tretja etapa, bo «kraljevska»,
dolga 183,9 kilometrov s ciljnim vzponom
v Andori.

OPROŠČEN - Danska protidopin-
ška agencija je domačega kolesarja Phili-
pa Nielsena oprala suma namerne zlora-
be prepovedanih sredstev med lansko dir-
ko po Mehiki. Predstavnik protidopinške
organizacije Torben Jessen je dejal, da
Nielsen ni vedel, da je govedina, ki jo je
domnevno zaužil, okužena s klenbuta-
rolom, zaradi tega pa naj bi bil pozitiven.
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ALPSKO SMUČANJE - 6. Primorski smučarski pokal

Uspešen zaključek
s tekmo za 23. Pokal 
prijateljstva treh dežel

SK Devin je v soboto, 19. marca, odli-
čno izpeljal še zadnjo tekmo 6. Primorske-
ga smučarskega pokala in 7. Pokala Alter-
nativa Sport . Tokrat je bila na vrsti že tradi-
cionalna tekma za 23. Pokal prijateljstva treh
dežel in 7. Memorial Lucijana Sosiča, pri ka-
teri sodelujeta tudi SK Snežnik iz Ilirske Bi-
strice in Športno društvo Šentjanž s Koro-
ške. Glavna pokrovitelja pa sta ZSŠDI in Ob-
čina Devin Nabrežina.

Na tekmo se je prijavilo 310 tek-
movalcev 15 društev; v primerjavi s
prejšnjimi izvedbami je bilo tekmovalcev
približno 100 manj. Upad je bilo zaznati
tudi na vseh ostalih tekmah pokala in tu-
di sama Devinova tekma je po navadi po-
tekala teden prej po koledarju.

Čeprav so bili organizatorji SK De-
vin in operaterji Promoturja ves teden in
vse do začetka tekme zaskrbljeni zaradi
obilnega dežja in visokih temperatur, pa je
veleslalom na progi Cimacuta stekel brez
težav. Na prvem mestu je treba res po-
hvaliti vse, ki so sodelovali, od sodnikov do
vseh tistih, ki so pomagali na progi, da je
tekma uspela in da je nad 310 tekmoval-
cev v nekaj več kot dveh urah v krasnem
sončnem vremenu startalo in privozilo
skozi cilj brez poškodb in hujših padcev.

Tokrat je bil start enak za vse in se-
veda so bili najmlajši superbabyji počas-
nejši, pa tudi nekaj jih je bilo diskvalifici-
ranih, saj so morali voziti skozi 25 vratc ve-
leslalomske proge Cimacuta. Takoj po
končani tekmi so požrtvovalni člani, od-
borniki in starši tekmovalcev SK Devin
zgledno pripravili pogostitev, na razpola-
go so bile odlične jedi na žaru, dobra pija-
ča ter številne domače sladice, ki so jih pri-
pravile zveste in iznajdljive mamice.

Vsi so seveda nestrpno pričakovali na-
grajevanje, kjer so vsi najmlajši prejeli kolaj-
ne, od prvega do tretjega mesta vsake posa-
mezne kategorije pa pokale.

Največje število tekmovalcev sta
prijavila SK Devin in SK Kalič, ki sta sko-
zi vse letošnje tekme Primorskega smu-
čarskega pokala prednjačila, kar dokazu-
je, da je navezanost na klub precej občut-
na. Tako je tudi na končni lestvici razvid-
no, saj sta se kluba uvrstila najvišje. Na
prvem mestu je na mladinski in skupni
društveni lestvici SK Devin, ki je tudi os-
vojil prehodni Pokal prijateljstva, medtem
ko se je SK Kalič uvrstil pri obeh lestvicah
na drugo mesto. ŠD Mladina je osvojila 5.
mesto v obeh kategorijah, SK Brdina pa 6.
na društveni, na mladinski pa četrto.

Absolutna mladinska in absolutna
prvaka pa sta bila tokrat nagrajena s kar dve-
ma pokaloma, ki sta jih dvignila deklica Ka-
trin Don (Brdina) in naraščajnik Jani Kavčič
(Postojna). Nagrajena sta bila tudi najmlaj-
ša udeleženca, oba rojena leta 2007, in sicer
Ana Morel (Kalič) in Emil Krpan (Mladina).

Z zadnjo preizkušnjo se je tudi letoš-
nji sklop tekem Primorskega smučarskega
pokala zaključil. Zdaj vsi pričakujejo sklep-
no nagrajevanje, kjer bodo objavili rezulta-
te vseh štirih tekem in nagradili najboljše.
Sklepni del bo najbrž v prihodnjem mesecu.

PLAVANJE - V tržaškem bazenu Bianchi

Borovci osvojili
pet odličij in
deželna naslova

Potem, ko so Borovi plavalci v so-
boto na finalni fazi deželnega prvenstva
v kategoriji začetnikov A in B v trža-
škem bazenu Bruno Bianchi osvojili
bronasto kolajno v štafeti 4 X 50 pro-
sto, so slednji tudi v nedeljo poskrbeli
za nekaj zelo dobrih posamičnih uvr-
stitev. Mladi varovanci trenerke An-
dreine Menegatti so osvojili še štiri me-
dalje. Za najžlahtnejši, zlati, je poskrbel
Elia Pelizon (letnik 2000), ki je dvakrat
stopil na zmagovalni oder ter postal de-
želni prvak v kategoriji začetnikov B na
razdalji 100 prsno in 50 prsno. Pelizon
je v nedeljo zjutraj najprej tekmoval na
daljši stometrski razdalji, ki jo je pre-
plaval s časom 1:25,71. Popoldne pa so
tekmovali še ostali borovci. Pelizon se
je z zlatom okitil še na razdalji 50 me-
trov prsno. Prvo mesto je osvojil s ča-
som 38,99. V disciplini 100 metrov pro-
sto je na stopničke stopil tudi Patrik
Zettin, ki je s časom 1:12,13 osvojil tre-
tje mesto. Dobro sta plavala tudi Mat-
tia Blasina in Peter Furlan, ki pa nista
osvojila kolajn. Mattia Blasina je na raz-
dalji 100 metrov prosto zasedel 10. me-
sto. Plaval je s časom 1:22,31. Na po-
lovični 50 metrski razdalji v hrbtnem
slogu pa je bil Blasina četrti (čas 38,71).
V isti disciplini je Peter Furlan zasedel
solidno 6. mesto. Bil je več kot sekun-
do počasnejši od Blasine (čas 40,29).

Borova ekipa je nastopila tudi na
štafeti 4 X 50 mešano v postavi Mattia
Blasina, Elia Pelizon, Patrik Zettin in
Dimitri Zettin. Borova štafeta je v
konkurenci sedemnajstih ekip osvojila
odlično 2. mesto. Borovci so priplava-
li na cilj s časom 2:32,33. Hitrejši so bi-
li le člani pordenonska kluba Gymna-
sium. PK Bor pa je se je uvrstil pred
tržaško ekipo Pallanuoto Trieste.

V Borovem taboru so bili zelo
zadovoljni s skupnim izkupičkom. V
soboto in v nedeljo so kar petkrat sto-
pili na zmagovalni oder. Zasedli pa so
še tri četrta mesta. Trenerka Andrei-
na Menegatti je pohvalila vse njene
varovance.

JADRANJE - V Tržiču

Cettul (Čupa) se je uvrstil
na selekcije za EP in SP

Čupina jadralec Sebastian
Cettul bo edini predstavnik slo-
venskih klubov, ki bo nastopil na
državnih selekcijah za nastop na
evropskem in svetovnem prven-
stvu v razredu optimist. Na med-
conskih selekcijah, na katerih so
nastopili jadralci FJK, je osvojil 24.
mesto, uvrstilo pa se jih je prvih
trideset.

Optimisti (juniores) so tek-
movali v Tržiču, kjer so jadrali sa-
mo v nedeljo, saj so regate v petek
in soboto odpovedali zaradi brez-
vetrja. V nedeljo je 104 jadralcev v
modri in rumeni skupini dokon-

čalo tri regate: Čupin jadralec je bil
v svoji skupini 19., 21. in 6., s kon-
čnim 24. mestom pa je osvojil prvo
mesto med letniki 1999. Luca Car-
ciotti (Čupa) je osvojil 44. mesto,
Samuele Ferletti (Čupa) pa 60.
Trener Matija Spinazzola je raču-
nal na uvrstitev vseh, vendar je že-
lje preprečil tudi način tekmova-
nja, saj so vse tri regate zadnji dan
opravili ločeno po skupinah, tako
da ni bilo neposredne primerjave
med vsemi nastopajočimi.

Državne selekcije za nastop
na EP in SP bodo v Andorri 9. in
10. aprila.

ŠOLSKI ŠPORT

Na deželni fazi
tudi dijaki
slovenskih šol

V tržaškem bazenu Bianchi
so prejšnji teden tekmovali dija-
ki nižjih in višjih srednjih šol na
pokrajinski fazi šolskega plaval-
nega prvenstva. Med slovenskimi
šolami so se tekmovanja udeleži-
le Ciril in Metod iz Sv. Ivana in
Katinare, Gregorčič iz Doline in
Gruden iz Nabrežine, med višji-
mi srednjimi šolami pa pedago-
ški in družboslovni licej Slomšek
ter licej Prešeren.

Na deželno fazo, ki bo apri-
la v Pordenonu, so se uvrstili
zmagovalci po kategorijah ter prvi
dve uvrščeni šoli. Pravico do na-
stopa so si priborili dijak Cirila in
Metoda Ivan Pelizon, sicer plava-
lec PK Bor, ki je zmagal na 50 m
prsno, ter dijakinje Grudna, ki so
bile ekipno druge, zmagale pa so
tudi v štafeti. Med višješolci pa Ja-
kob Terčon (Prešeren), sicer pla-
valec Adrie Monfalcone, ki je
zmagal na 50 m prsno, ter dijaka
s posebnimi potrebami Elina Zo-
bec in Andrea Vegliach (Slomšek).

IZIDI: kadeti - 50 m delfin:
4. Marko Persegatti (Ciril Metod)
35,0; 50 m hrbtno: 12. Ivan Roi-
ci (Ciril Metod) diskv.; 50 m
prsno: 1. Ivan Pelizon (Ciril Me-
tod) 35,2; 6. Luca Zaccagna (Gru-
den) 43,0; 10. Roberto Sparta’
(Gregoričič) 45,6; 50 m prosto: 11.
Francesco Cernivic (Ciril Metod)
34,8; Štafeta 4x50 prosto: 5. Ci-
ril Metod 2.13,8. Kadetinje: 50 m
delfin: 4. Sara Zaccagna (Gruden);
50 m hrbtno: 3. Beatrice Andrei-
ni (Gruden) 36,3; 50 m prsno: 2.
Aleksija Terčon (Gruden) 39,4; 50
m prosto: 2. Aurora Leghissa
(Gruden) 31,8; 6. Sharon Matar-
rese (Gregorčič) 36,3; 8. Petra Lo-
redan (Gregorčič) 36,8; štafea
4x50 prosto: 1. Gruden 2,07.4.
Ekipno: 1. Dante 9 točk, 2. Gru-
den 10 točk.

Naraščajniki - 50 m prsno:
1. Jakob Terčon (Prešeren) 31,9; 50
m prosto: 4. Marco Leo (Preše-
ren) 28,0. Naraščajnice: 50 m
prsno: 4. Erika Zuljan (Prešeren)
42,2; 7. Veronika Sedevčič (Slom-
šek) 50,7; 8. Andreja Nadlišek
(Slomšek) 50,9; 50 m prosto: 9.
Irina Kneipp (Slomšek) 45,7.

Dijaki s posebnimi potre-
bami - 25 m hrbtno ženske: 1.
Elina Zobec, 2. Sara Verginella
(obe Slomšek); 25 m prosto žen-
ske: 1. Elina Zobec, 3. Sara Vergi-
nella (obe Slomšek); 25 m hrbtno
moški: 1. Andrea Vegliach (Slom-
šek); 25 m prosto moški: 1. An-
drea Vegliach (Slomšek).

IZIDI
SUPER BABY SPRINT Ž (2004 in mlajše): 1.
Manja Leban (Idrija) 50,20; 2. Gaia Del Latte
(Mladina) 59,77; 3. Špela Čuk (Idrija) 1:00,90.

SUPER BABY SPRINT M (2004 in mlajši): 1.
Luka Čop (Kras) 52,37; 2. Maks Skerk (Devin)
53,35; 3. Damir Terčon (Devin) 58,03.

BABY SPRINT Ž (2002-2003): 1. Karin Trček
(Javornik) 48,42; 2. Urša Pozenel Vilhar
(Postojna) 49,08; 3. Lara Kikovic (Kalič) 49,23.

BABY SPRINT M (2002-2003): 1. Alex Ostolidi
(Brdina) 46,80; 2. Alessandro Deluisa (Devin)
46,95; 3. Peter Svetličič (Idrija) 48,17.

MIŠKE (2000-2001):1. Andrea Craievich
(Devin) 40,89; 2. Nuša Kranjec (Postojna)
42,98; 3. Kaja Rebec (Postojna) 44,50.

MIŠKI (2000-2001): 1. Alan Jurca (Pivka)
43,73; 2. Jan Sedmak (Mladina) 45,72; 3.
Samuel Purič (Devin) 46,59.

DEKLICE (1998-1999): 1. Katrin Don (Brdina)
39,11; 2. Eva Kobal (Gorica) 40,34; 3. Nives
Križaj (Postojna) 41,21.

DEČKI (1998-1999): 1. Tommaso Pilat (Devin)
39,63; 2. Jan Ostolidi (Brdina) 40,05; 3. Tim
Kodermac (Gorica) 40,57.

NARAŠČAJNICE (1996-1997): 1. Lorina
Antončič (Kalič) 40,93; 2. Lara Čigon (Kalič)
42,26; 3. Pika Širca (Postojna) 42,72.

NARAŠČAJNIKI (1996-1997): 1 Jani Kavčič
(Postojna) 37,92; 2. Andraž Dobovšek (Gorica)
37,39; 3. Tim Konec (Matajur) 39,40.

SUPER DAME (1961 in starejše): 1. Lilijana
Mavri (Gorica) 48,30; 2. Ida Istenc (Javornik)
51,58; 3. Vesna Matelic (Kras) 52,73.

DAME (1961-1971): 1. Mojca Pecelin (Pivka)
40,63; 2. Vesna Rebec (Postojna) 46,17; 3.
Nataša Kodermac (Gorica) 46,67.

SUPER VETERANI B (1946 in starejši): 1. Erich
Užnik (Št. Janž) 42,32; 2. Slavko Melinc
(Matajur) 42,43; 3. Zdenko Vozlic (Portorož)
43,23.

SUPER VETERANI A (1947-1955): 1. Lojze
Faletič (Gorica) 42,23; 2. Branko Skok (Gorica)
44,05; 3. Bogdan Milič (Devin) 44,21.

VETERANI (1956-1965): 1. Joži Partl (Št. Janž)
38,09; 2. Robert Gomišček (Gorica) 38,28; 3.
Marko Velikonja (Gorica) 38,76.

AMATERJI (1966-1971): 1. Bor Zuljan (Gorica)
39,70, 2. Matej Doljak (Gorica) 40,41; 3. Franco
Parmesan (Devin) 41,41.

STAREJŠE ČLANICE (1972-1980): 1.
Aleksandra Merhar (Kalič) 49,07; 2. Marianka
Ban (Devin) 52,53; 3. Kristina Zidarič (Devin)
54,06.

STAREJŠI ČLANI (1972-1980): 1. Boštjan
Brus (Idrija) 38,20; 2. Aljoša Gorjan (Brdina)
39,58; 3. Aleš Širca (Kras) 39,95.

ČLANICE (1981-1990): 1. Janja Del Linz
(Devin) 47,37; 2. Andreja Leban (Matajur)
53,86.

ČLANI (1981-1990): 1. Tadej Penko (Pivka)
38,63; 2. Ivan Kerpan (Mladina) 38,65; 3. Jernej
Skok (Devin) 40,66.

MLADINKE (1991-1995): 1. Katja Pivk
(Javornik) 41,39; 2. Lucija Jug (Matajur) 42,35;
3. Janja Kavčič (Gorica) 42,56.

MLADINCI (1991-1995): 1. Luka Jedrejčič
(Kras) 38,60; 2. Albert Karpan (Mladina) 38,63;
3. Matej Škerk (Devin) 38,83.

DRUŠTVENA LESTVICA: 1. SK Devin 9216; 2.
SK Kalič 6984; 3. SK Gorica 4615; 4. SD Postojna
3313; 5. ŠD Mladina 3157; 6. SK Brdina 2990;
7. SK Portorož 2914; 8. SK Matajur Tolmin 2349;
9. SK Idrija 2306; 10. SK Snežnik 2031; 11. SD
Kras 1918; 12. SK Pivka 1817; 13. SD Št. Janž
1218; 14. SK Javornik 1157.

MLADINSKA DRUŠTVENA LESTVICA: 1. SK
Devin 5391; 2. SK Kalič 3672; 3. SD Postojna
2965; 4. SK Brdina 2287; 5. ŠD Mladina 1879;
6. SK Idrija 1826; 7. SK Gorica 1395; 8. SK
Snežnik 1277; 9. SK Portorož 992; 10. SD Kras
820; 11. SK Pivka 669; 12. SK Matajur Tolmin
522; 13. SK Javornik 317.

SK Devin je prvo
mesto na
mladinski in skupni
društveni lestvici
osvojil na treh od
štirih tekem
Primorskega
pokala

M. ZIDARIČ

OCENA

E. Bogatez:
»Projekt za
vse okuse«

Tudi duša Primorskega smučarskega
pokala, načelnik smučarske komisije ZSŠDI
Ennio Bogatez, je bil z nizom tekem zelo za-
dovoljen: »Organizacijsko ni bilo težav, vsi
udeleženci pa so bili zadovoljni. Tudi orga-
nizatorji tekem so se držali navodil, tako da
je ocena nadvse pozitivna. Nekaj težav je bi-
lo pri pripravi promocijskega gradiva; na
tem moramo vložiti še več truda, saj je pro-
moviranje tekem že pred sezono nujno, da
klubi planirajo sezono in privabimo še več
tekmovalcev. Število udeležencev je letos ni-
halo, vendar je glede na finančno krizo za-
dovoljivo. Na štiri tekme se je prijavilo več
kot 1000 tekmovalcev, torej je na vsaki pov-
prečno nastopilo 250 smučarjev. Veseli me,
da smo potrdili trend iz prejšnjega triletja.
Tudi število prijavljenih klubov je zadovo-
ljivo, saj je 17 klubov nastopilo na vseh tek-
mah, le peščica pa ni bila vedno prisotna.
Vselej pa je bistvo tekem druženje in nude-
nje možnosti tekmovanja tudi rekreativcem,
skratka projekt za vse okuse.«

Della Mea prvakinja
Trbiška smučarka Lara Della Mea

(Lussari) je po zmagi na mednarodni fa-
zi Topolino zmagala v kategoriji deklic
tudi na državnem prvenstvu v veleslalo-
mu v Bardonecchi. Z Della Meo je na de-
želnih tekmah FISI celo sezono tekmo-
vala tudi Brdinina smučarka Katrin Don.
Deček Francesco Gentilli (Sella Nevea)
pa je osvojil na DP srebrno kolajno.

Borovi plavalci v tržaškem bazenu Bruno Bianchi
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GORICA - ŠZ Olympia praznuje jutri ob 18. uri 50 let

Nekoč več panog,
zdaj prevladuje odbojka
Na začetku razvita tudi atletika - Zaradi velikega števila otrok so perspektive dobre

Športno združenje Olympia bo jutri,
24. marca, točno na dan ustanovitve, z ma-
nifestacijo v Kulturnem centru Lojzeta Bra-
tuža proslavljalo častitljivih 50 let starosti, kar
ga uvršča med naše športne organizacije z
najdaljšim obdobjem delovanja.

Simon Komjanc, nekdanji predsed-
nik in zdajšnji podpredsednik je, kot sam
pravi, »žal«, najstarejši član sicer dokaj
pomlajenega odbora tega našega goriške-
ga mestnega društva in edini med odbor-
niki, ki je bil prisoten in se kot fantič še be-
žno spominja ustanovnega občnega zbo-
ra 24. marca leta 1961. Zato ima v odbo-
ru tudi ključno vlogo pri letošnjem praz-
novanju visokega društvenega jubileja. O
delovanju ŠZ Olympia bo med jutrišnjo
slovesnostjo, ki želi biti predvsem športni
praznik, podal nekaj anekdot iz različnih
obdobij obstoja ŠZ Olympia. V neformal-
nem pogovoru smo se z njim na kratko
sprehodili po prehojeni poti.

Kateri so vaši osebni občutki ob tej
obletnici?

»Že od vsega začetka je bilo društvo
ustanovljeno, da bi gojilo šport, še bolj pa,
da bi zbiralo slovensko mladino na Gori-
škem in jih odvračalo od stranpoti. Še ved-
no tako razmišljamo in veseli me, da ima-
mo zdaj dosti otrok, ki se bodo lahko raz-
vili v dobre športnike ali pa se angažirali
tudi na drugih področjih delovanja Slo-
vencev na Goriškem.«

Začetke Olympie povezujemo obi-
čajno s figuro prof. Martina Krannerja.

»Prof. Kranner je začel zbirati mlade
okrog Katoliškega doma, ker se mu je pač
zdelo primerno, da se jim nudi tudi mož-
nost športnega udejstvovanja. Te možno-
sti do takrat ni bilo. Na začetku so vsi pri-
hajali trenirat k Olympii, tudi tisti, ki so gra-
vitirali na šolah in okrog Dijaškega doma.
Ko je nekaj let zatem prišlo do ustanovi-
tve ŠD Dom pa se je en del, tisti bolj levi-
čarsko usmerjen, preselil tja, tako da se je
delovanje razdelilo na dva pola. Nato so na-
stala še vsa druga okoliška,različno usmer-
jena društva in se je šport še bolj razširil.

Na Tržaškem v športu delitve na ka-
toliški in levičarski tabor nismo poznali.
Zakaj samo na Goriškem?

»Ta delitev je bila posledica delitev in
kontrapozicije na kulturnem področju.
Takšni so pač bili takratni časi. Bolj levi-
čarsko usmerjena društva so imela takrat
tudi večjo podporo iz Jugoslavije, in so ne-
kako delovala lepše, mi smo namreč ime-
li manj sredstev.«

Poleg odbojke sta na začetku gojili
tudi atletiko (iz vrst Olympie je izšel kas-
nejši olimpijec Podveršič, op.ur.), smu-
čanje in celo rokomet.

»Odbojka je bila od vsega začetka gla-
vna panoga. Vse dokler je prof. Kranner po-
učeval na slovenskih šolah, je bila močna tu-

di atletika. Res je bil poskus, da bi imeli tu-
di rokometni odsek, a ni nikoli resnično za-
živel. Smučanje pa je bilo zelo razvito do ‘80
let prejšnjega stoletja, vendar je bilo v od-
seku zelo dosti odraslih Italijanov, celo ta-
kih, ki pravzaprav nam Slovencem niso bi-
li niti preveč naklonjeni, zato smo v času, ko
je bil predsednik pokojni Mirko Špacapan,
to anomalijo odpravili. Res pa je, da je nato
članstvo upadlo in je odsek zamrl. Je pa za-
to v zadnjih letih zelo zaživela otroška telo-
vadba, odkar jo vodita Mija in Damijana
Češčut, ki sta se k nam preselili od Doma.

Kateri so bili mejniki društva?
Eden od teh je bil zagotovo gradnja te-
lovadnice.

»O tem smo resno začeli razmišlja-
ti v sedemdesetih letih, temeljni kamen je
bil postavljen leta 1984, po dveh letih pa
je bila telovadnica dograjena in je pome-
nila izjemno pridobitev. Prej smo morali
romati od ene do druge telovadnice v Go-
rici, kar ni bilo lahko.

Pomemben zasuk je društvo dožive-
lo tudi, ko je predsednik postal Mirko Špa-
capan. Pod njegovim vodstvom smo začeli
bolj sistematično in boljše skrbeti za naraš-
čaj. Leta 1977 smo kot prvi začeli najemali
trenerje iz Slovenije, čeprav so bile na naši
in drugi strani meje postavljene na začetku
velike ovire za pridobitev dovoljenja za tre-
niranje pri Olympii.«

Kdo je bil vaš prvi trener iz Slo-
venije?

»To je bil menda Metko Tušar iz Ka-
nala. Tisti, ki je pri nas »naredil razliko«, ki
je postavil delo na višjo kakovostno raven,
pa je bil Vojko Jakopič.«

Olympia je povezana s centrom
Bratuž. Kako so se razvijali odnosi med
športno in kulturno sfero?

»Kulturni delavci, vsaj pri nas, za špor-
tni svet od vedno nimajo nobenega poslu-
ha. Vsi športniki Olympie smo angažirani na

vseh področjih, pojemo, plešemo, smo čla-
ni dramskih skupin. Da bi kdo iz kulturne-
ga sveta redno spremljal naše delovanje, te-
ga žal ni. Kvečjemu pokukajo v telovadni-
co, če nastopa kak njihov vnuk.«

Danes je Olympia predvsem otro-
ška telovadba in odbojka.

»Vpisanih je 180 članov, od katerih je
70 odstotkov mladoletnih. Iz otroške telo-
vadbe prehajajo v odbojko.«

... ki pa je zdaj predvsem moško
obarvana.

»V prvih ‘90 letih smo imeli močno
žensko odbojko, bili smo tudi soustanovi-
telji združene ekipe Govolleyja, ki se je povz-
pela do B1-lige. Podprli smo ta projekt, ga
nato tudi sami zanemarili in zadeva zdaj po-
časi usiha. Odkar je Govolley povezan s So-
čo, je vprašanje, ali ima smisla, da imamo na
Goriškem toliko društev.«

Odnosi med društvi so se zdaj vse-
kakor normalizirali. Če ste si včasih
navzkriž, je to zaradi različnih športnih
pogledov, ne pa nazorskih.

»Ja, absolutno. Odnosi so normalni.
Že v času predsednikovanja Mirka Špaca-

pana smo začeli sodelovati z drugimi dru-
štvi, žal pa ta sodelovanja prej ali slej vedno
propadejo, ker nobeno društvo ne želi pri
tem ničesar izgubiti.«

Olympia je eno močnejših društev
v mestu. Zagotovo danes predstavljate tu-
di magnet vsaj za določeno število itali-
jansko govorečih športnikov.

»Italijanska odbojka je v Gorici že
zdavnaj propadla. Povpraševanje je zato res
precejšnje, predvsem med fanti. Pritisk si-
cer ni tako velik. Te otroke sprejemamo v
svoje vrste, treningi tako in tako potekajo v
slovenščini. Večje članstvo navsezadnje pri-
naša društvu tudi večji finančni priliv in tu-
di tega aspekta ob sedanjem pomanjkanju
sredstev ne moremo zanemariti. Starejših
neslovenskih članov pa ne sprejemamo.«

Kako si zamišljate delovanje kluba
v prihodnjih letih?

»Največji problem je pomanjkanje
odziva iz samega mesta. Značilno za
Olympio je, da sestavljajo odbor v glavnem
ljudje iz okoliških vasi ali ki iz njih izvira-
jo. Meščani se ne odzivajo, želeli bi, da bi
bilo drugače.«

V redu, sporočilo sva poslala. Kaj pa
načrti?

»Prav dolgoročno ne razmišljamo, saj
smo odvisni tudi od financ. Imamo lepo sku-
pino mladih odbojkarjev in upamo, da bo-
do postali jedro bodoče članske ekipe, že-
leli pa bi tudi vnovič razviti ženski sektor.«

Za konec, kaj pripravljate za jutri?
»Proslava se bo začela ob 18. uri v cen-

tru Bratuž, povezovala pa jo bo Erika Jaz-
bar. Povabili smo člane naše prve odboj-
karske ekipe in vse dosedanje predsednike,
tri generacije članov Olympie pa bodo pred-
stavljali Marjan, Simon in Jernej Terpin. Na
vrsti bo tudi telovadna točka.« Poskrbljeno
bo za simultano prevajanje v italijanščino,
za tiste, ki to želijo.

A. Koren

Odbojkarska ekipa
Olympie leta 1962,
stoje od leve:
Danijel Pintar,
Joško Devetta,
Marjan Terpin,
Damjan Paulin;
spodaj z leve:
Hilarij Pelicon, Aleš
Cussig, Ernest
Anselmi, Joško
Prinčič

Najstarejši odbornik Simon Komjnac

BALINANJE

Gaja v
končnici s
prvega mesta

Balinarji Gaje so na najboljši na-
čin zaključili nastope v A skupini. Na
domačih tleh so z gladkim 10:2 pre-
magali pepelko prvenstva, ki je v de-
setih krogih izborila le eno zmago v
uvodnem nastopu. Kot smo na tihem
upali, da se lahko Gaja na koncu za-
vihti celo na prvo mesto, se je s po-
razom prvouvrščenega Romansa to
tudi zgodilo. V nedeljskem play-offu,
ki bo v Rivignanu pri Latisani, bo ta-
ko imela boljši izhodiščni položaj, saj
se bo v prvem srečanju pomerila z
ekipo Sanmartinese iz pordenonske
pokrajine, ki je v B skupini dosegla 2.
mesto. Od štirih ekip, ki so se uvrsti-
le v play-off (poleg Gaje in Sanmarti-
neseja sta to še Pasch in Romans), se
bodo v finalno fazo, ki se bo odvijala
julija meseca v Feltrah pri Bocnu, uvr-
stile kar 3 ekipe in le ena bo izločena.

Kljub odsotnosti Bigolla je uspe-
lo tudi tokrat Gaji po prvih dveh na-
stopih povesti s 4:0. Odsotnega soi-
gralca je nadomestil Capitanio, ki je
bil z dobrim izkupičkom 15 točk za
točko boljši od nasprotnika. Še prej pa
je bil Leghissa s 13:5 boljši od grade-
škega sovrstnika. Od štirih klasičnih
disciplin je prva zaključila letošnje na-
stope na balinišču »Ervatti« dvojica v
postavi Mervic (Natural) in Capitanio.
Kljub temu, da ni blestela, je brez ni-
kakršnih naprezanj spravila zmago
pod streho s končnim 13:3. Skoraj
istočasno je uspelo trojki, kjer sta po-
leg vedno bolj zanesljivega Milcovic-
ha nastopila še Sabatti in M. Rosati.
Na 10:0 je vodstvo Gaje povišal Ro-
satijev bratranec Sandro, ki je med
posamezniki slavil s 13:8. Edini točki
je gostom nerodno prepustila dvoji-
ca (Calzi-Leghissa in Žagar), ki je po
vodstvu štirih točk zatajila v zadnjih
dveh lučajih (10:11). Kot zanimivost
naj navedemo, da je koprski balinar
Brljavac, ki nastopa za Milje (njego-
va ekipa je zasedla končno tretje me-
sto) v poslovilnem nastopu pred do-
mačo publiko dosegel v pozicijskem
zbijanju rekordnih 29 točk.

Izidi končnega kola 1. katego-
rije: San Giorgio-Romans 10:2 ,Gaja-
Gradese 10:2 in Muggia-Gradisca 8:4.

Končni vrstni red: Gaja 14, Ro-
mans 13, Muggia 12, Gradisca 10, San
Giorgio 9 in Gradese 2.

Z.S.

KARATE - Shinkai na dveh frontah

V Porcii tudi
ekipno 4. mesto

V nedeljo je zgoniški športni klub
Shinkai poslal svoj karateiste na dve fronti.
Ena skupina se je s pomožnim trenerjem
Hrovatinom podala v Porcio (PN), kjer je de-
želno združenje Libertas priredilo 16. Po-
kal mesta Porcia, ki je veljal tudi kot prva
preizkušnja 16. Pokala Samurai Libertas. Kot
je že navada so se najmlajši pomerili tudi v
uvodnem poligonu, kjer so preizkusili svo-
je atletske sposobnosti, nakar so sledila tek-
movanja v katah. Prvič so se letos odzvali
tekmovanju tudi trije začetniki lonjerske sek-
cije in vsi so celo stopili na najvišjo stopničko.
Še posebej je med njimi presenetil mali Erik
Macor, ki je kot beli pas ugnal celo bolj iz-
kušene rumeno opasane vrstnike. Na prva
mesta so se uvrstili: beli pasovi Maja Mar-
setti, Eric Macor in Saša Marsetti, rumena
pasova Megan Mc Grath in Martina Husu,
rjavi pas Lenart Legiša ter črni pas Legiša
Milena. Na drugo mesto so se uvrtsili ru-
meni pas Milena Hammoussi, zeleni pas Iris
Penco in plavi pas Erik Penco. Na tretje me-

sto se je uvrstil rumeni pas Patrick Zidaric.
Tekmovanju v posameznih likih so sledile
tudi borbe, katerim se naši karateisti niso
odzvali. Vsekakor so njihove dobre uvrsti-
tve v katah in v poligonu prispevale k skup-
nemu 4. mestu med prisotnimi ekipami de-
žele FJK in Veneta.

Okrog 250 karateistov iz Slovenije in
naše dežele pa se je odzvalo 2. Pokalu me-
sta Tolmin. Turnir je potekal ob dobri or-
ganizaciji domačega kluba Goryu ob koor-
dinaciji sodnikov vseh društev. Tekmovanje
je vključevalo tako posamezne like kakor tu-
di borbe. Ob močni konkurenci so tudi ka-
rateisti Shinkaia prišli do kolajn. V katah je
srebrno odličje prejela zeleni pas Agnese
Mastromauro, bronasto pa zeleni pas Simon
Kravos, oba pa sta se v kumiteju prebila na
drugo mesto. V borbah so bili uspešni ze-
leni pas Fiorenza Badila, ki se je uvrstila na
prvo mesto, srebrno kolajno je še dosegla
zeleni pas Mija Ukmar. Rjavi pas Martina
Budin je bila v svoji kategoriji tretja.

SK DEVIN prireja za konec letošnje zimske
sezone dvodnevni skiending v Bovcu v soboto
in nedeljo 2. in 3.aprila 2011 s smučanjem na
Kaninu. Vpisovanja do 31. marca na
info@skdevin.it ali na 340 2232538.

TPK SIRENA sporoča, da bo v petek, 25. marca,
na sedežu Pomorskega kluba (Miramarski
drevored, 32, v Trstu) 35. redni občni zbor z
volitvami, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju.

MLADINSKA KOŠARKA - Državno prvenstvo U19

Prestižna zmaga
Jadran ZKB je premagal solidni tržiški Falconstar - Gostje brez Tomuta, jadranovec Floridan ob zob
Jadran Zadružna kraška banka – Falconstar 63:56 (24:13, 36:23, 52:38)

Jadran: Zaccaria, Škerl 11, Longo, Ban 22, Sacher 5, Dellisanti 2, Ber-
netič 14, Moscati, Floridan 2, Batich 7, trener Eriberto Dellisanti. PON:
Dellisanti. 3točke: Ban, Batich in Sacher 1.

Jadranovi mladinci so dosegli lepo in prestižno zmago proti zelo solid-
nemu tržiškemu Falconstaru. Pri gostih je manjkal Tonut, v vrstah domačih
pa je že po nekaj minutah moral z igrišča steber Floridan, ki je bil ob zob po
trku z nasprotnikom. Kljub temu so gostitelji, ki jih je tokrat vodil pomožni
trener Eriberto Dellisanti, z res briljantno igro odločno prevladali nad tekme-
cem. V teku tretje četrtine so celo vodili za 19 točk in kazalo je, da bi lahko po-
leg zmage celo obrnili koš razliko sebi v prid (na prvi tekmi so izgubili prav za
19). Nato pa so se dotlej nerazpoloženi gostje (s čvrsto obrambo so jih naši ze-
lo dobro zaustavljali) vendarle predramili in zmanjšali zaostanek, podviga to-
krat res pohvale vrednih jadranovcev pa niso več mogli preprečiti.

Vrstni red: Snaidero 14, Jadran ZKB, Corno in Falconstar 12, Mug-
gia 10, Cordenons 2, Roraigrande 0. Prihodnji krog: Corno – Jadran ZKB,
28. marca, ob 19.00.

V meddeželni fazi je tržaški AcegasAps, ki vodi v skupini skupaj z
Benettonom iz Trevisa, ugnal Casale Monferrato z 90:65, pordenonski Si-
stema pa milanski Armani s 57:50. Državni finale bo v Čedadu od 30. ma-
ja do 4. junija.

D-LIGA - Kontovel bo prvo tekmo play-offa igral v soboto, 26. mar-
ca, ob 20.30 v gosteh proti Fontanafreddi. Jadranovec Ivan Bernetič KROMA
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Risanka »Bela« - Vse naj-

boljše frfotač
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Aspettando
Unomattina 6.30 Dnevnik in vremenska na-
poved 6.45 Aktualno: Unomattina 9.35 Ak-
tualno: Linea verde meteo verde 10.00 Ak-
tualno: Verdetto finale 10.50 1.35 Aktual-
no: Appuntamento al cinema 11.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 11.05 Aktualno:
Occhio alla spesa 12.00 Variete: La prova
del cuoco 13.30 Dnevnik in gospodarstvo
14.10 Variete: Se... a casa di Paola (v. P. Pe-
rego) 16.10 Variete: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament in vremenska
napoved 18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Con-
ti) 20.00 Dnevnik 20.30 Aktualno: Qui Ra-
dio Londra 20.35 Kviz: Affari tuoi 21.10 Va-
riete: Centocinquanta 23.10 Dnevnik -
kratke vesti

6.10 Nan.: 7 vite 7.00 Risanke: Cartoon fla-
kes 9.45 Aktualno: Crash - Files 10.00 Ak-
tualno: Tg2punto.it 11.00 Variete: I fatti vo-
stri 13.00 Dnevnik 13.30 Aktualno: Tg2 Co-
stume e società, sledi Zdravje 14.00 Varie-
te: Pomeriggio sul 2 16.10 Nan.: La signo-
ra in giallo 17.00 Nan.: Top Secret 17.45
Dnevnik L.I.S. in športne vesti 18.15 Dnev-
nik 18.45 Talk show: Maurizio Costanzo
Talk 19.40 1.10 Resničnostni show: L’isola
dei famosi (v. D. Battaglia) 20.30 Dnevnik
21.05 Film: Striscia, una zebra alla riscos-
sa (pust., ZDA’05, r. F.D.Chau, i. B. Green-
wood) 22.50 Dnevnik 23.05 Variete: Base
Luna 23.45 Aktualno: La storia siamo noi
1.00 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caffè
di C. Mineo, Italia, istruzioni per l’uso 7.00
Aktualno: Tgr Buongiorno Italia/Regione
8.00 Dok.: La Storia siamo noi 9.00 Ak-
tualno: Dieci minuti di... programmi dell’ac-
cesso 9.10 Aktualno: Agorà 11.00 Aktual-
no: Apprescindere 11.10 Aktualno: Tg3 Mi-
nuti 12.00 Dnevnik, športne vesti, vre-
menska napoved in Tg3 Fuori Tg 12.45 Ak-
tualno: Le storie - Diario italiano 13.10
Nad.: La strada per la felicità 14.00 Dežel-
ni dnevnik in vremenska napoved 14.20
Dnevnik in vremenska napoved 14.50 Ak-
tualno: Tgr Leonardo 15.00 Dnevnik L.I.S.
15.05 Nan.: Wind at My Back 15.50 Ak-
tualno: Tg3 GT Ragazzi 16.00 Dok.: Cose
dell’altro Geo

17.40 Aktualno: Geo & Geo
18.10 Dnevnik in vremenska napoved
19.30 Deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.10 Nan.:
Cotti e mangiati 20.35 Nad.: Un posto al so-
le 21.05 Aktualno: Chi l’ha visto? (v. F. Scia-
relli) 23.15 Variete: Parla con me 0.00 No-
čni in deželni dnevnik, vremenska napoved

6.55 Nan.: Charlie’s Angels 7.55 Nan.:
Nash Bridges 8.50 Nan.: Hunter 10.15 Nan.:
Carabinieri 11.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije 12.05 Nan:
Wolff - Un poliziotto a Berlino 12.50 Nan.:

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Distretto di polizia 7 13.50 Aktualno: Il Tri-
bunale di Forum 15.10 Nan.: Fikken cop-
pia in giallo 16.15 Film: Desiderio nel sole
(dram.,ZDA, ‘61, r. G. Douglas, i. A. Dic-
kinson) 18.55 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.35 Nad.: Tempesta d’amore 20.30
Nan.: Walker Texas Ranger

21.10 Film: Gran Torino (dram., ZDA, ‘08,
r.-i. C. Eastwood, i. B. Vang)
23.55 Film: Scommessa con la morte (po-
lic., ZDA, ‘88, r. B.V.Horn, i. C. Eastwood)
1.50 Nočni dnevnik in vremenska napoved

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Aktualno: Mattino Cin-
que 9.55 14.05 Resničnostni show: Grande
Fratello Pillole 10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in
vremenska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine 14.45 Talk show:
Uomini e donne 16.15 Aktualno: Pome-
riggio Cinque 18.50 Kviz: Chi vuol esser mi-
lionario (v. G. Scotti) 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.30 1.30 Variete: Striscia
la notizia 21.10 Nan.: Non smettere di so-
gnare (It., i. K. Saunders, R. Farnesi) 23.30
Aktualno: Matrix 0.30 Aktualno: Nonsolo-
moda - 25 e oltre... 1.00 Nočni dnevnik in
vremenska napoved 1.50 Nan.: Squadra
Med - Il coraggio delle donne

6.55 Risanke 8.45 Show: Fenomenal 12.25
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 13.40 Risanka: Simpsonovi 14.35 Nan.:
E alla fine arriva mamma! 15.00 Nan.: Ca-
mera Café, sledi Camera Café ristretto
15.40 Risanka: Naruto Shippuden 16.10 Ri-
sanka: Sailor Moon 16.40 Nan.: Merlin
17.30 Nan.: Smallville 18.30 Dnevnik in
vremenska napoved 19.30 Nan.: CSI -
Miami 20.30 Kviz: Trasformat (v. E. Papi)
21.10 Variete: Le iene show (v. Luca e Pao-
lo, I. Blasi) 0.15 Show: Saturday Night Li-
ve 2.10 Show: Poker1mania

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg... Nel
baule dei tempi (pon.) 8.00 Variete: Muk-
ko Pallino 8.30 Dnevnik 9.00 Dok.: L’Italia
da scoprire 9.30 Nad.: Betty La Fea 10.20
Dok.: Finlandia d’inverno 11.10 Dok.: Ca-
vallo... che passione 12.00 Aktualno: Ski
Magazine 13.00 Dok.: Tethys - Le radici di
una terra 13.30 Dnevnik 14.05 Aktualno-
sti 15.35 Aktualno: Videomotori 15.50
Dok.: Italia magica 16.30 Dnevnik 17.00 Ri-
sanke 19.00 Aktualno: La Provincia ti in-
forma 19.30 Večerni dnevnik in športne ve-
sti 20.10 1.10 Aktualno: Musa Tv 20.30 De-
želni dnevnik 21.00 Nan.: La saga dei Mc
Gregor 22.40 Rotocalco Adnkronos 23.02
Nočni dnevnik 23.35 Film: La piu’ grande
avventura (western, r. J. Ford, i. H. Fonda)

6.05 Dnevnik 7.00 Aktualno: Omnibus
7.30 Dnevnik 9.55 Aktualno: (Ah) Piroso
10.50 Aktualno: Life 11.25 Nan.: L’ispetto-
re Tibbs 12.30 Nan.: Due South - Due po-
loziotti a Chicago 13.30 Dnevnik 13.55
Film: Barriera invisibile (dram., ZDA, ‘48, r.
E. Kazan, i. G. Peck) 15.55 Dok.: Atlantide
17.45 Nan.: Mac Gyver 18.45 Nan.: Jag - Av-
vocati in divisa 19.40 Variete: G Day 20.00
Dnevnik 20.30 Aktualno: Otto e mezzo (v.
L. Gruber) 21.10 Aktualno: Exit - Uscita di
sicurezza 0.00 Dnevnik 0.15 Nan.: N.Y.P.D.
1.05 Aktualno: Prossima fermata 1.20 Nan.:
N.Y.P.D. 2.25 Nan.: Mac Gyver

La 7

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.10 Kultura, sledi Odmevi 7.00-9.00 Po-
ročila in Dobro jutro 10.00 Poročila 10.10
Ris. nan.: Kljukec s strehe 10.45 Zlatko Za-
kladko (pon.) 11.00 Dok. nan.: Na krilih pu-
stolovščine (pon.) 11.25 Na obisku 12.00
Dok. film: Polne vreče zgodb 13.00 Poro-
čila, športne vesti in vremenska napoved
13.20 Tednik (pon.) 14.15 Trikotnik (pon.)
15.00 Poročila 15.10 Mostovi - Hidak
15.45 18.25 Risanke 16.10 Kviz: Male sive
celice 17.00 Novice, kronika, športne vesti
in vremenska napoved 17.30 0.20 Izobr.
svet. odd.: Turbulenca 18.55 Vremenska na-
poved, dnevnik in športne vesti 20.00 Tv
igra: Vikend v Brightonu 21.10 Film: Mina
Bergant: Moški 22.00 Odmevi, kultura,
športne vesti in vremenska napoved 23.05
Omizje 1.10 Dnevnik (pon.) 1.45 Dnevnik
Slovencev v Italiji 2.10 Infokanal

7.00 Infokanal 7.45 Otroški infokanal 8.30
Zabavni infokanal 10.00 Dobro jutro 12.30
Večer v čast Milanu Ferležu, koncert 14.30
Orkester Mandolina 14.55 Bleščica, odda-
ja o modi (pon.) 16.05 Knjiga mene briga
(pon.) 16.50 Babilon Tv (pon.) 17.10 Mo-
stovi - Hidak (pon.) 17.35 Črno beli časi
17.55 Dok. odd.: Ptič povratnik (pon.)
18.50 Aritmija (pon.) 19.50 Žrebanje lota
20.00 Dok. odd.: Dok. odd.: Dnevnik zdra-
vljenja 21.30 Film: Landru, morilec žensk
(pon.) 23.05 Slovenska jazz scena 23.50
Film: Pet krat dva (pon.) 1.30 Zabavni in-
fokanal

6.00 Sporočamo 8.00 Novice 11.30 Na tret-
jem... 14.00 Redna seja DZ 19.00 Tv Dnev-
nik 20.00 Aktualno 21.30 Žarišče 22.00
Črno beli časi

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Zo-
om - vsestranska ustvarjalnost 15.00 Back-
stage live 15.30 Dok. odd.: K2 16.00 Biker
explorer 16.30 Boben - glasbena oddaja
17.30 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
18.00 Primorski mozaik 18.35 Vremenska
napoved 18.40 Primorska kronika 19.00
Vsedanes - Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30
Dok. odd.: Italija 20.00 Alpe Jadran 20.30
City folk - dok. odd. 21.00 Folkest 2010
22.10 Vsedanes - Tv dnevnik 22.25 Sreča-
nje z... 23.05 Artevisione - magazin 23.35
In orbita - glasb. oddaja 0.05 Vsedanes - Tv
dnevnik 0.20 Čezmejna TV - TDD, dnev-
nik v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska na-
poved, kultura in videostrani 9.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik 10.00 Novice
10.05 17.20 Hrana in vino 11.00 Novice in
videostrani 11.05 17.00 Tv prodajno okno
12.00 Novice in videostrani 12.05 Vedeže-
vanje 13.00-15.00 Novice in videostrani
18.00 Mavrica 20.00 Dnevnik TV Primor-
ka, Vreme, Kultura 20.30 Zdravje plus
21.00 Pod drobnogledom 23.00 Dnevnik
TV Primorka, Vreme, Kultura 23.30 Tv pro-
dajno okno in Videostrani

7.10 14.00 Najlepša leta (hum. serija) 8.05
15.00 Nebrušeni dragulj (dramska serija)
9.00 10.10, 11.35 TV prodaja, Reklame 9.15
15.55 Prepovedana ljubezen (dram. serija)
10.40 18.00 Gospodarica srca (dram. seri-
ja) 12.05 16.50, 17.10 Zorro: Meč in vrtni-
ca (avant. serija) 13.00 24UR ob enih, No-
vice 17.00 24UR popoldne, Novice 18.55
24UR vreme, Vremenska napoved 19.00
24UR, Novice 20.00 Film: Čudaški starši
(kom., ZDA, ‘06) 21.40 Na kraju zločina:
CSI Miami (krim. serija) 22.35 24UR zve-
čer, Novice 22.55 Na robu znanosti (dram-
ska serija) 23.55 Hum. serija: Kalifornici-
ranje 0.30 24UR, ponovitev, Novice 1.30
Nočna panorama (reklame)

7.50 10.10 Družina za umret (hum. serija)
8.15 Svet, ponovitev, Novice 9.15 11.30,
18.55 Obalna straža (akc. serija) 10.10
Družina za umret (hum. serija) 10.35 Vsi
županovi možje (hum. serija) 11.00 23.05

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1
Pa me ustreli! (hum. nan.) 12.25 16.10 Fak-
tor strahu ZDA (dok. serija) 13.15 TV pro-
daja (reklame) 13.45 Krim. serija: Colum-
bo 17.05 Na kraju zločina: CSI (krim. nan.)
18.00 Svet, Novice 19.45 Svet, novice

20.00 Film: Policijska akademija 4 (kom.,
ZDA, ‘87)
21.35 Film: Da te kap 2 (kom., ZDA/Kan.,
‘01) 23.35 Film: Psiho 2 (triler, ZDA, ‘83)
1.40 Love TV (erotika) 3.40 Nočna ptica
(erotika)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro: pravljica, koledar, napovednik; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.10 Ob-
mejni pogovori, vodi Mitja Tretjak; 9.00
Radio paprika; 10.00 Poročila; 10.20 Od-
prta knjiga: Mira Mihelič - Peter Zobec:
Ure v aprilu, 6. nad.; 11.00 Studio D; 13.20
Iz domače zakladnice; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Obtoženci 2. trža-
škega procesa; 15.00 Mladi Val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Klasični
album: Franz Joseph Haydn; 18.00 Istrska
srečanja; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na radiu Koper; 6.45, 19.45 Kro-
nika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan - OKC
obveščajo; 8.00 Pregled tiska in vremen-
ska napoved; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10,
17.10 Pregled prireditev; 10.00 Skrivnosti
lepote in dobrega počutja; 11.30 Pogovor
z Jano Pečečnik iz Divače, oblikovalko vi-
zualnih komunikacij; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.30-15.00 Aktualno: Na rešetu;
15.30 DIO; 16.20 Glasba po željah; 17.30
Primorski dnevnik; 18.30 Glasbena raz-
glednica; 19.00 Dnevnik; 20.00 Odprto za
srečanja; 21.00 Primorska poje 2011; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30,
9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 7.00, 12.00 Kratke vesti; 8.00-10.30
Calle degli orti grande; 8.05 Horoskop;
8.10 Pregled prireditev; 8.35, 17.33 Euro-
regione news; 8.40 Pesem tedna; 9.00,
20.00 Komentar; 9.35 Ballando con Casa-
dei; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Radij-
ski in televizijski program, zaključek;
10.35, 23.30 Glasbena lestvica; 11.00,
21.00 Gospodarstvo; 11.45, 21.30 Pogled
na FJK; 13.00 Parole e musica; 13.33 Fe-
giz files; 14.00-14.30 Proza; 14.33, 20.30
Move your MP3; 15.00 La biblioteca di Ba-
bele; 16.00-18.00 Popoldan ob štirih;
18.00-19.00 In orbita sessions; 20.00-0.00
Večerni RK; 22.00 Classicamente alterna-
to a liricamente; 23.00 Nel paese delle don-
ne; 23.30 Nel paese delle donne (pon.);
0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.30 Pregled sloven-
skega tiska; 7.40 Priimkova delavnica;
8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila;
9.10 Ali že veste?; 9.30 Violinček; 10.10 In-
tervju; 11.15 Storž - odd. za starejše; 11.45
Pregled tiska; 12.05 Na današnji dan;
12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti;
13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtnice in
obvestila; 15.00 Radio danes, radio jutri;
15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Gymna-
sium; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spore-
dov; 22.30 Info odd.; 22.40 Minute za šan-
son; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.15 Dobro jutro!; 8.25 Vremenska napo-

RADIO

ved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15, 17.45
Na Val na šport; 9.35, 16.15 Popevki ted-
na; 10.00 Avtomobilsko prometne minu-
te; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas čevelj
žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Kultur-
ne drobtinice; 14.20 Obvestila; 14.40 Glas-
bena uganka; 15.03 RS napoveduje; 15.15
Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.45 Od-
bita do bita; 17.15 Evropa osebno; 18.00
Express; 18.50 Napoved večernih spore-
dov; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudite;
20.00 Odprti termin; 21.00 V sredo; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Na piedestal; 23.30
Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Glasbena jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj ted-
na; 11.05 Literarna matineja; 11.45 Inter-
mezzo; 12.05 Arsove spominčice; 13.05
Kratka radijska igra; 13.20 Danes smo iz-
brali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbeni
utrip; 18.00 Čas, prostor - in glasba;
19.00 Allegro ma non troppo; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Arsov art atelje;
22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session;
23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (22.  marca 2011)
Vodoravno: stereotip, avtokrati, Reid, 
Aral, Marko, tala, Gi, stanar, Storace, 
vrt, telovadka, OAS, ure, Anvers, R. A., 
di  ma, Oak, eter, enakovednost, Rac, 
Pad, Totti; na sli ki: Marko Golemac.

R A D I O  I N  T V  S P O R E D 23Sreda, 23. marca 2011



Škoromati
Na pustni torek, 8. marca, sta fila-

telistični odsek v Ilirski Bistrici in kul-
turno društvo iz Podgrada poskrbela, da
je bil na poštnem uradu v Podgradu po-
seben poštni žig z dotiskano dopisnico
posvečeno 30-letnici obnovitve pustne
tradicije škoromatov.

Škoromati so skupno ime za šte-
vilne pustne šeme na območju Brkinov.
Nekoč je ta stari običaj (pohodi po vaseh,
lov vaščanov, ples in domača zabava) tra-
jal od božiča vse do pusta. Škoromati ved-
no nastopajo v skupinah, odeti so v ko-
žuhe, namesto hlač imajo spodnjice z
rdečim in modrim trakom, nogavice ima-
jo v izrazito živih barvah, za pasom pa
obešene kravje zvonce in kraguljčke. Na
glavah nosijo koničasta pokrivala, ki so
okrašena s številnimi papirnatimi cveto-
vi in dolgimi raznobarvnimi trakovi.

V vsaki skupini nastopata tudi dva
»škopita«, odeta v črna ogrinjala, ki sta
po obrazih namazana s sajami. V rokah
imata velike lesene klešče, s katerima lo-
vita svoje žrtve, da jih nato pomažeta s
sajami. (Slika 1)

Odkod izhaja običaj te pustne šeme

v Brkinih? V čedajskih arhivih najdemo
v 14. In 15. stoletju izraz »scaramatte«. Be-
seda je nemškega izvora in znači mestne
stražarje. Gre torej za masko nočnega
stražarja s širokim črnim plaščem, ki je
vzbujal spoštovanje in tudi strah. Ljudje
v pokrajinah med Karnijo in Istro so lik
moža postave v pustnem času spremenili
v pustno šemo, kot se to dogaja še danes
s policaji in drugimi oblastmi, kot je za-
pisal prof. Bogataj leta 1999 ob izidu poš-
tnih znamk o škoromatih.

Na pošti v Podgradu so ob tej pri-
ložnosti imeli filatelistično razstavo, ki jo
je pripravil član društva Iztok Ljubič z na-
slovom Pustni liki na slovenskih znam-
kah 1996 – 1999.

Filatelistične pravljice
Filatelijo lahko razumemo v ožjem

pomenu besede kot zbiranje in urejeva-
nje poštnih znamk in žigov, lahko pa jo ra-
zumemo v širšem smislu, da se izdaje poš-
tnih znamk lahko vežejo na najrazličnej-
še tematike našega vsakdanjega življenja.
V tem smislu je treba razumeti tako ime-
novane tematske zbirke, ko filatelist s po-
močjo znamk in poštnih žigov prikaže do-
ločeno temo s področja zgodovine, zem-
ljepisa, kulture, znanosti, osebnosti, špor-
ta, mladine in še bi lahko naštevali.

Prav nekaj podobnega je prišlo na
misel mladi tržaški vzgojiteljici Manueli
Acquafresca. Odločila se je, da bo napi-
sala nove pravljice za otroke in vanje vklju-

čila svet pošte in poštnih znamk. Njene
pravljice, ki še niso izšle v knjižni obliki,
so pa na voljo na spletnih straneh (ac-
quafrescamanuela@alice.it), so vzbudile
veliko zanimanje pri otrocih. Svoje zgod-
be Manuela pripoveduje otrokom po šo-
lah in na prireditvah.

Tudi učenci Osnovne šole Frana
Milčinskega s Katinare so ji sredi de-
cembra prisluhnili v Poštnem muzeju v
Trstu, ko jim je pripovedovala pravljico
O prvem božiču poštne znamke. Stil nje-
nega pripovedovanja je lahek in prime-
ren za otroke. Zdaj razmišlja, da bi pra-
vljice prevedli tudi v slovenščino. V nje-
nih zgodbah vedno nastopajo znamke
kot ključni element. Za primer naj na-
vedemo zgodbo o Magični znamki.

Zli duhovi in čarovnice so nekoč
preprečevali, da bi sporočila in pošta pro-
sto potovali skozi začarani gozd. S tem
so ohromili življenje v vsem kraljestvu. Zli
duhovi pa so se bali belih zajčkov in so
se jim izogibali. Na pošti so zato izdela-
li znamke z belimi zajčki in pošta s temi
znamkami je spet prosto potovala po
vsem kraljestvu.

Novosti v Italiji
Za mesec marec je italijanska po-

štna uprava napovedala pet izdaj poštnih

znamk. Do zdaj so izšle tri serije: prva je
posvečena pisatelju Antoniu Fogazzaru
ob stoletnici rojstva, druga je blok z eno
znamko posvečeno 150-letnici zedinje-
nja Italije in tretja je znamka posvečena
ženskam ob letošnjem mednarodnem
prazniku žena. Vinjeta prikazuje tri pro-
file žensk s Kavkaza, iz Azije in Afrike.

V besedi Donna je
črka »o« oblikovana
kot globus z ženskim
biološkim simbolom.
Tekst na spremnem
biltenu je napisala Mi-
nistrica za enake mož-
nosti Mara Carfagna.
(Slika 2)

Do konca mese-
ca pa sta napovedani
še dve seriji znamk:
25. marca bi morale
iziti štiri znamke o
znanih italijanskih si-
rih (gorgonzola, par-

miggiano reggiano, mozzarella di bufa-
la in ragusano). Dva dni kasneje pa naj
bi izšla znamka ob svetovnem dnevu gle-
dališča.

Slovenske novitete
Slovenija bo 25. marca izdala dru-

gi sklop svojih letošnjih znamk. V seriji
Turizem bo na znamki prikazan motiv s
Poti miru ob Soči. Gre za znano, zani-
mivo, umetniško izdelano in zaščiteno
cerkvico na Javorci, ki so jo leta 1916, ne-
daleč od izvira Tolminke, zgradili vojaki
Avstro-ogrske v spomin na padle sobo-
jevnike. (Slika 3)

Znamka
posvečena sred-
njeveškim samo-
stanom bo prika-
zovala Valvasorje-
vo risbo kartuzi-
janskega samosta-
na v Bistri pri
Vrhniki. Od leta
1951 je v nekda-
njem samostanu
Tehnični muzej
Slovenije. V seriji
rednih znamk bo
letos znamka na-
menjena vrhniške-

mu pirhu. To je posebno izdelan pirh,
na katerem so podobe oblikovane s šte-
vilnimi majhnimi luknjicami. V seriji
Rastlinstvo bodo izdali tri znamke in
blok s prikazom barjanskih rastlin (Lju-
bljansko barje). Nenapovedano pa bo-
do istega dne izdali tudi blok z znam-
ko posvečeno 80-letnici Pihalnega or-
kestra KUD Pošte v Mariboru. Napo-
vedana je tudi znamka ob 60-letnici
podpisa Pariške pogodbe.

Srečanja in razstave
V Portorožu so 7. marca ob Slo-

venskem dnevu pomorstva imeli na
pošti poseben spominski žig. Filateli-
stično društvo iz Pirana je izdalo spo-
minsko ovojnico in osebno znamko s
sliko ladje Slovenija in z napisom
Splošna plovba.

V Ljubljani bo na Gospodarskem
razstavišču od 25. do 27. marca 5. Med-
narodni sejem zbirateljstva Collecta. Iz 12
držav se ga bo udeležilo več kot 120 zbi-
rateljev. Predstavili in prodajali bodo
predmete z vseh področij zbirateljstva, od
znamk do kovancev, od razglednic do mi-
neralov, od starih knjig do gramofonskih
plošč itd.

V soboto, 26. marca, bodo v Idriji
priredili filatelistično razstavo ob 500-le-
tnici tamkajšnjega potresa. Svojo zbirko
o potresih, ki je prejela mnogo visokih na-
grad po vsem svetu, bo razstavljal tudi
predsednik tržaškega kluba Košir Peter
Suhadolc, ki bo tudi ob 12.30 v prosto-
rih razstave predaval o potresih.

I.T.
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Jasno bo.Najnižje jutranje temperature bodo od -4 do 1, ob
morju okoli 4, najvišje dnevne od 13 do 19 stopinj C.

Jasno bo, pihali bodo šibki krajevni vetrovi. Po nižinah in v
alpskih dolinah bo temperaturno kolebanje izrazito.

Jutri bo jasno in toplo.Jasno bo, pihali bodo šibki krajevni vetrovi.

Obsežen anticiklon se iznad Atlantika širi proti osrednji
Evropi in Italiji; danes in jutri bo segal od Velike Britanije
do Sicilije in bo nad našo deželo zagotavljal lepo in sta-
bilno vreme.

Nad Evropo je obsežen anticiklon. S severovzhodnim ve-
trom doteka k nam suh in toplejši zrak.

Danes: ob 6.31 najnižje -38 cm, ob 12.49 najvišje 9 cm, ob 17.47
najvišje -9 cm, ob 18.45 najnižje -40 cm.

Jutri: ob 0.18 najvišje 32 cm, ob 7.29 najnižje -28 cm, ob 13.01 naj-
višje 9 cm, ob 19.24 najnižje -28 cm.

Kanin/Na Žlebeh  . . . . 400
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 120
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 30
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Mariborsko Pohorje  . . 30
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 220

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 70
Forni di Sopra . . . . . . . . 110
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 140
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 70
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . . . 45
Podklošter  . . . . . . . . . . . 170
Bad Kleinkirchheim  . . 70

Sonce vzide ob 6.03 in zatone
ob 18.21Dolžina dneva 12.18

Vremenski vpliv bo ugoden in
ob sončnem vremenu vzpod-
buden.

Luna vzide ob 23.36 in zatone
ob 7.43

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
9,1 stopinje C.
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